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OPENING VAN DE VERGADERING

Voorzitter: de heer Norbert De Batselier

− De vergadering wordt geopend om 14.32 uur.

De voorzitter: Dames en heren, de vergadering is 
geopend. 

BERICHTEN VAN VERHINDERING

De voorzitter: Ik deel aan de vergadering mee dat 
berichten van verhindering zijn ingekomen van vol-
gende leden:

Cathy Berx, Eloi Glorieux, Monique Moens, Linda 
Vissers: gezondheidsredenen. 

ACTUELE VRAAG van de heer Frans Wymeersch 
tot de heer Yves Leterme, minister-president van de 
Vlaamse Regering, Vlaams minister van Institutionele 
Hervormingen, Landbouw, Zeevisserij en Plattelands-
beleid, over de gevolgen voor de Vlaamse landbouw-
sector van de afspraken gemaakt op de WTO-top in 
Hongkong en het akkoord betreffende de Europese 
meerjarenbegroting 2007-2013

ACTUELE VRAAG van de heer Jos De Meyer tot de 
heer Yves Leterme, minister-president van de Vlaamse 
Regering, Vlaams minister van Institutionele Hervor-
mingen, Landbouw, Zeevisserij en Plattelandsbeleid, 
over de gevolgen voor de Vlaamse landbouwsector van 
de afspraken gemaakt op de WTO-top in Hongkong 
en het akkoord betreffende de Europese meerjarenbe-
groting 2007-2013

De voorzitter: De heer Wymeersch heeft het woord. 

De heer Frans Wymeersch: Dank u, mijnheer de 
voorzitter. Mijnheer de minister-president, in een 
bokswedstrijd is het de gewoonte dat er, als iemand 
in dezelfde ronde drie keer knock-down wordt gesla-
gen, een knock-out wordt uitgeroepen. U hebt de 
afgelopen maand drie knock-downs meegemaakt. 
De eerste was de uitspraak van Europa in verband 
met de mestproblematiek. De twee knock-down was 
de subsidiëring of  de regeling voorzien in de Euro-

pese begroting, met alle gevolgen van dien, voor de 
plattelandsontwikkeling. Ik kom daar straks nog op 
terug. De derde knock-down kwam er vorig week-
end, met de resultaten van de Wereldhandelsorgani-
satie. 

Mijnheer de minister-president, ik heb minder 
medelijden met u dan met de boeren die het op 
het terrein moeten waarmaken. Eigenlijk had u dit 
– afgezien van die eerste knock-down – wel kunnen 
voorzien. De onderhandelingen binnen Europa, met 
alle gevolgen van dien voor de onderhandelingen 
op wereldvlak, werden gevoerd door onze eminente 
liberale vrienden, de eminente liberale vrienden die 
zich vroeger toch al laatdunkend over de Europese 
landbouwpolitiek en over de Vlaamse landbouw 
hadden uitgelaten. Ik herinner u aan enkele uitspra-
ken van de heer Johan Van Hecke, die resoluut pleit 
voor de afschaffing van alle subsidies. Eergisteren 
zag ik de heer Slangen – vroeger en misschien nog 
steeds een goeroe van de liberale partij en van de 
liberale premier, de heer Verhofstadt – die op televi-
sie boudweg komt zeggen dat er in Vlaanderen geen 
plaats is voor landbouw, dat Vlaanderen daar te 
klein voor is. Ik las in De Morgen van 16 november 
2005 een uitspraak van de heer Dirk Verhofstadt, de 
broer van de man die u ooit zou willen opvolgen, die 
ik even wil citeren: ‘In plaats van zich te verzetten 
tegen de afbouw van de protectionistische suiker-
politiek in Europa, zou Yves Leterme, overeenkom-
stig zijn eigen regeerakkoord, moeten pleiten voor 
de afschaffing van importheffingen, productiesteun 
en exportsubsidies voor suiker en alle andere land-
bouwproducten’. Mijnheer de minister-president, als 
u van die kant enige steun verwacht voor de Vlaam-
se landbouw, dan hebt u het toch wel verkeerd voor. 

Wat is er gebeurd? We zitten met een Europese meer-
jarenbegroting, die zal resulteren in een duidelijke 
vermindering – sommigen spreken over bijna 40 per-
cent – van de subsidie van de toelagen voor platte-
landsontwikkeling. Dat betekent dat ongeveer 6000 
landbouwbedrijven, die nu gevat zijn in het kader 
van een stoort beheersovereenkomst, daar de dupe 
van zullen kunnen worden. Ook de rente- en kapi-
taalsubsidies voor jonge landbouwers, bij de overna-
me van bedrijvigheden, komen waarschijnlijk onder 
druk te staan. 

Het afgelopen weekend moesten we echter toezien, 
mijnheer de minister-president, hoe daar ook nog 
eens een wereldsaus over werd gegoten. Tegen 2013 
zullen alle exportsubsidies, ook de exportsubsidies 
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voor de Vlaamse landbouwsector, worden afge-
schaft. 

We kunnen ons afvragen waar het met de Vlaamse 
en zelfs met de Europese landbouw heen moet. Het 
gaat hier immers om een Europese capitulatie over 
heel de lijn. Gedurende de afgelopen jaren heeft de 
EU de eigen markt herschikt om de andere part-
ners op de wereldmarkt gunstig te stemmen. De EU 
hoopt al lang dat deze andere partners, de VS op 
kop, ook bepaalde demarches zullen doen. Niet is 
echter minder waar gebleken. De EU heeft maatre-
gelen getroffen waar de Vlaamse landbouw gedeel-
telijk het slachtoffer van is geworden. Ondanks deze 
herstructureringen hebben de andere speles op de 
wereldmarkt niets gedaan. Bovendien hebben we 
geen enkele garantie dat ze binnenkort wel stappen 
zullen zetten. Het gaat hier, met andere woorden, 
om een capitulatie over heel de lijn.

Mijnheer de minister-president, we stellen ons een 
aantal vragen. U zult zichzelf  trouwens ook een 
aantal vragen moeten stellen. Dat u met de gebak-
ken peren zit, tot daar aan toe. Wie politieke verant-
woordelijkheid draagt, moet hiermee leren leven. De 
Vlaamse landbouwer zit echter ook met de gebak-
ken peren. Sommige bronnen hebben het al over 
een nieuwe Vlaamse Boerenkrijg. Ik denk en hoop 
dat het zo ver niet hoeft te komen. U moet echter de 
nodige maatregelen treffen.

U bent van mening dat de verdeelsleutel voor de 
plattelandsontwikkeling op Europees vlak moe-
ten worden gehernegotieerd. U wilt zoveel mogelijk 
in onze landbouw investeren. Hoe wilt u dat doen? 
Hoe wilt u, rekening houdend met de budgettaire 
beperkingen van de Vlaamse begroting, een ernstige 
Vlaamse landbouwpolitiek op poten zetten? Hoe 
wilt u de Vlaamse landbouwsector rendabel houden 
en economische perspectieven bieden? Hoe wilt u 
deze uitdagingen op Europees en op wereldvlak aan-
pakken? Of wilt u de Vlaamse landbouwsector ook 
opgeven? (Applaus bij het Vlaams Belang) 

De voorzitter: De heer De Meyer heeft het woord. 

De heer Jos De Meyer: Mijnheer de voorzitter, als 
ik de reactie van de minister-president op de actuele 
vraag van de heer Wymeersch zie, wil ik me even in 
wielertermen uitdrukken. De minister-president is 
nog niet uitgeteld. De eindprijzen worden niet na 
een tussensprint of na een rit uitgedeeld.

Afgelopen weekend is tijdens de onderhandelin-
gen over de Europese meerjarenbegroting jammer 

genoeg besloten dat het Vlaamse plattelandsbeleid 
80 miljoen euro moet inleveren. De tweede pijler van 
het Europese landbouwbeleid heeft een zware deuk 
gekregen. Afgelopen zondag hebben de Europese 
onderhandelaars op de WTO-top zware toegevingen 
met betrekking tot de eerste pijler van het Europees 
landbouwbeleid gedaan. Volgens de eerste bereke-
ningen zal Vlaanderen in de periode 2007-2013 80 
miljoen euro of  39 percent van de Europese steun 
voor plattelandsontwikkeling moeten inleveren. Ten 
gevolge van deze inlevering zal de sociale rol die de 
landbouw op het platteland wil vervullen ongetwij-
feld onder druk komen te staan.

Sinds 2000 wordt op het Europese niveau steeds 
meer aandacht aan het plattelandsbeleid besteed. 
De EU heeft zich in dit verband drie objectieven 
gesteld.

De eerste doelstelling is het verbeteren van de com-
petiviteit van de bedrijven. In Vlaanderen verlopen 
de herstructureringen onder meer via het VLIF. 
Kapitaal- en rentesubsidies moeten bedrijfsoverna-
mes door jongeren en herstructureringen stimuleren.

De tweede doelstelling is het investeren in de kwa-
liteit van de leefomgeving en van het leefmilieu. 
Momenteel doen 5324 land- en tuinbouwbedrijven 
een beroep op de middelen die in het kader van het 
agrarische natuurbeheer voor beheersovereenkom-
sten zijn uitgetrokken.

De derde doelstelling is het verbreden van de land-
bouw. Op dit ogenblik houden al 1028 bedrijven zich 
met plattelandstoerisme bezig.

Indien we niet opletten, zullen al deze middelen 
onder druk komen te staan. In zijn beleidsbrief  heeft 
de minister-president het over vernieuwing, verjon-
ging, innovatie en verruiming. Helaas moeten we 
tegelijkertijd een gedeelte van de middelen voor plat-
telandsontwikkeling inleveren. 

Dat gebeurt op een moment dat een aantal andere 
Europese landen – Frankrijk, Ierland, Luxemburg, 
Zweden, Finland, Portugal en Oostenrijk – extra 
middelen krijgen voor het plattelandsbeleid en 
Nederland 1 miljard euro minder moet uitgeven aan 
Europa. Net op dat moment moeten wij middelen 
inleveren.

Mijnheer de minister-president, op welke wijze kun-
nen eventueel nog middelen gerecupereerd worden? 
Wat zullen de consequenties zijn voor het Vlaamse 
landbouwbeleid en het Vlaamse plattelandsbeleid? 
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De voorzitter: Minister-president Leterme heeft het 
woord. 

Minister-president Yves Leterme: Mijnheer de voor-
zitter, ik vind het goed dat in het Vlaams Parlement 
de actualiteit van de Vlaamse land- en tuinbouwsec-
tor aan de orde wordt gesteld.

Als inleiding op mijn antwoord wil ik een parallel 
trekken tussen wat vandaag gebeurt in de landbouw-
sector en wat andere sectoren soms overkomt. Het 
gaat hier over een sector waar in 35.000 gezinsbe-
drijven mensen van ’s morgens tot ’s avonds het beste 
van zichzelf  geven om een gezinsinkomen te verwer-
ven. Voor veel van die mensen ziet de toekomst er 
somber uit.

Ik weet dat elke vergelijking mank loopt, maar ik 
ben ervan overtuigd dat in de andere politieke krin-
gen dan degenen die zich vandaag om deze proble-
men bekommeren, bijzonder veel animo zou ont-
staan als in andere sectoren gelijkaardige zware 
wolken zich zouden samenpakken.

Ik heb de teloorgang van een deel van de textiel-
sector in mijn streek gekend. Ook andere provin-
cies hebben belangrijke industriële activiteiten zien 
teloorgaan. De politieke actie die toen werd gevoerd 
vanuit vele hoeken, staat soms in schril contrast met 
de onverschilligheid en de argumentatie die wordt 
aangebracht om de bedreigingen van de landbouw-
sector te legitimeren. Ik betreur dat. De landbouw-
sector en de gezinsbedrijven verdienen meer respect. 

Er wordt steeds met de vinger gewezen naar de 
exportsubsidies. De vaste politieke wil bestaat om de 
exportsubsidies af  te bouwen, in de hoop dat daar-
door de positie van de arme boeren in het Zuiden 
wordt versterkt. Ik ben er niet van overtuigd dat dat 
het resultaat zal zijn, maar we hopen het.

Dames en heren, er wordt steeds naar de export-
subsidies verwezen, maar in mijn prille ervaring als 
minister-president van de Vlaamse Regering heb ik 
al veel dossiers zien passeren over activiteiten in de 
meest diverse economische sectoren, ook sectoren 
waar het over exportgerichte productie gaat.

Mijnheer de voorzitter, ik heb al ontelbare steun-
dossiers zien passeren: steun aan beroepsopleiding 
en vorming, steun aan investeringen en steun aan 
het draaiend houden van bedrijven. Wat Vlaande-
ren doet voor de autoassemblage, met 21.000 directe 
arbeidsplaatsen, is goed, maar waarom zou wat we 

proberen te doen voor de 35.000 gezinsbedrijven en 
de 64.000 ermee verbonden jobs in de agro-industrie 
per definitie slecht zijn en waarom moet dat met de 
vinger worden gewezen?

Mijnheer Wymeersch, u hebt verwezen naar knock-
outs. Ik weet dat uw partij het graag in bokstermen 
uitdrukt, maar ik voel me niet knock-out. Waar-
schijnlijk door onvoldoende kennis van het dossier 
is uw lijstje onvolledig. Ik zou het willen vervolledi-
gen. Er zijn niet alleen het MAP, de beslissing over 
de budgettaire perspectieven 2007-2013 en de WTO, 
maar er is ook het dossier van de suiker.

Ik durf zonder arrogantie zeggen dat onder meer het 
feit dat ik op een bepaald moment heb gezegd dat 
een Belgisch standpunt niet akkoord kan gaan met 
een aantal voorliggende maatregelen, beslissend was 
om het voorstel van de Europese Commissie over de 
nieuwe marktordening voor suiker gedeeltelijk recht 
te trekken in het voordeel van de gezinsbedrijven in 
de landbouw. 

Als ik vergelijk met wat er gebeurt in andere secto-
ren – en terecht trouwens: elk continent en elk land 
heeft het recht zijn economie te verdedigen en te 
wapenen tegen de internationale concurrentie –, zal 
ik nooit aan een Europese tafel waar ik iets te zeg-
gen heb, instemmen met maatregelen die eenzijdig 
de toekomst van de landbouw in het gedrang zullen 
brengen.

Wat zich vorige week heeft afgespeeld, is uiteraard 
slecht nieuws voor de landbouw in het algemeen, 
voor de Vlaamse landbouw in het bijzonder en 
voor het beleid ten aanzien van het platteland. Het 
feit dat men binnen het budget middelen moet gaan 
zoeken om de toetreding van Bulgarije en Roeme-
nië te financieren op het vlak van het landbouwbe-
leid, betekent ook dat grosso modo 8 miljard euro 
zal moeten worden gecompenseerd vanuit de recht-
streekse inkomenssteun, vanuit de MTR-vergoeding 
en bedrijfstoeslagen. Dat aspect is onderbelicht.

De waarheid gebiedt me te zeggen, op basis van de 
cijfers die gekend zijn, dat wat is beslist over de bud-
gettaire perspectieven voor de Vlaamse situatie niet 
eens zo slecht is en niet eens tot minder inkomsten 
leidt, maar integendeel zelfs hier en daar tot groei 
aanleiding geven. Ik weet dat er nog discussie is 
onder meer met mijn federale collega over hoe groot 
het bedrag in mindering precies zal zijn. Ik weet wel 
dat we met betrekking tot het plattelandsbeleid van-
daag spreken over een daling van de middelen die 



-4-Plenaire vergadering nr. 20 – 21 december 2005

toebedeeld worden aan Vlaanderen, van breed geno-
men 50 miljoen euro tot 85 miljoen euro. Het gaat 
dus over een bedrag dat minimaal rond 130 miljoen 
euro zal liggen, wat overeenkomt met een daling van 
maximaal 40 percent. Dat is natuurlijk een harde 
noot om te kraken.

De gevolgen van de WTO-onderhandelingen zul-
len zich vooral laten voelen op het vlak van melk 
en rundsvlees; de suikermarktverordening voorzag 
al in een afbouw van exportsubsidies. Ik ben ervan 
overtuigd dat door ons beleid waarvoor buiten de 
Europese middelen vooral Vlaamse middelen wor-
den aangereikt, we erin zullen slagen de landbouw 
een toekomst te geven in Vlaanderen. Vlaanderen 
heeft 750.000 hectare geel gebied dat wordt gebruikt 
voor landbouw in de economische betekenis van het 
woord, we zijn een regio met een bijzonder vrucht-
bare bodem en in de directe omgeving zijn er 200 
tot 300 miljoen koopkrachtige consumenten. We 
zijn vandaag de vijfde wereldexporteur van agro-
voedingsproducten. Ik zie een aantal collega’s de 
wenkbrauwen fronsen, maar beste mensen, sla er de 
FAO-rangschikking maar op na: de afgelopen jaren 
zijn we van de zesde naar de vijfde plaats gestegen. 
Die sector heeft dus een toekomst.

In Hong Kong is een reeds gemaakte afspraak 
geconcretiseerd. Er is namelijk een jaartal op 
geplakt, een beetje voortijdig, want men heeft op de 
andere domeinen en de andere pijlers van het toe-
komstige akkoord geen vooruitgang geboekt. Toch 
heeft de Vlaamse land- en tuinbouw en de veeteelt 
een grote toekomst, al was het maar omdat vandaag 
reeds het overgrote deel van de activiteiten en de 
productie in Vlaanderen van de land- en tuinbouw 
aan wereldmarktprijzen in een totaal vrije marktsi-
tuatie worden vermarkt.

Met betrekking tot de gevolgen van de te voorziene 
daling van de kredieten die ter beschikking zijn voor 
het plattelandsbeleid, herhaal ik wat ik de afgelopen 
dagen heb gezegd. We hebben in juni op de Europese 
Landbouwraad onze goedkeuring gegeven aan een 
verordening waarin met betrekking tot de middelen 
toebedeeld in het kader van LEADER en een aantal 
andere aspecten, vaste bedragen zijn afgesproken. 
Het geheel van de middelen voor plattelandsbeleid 
wordt gespendeerd in een verhouding van 80/20. Dat 
is enerzijds aan landbouwgerelateerde plattelands-
beleidsinitiatieven – plattelandsbeleid in de enge zin 
van het woord, namelijk met betrekking tot de eco-
nomische leefbaarheid van het platteland, de recon-
versie van de land- en tuinbouw en dies meer –, en 

anderzijds aan het bredere plattelandsbeleid – initi-
atieven rond versterking van de levenskracht van het 
platteland tot en met subsidiëring van doortochten 
en dorpskernen en jeugdhuizen.

Het moet mogelijk zijn – ik vraag daarvoor de steun 
van de meerderheid – om door een gedeeltelijke her-
oriëntering en een aanpassing van die verhouding, 
de effecten van de daling van het Europese deel van 
de financiering maximaal in te perken en de indivi-
duele boeren en het landbouwbeleid zoals we dat 
willen voeren, zo weinig mogelijk gevolgen te laten 
ondervinden. 

Wat mij betreft, moeten de subsidies voor financie-
ring via het VLIF, die gericht zijn op diversificatie, 
een omschakeling naar meer energiezuinige produc-
tiemethodes en de verbetering van de economische 
structuur van de sector, behouden blijven in volume 
en aard. Daarnaast wil ik ook initiatieven zoals de 
activiteitsverbreding tot hoevetoerisme, zorgboer-
derijen, landschapsbeheer, enzovoort, maximaal 
behouden.

Op andere plaatsen heb ik de voorbije dagen al ver-
klaard dat ik, in de hiërarchie van de prioriteiten die 
er nu eenmaal moet zijn gezien de beperking van de 
middelen, voor het ruimere plattelandsbeleid een 
beroep zal doen op de andere ministers om financie-
ring aan te reiken vanuit de diverse beleidsdomeinen, 
en zo te compenseren wat Europees minder mogelijk 
wordt als gevolg van de beslissingen.

Ik wil beamen dat deze beslissingen zeer zwaar aan-
komen in een sector die het al niet breed heeft. Mijn-
heer Wymeersch, mijn greep op de WTO is echter 
vrijwel onbestaande. Ik ben daar heel eerlijk in. Mijn 
greep op de Europese Raad Algemene Zaken is ook 
niet zo groot. Ik probeer mijn best te doen binnen 
de landbouwraad. Als Vlaamse beleidsmakers zullen 
we er echter alles aan doen om de getroffen boeren 
en gezinsbedrijven maximaal te ondersteunen, ook 
in hun economische activiteiten. Die activiteiten 
vormen trouwens de kernopdracht van gezinsbedrij-
ven in dit land en Vlaanderen, iets wat de voorbije 
jaren misschien al te veel onderbelicht is gebleven. 
(Applaus bij de meerderheid) 

De heer Frans Wymeersch: Mijnheer de minister-pre-
sident, ik dank u voor uw antwoord. Het is de eer-
ste keer dat u, ondanks uw uitspraken de voorbije 
maanden over wat u wilt bereiken voor de landbouw, 
ruiterlijk moet toegeven dat u op het internationale 
vlak, en zelfs op het Europese, niet veel in de pap te 
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brokken hebt. U stelt eigenlijk dat u, indien u aan 
de Europese onderhandelingstafel had gezeten, niet 
akkoord zou zijn gegaan met een aantal dingen. Dat 
is een aanzienlijke veeg uit de pan voor uw collega’s 
in de Vlaamse Regering.

U hebt de situatie geschetst, en de heer De Meyer en 
ikzelf  hebben dat daarnet ook al gedaan. We heb-
ben u echter gevraagd wat u nu werkelijk gaat doen, 
vanuit uw eigen mogelijkheden en middelen, om een 
economisch rendabele, toekomstgerichte Vlaamse 
landbouw in stand te houden. U blijft daar echter 
vaag over. U zult behouden wat u hebt en zult voor 
de verdere plattelandsontwikkeling een beroep doen 
op financiering door andere ministers. Met andere 
woorden, u weet het momenteel nog niet zo goed. 

Met Kerstmis in het vooruitzicht hoop ik dat ook bij 
u het licht zal beginnen te schijnen. Ik hoop dat u 
van het kersreces gebruik zult maken om alles eens 
op een rijtje te zetten en uw huiswerk opnieuw te 
maken, zodat u in het begin van volgend jaar een 
nieuw en vernieuwend landbouwbeleid kunt voor-
leggen aan het Vlaams Parlement, met nieuwe initia-
tieven en impulsen. Pas dan zullen we opnieuw gelo-
ven in uw bewering dat u de redder van de Vlaamse 
landbouw bent. (Applaus bij het Vlaams Belang) 

De heer Jos De Meyer: Mijnheer de voorzitter, ik 
neem akte van drie zaken. Ten eerste heeft de minis-
ter-president een groot hart voor de landbouwsector 
en veel respect voor de mensen die erin werken. Dat 
durf  ik niet te beweren van alle regeringsleiders in 
dit land.

Ten tweede neem ik er akte van dat zal worden beke-
ken hoe de gevolgen voor de mensen in de land-
bouwsector minimaal kunnen worden gehouden.

Ten derde zal er voor het plattelandsbeleid in de 
ruime zin op verschillende beleidsniveaus worden 
gezocht naar bijkomende middelen. 

Minister-president Yves Leterme: Mijnheer 
Wymeersch, vandaag hebben noch wij, noch de 
federale eerste minister een duidelijk beeld van hoe-
veel minder het zal zijn. We weten dat het minder zal 
zijn, maar er is op dit moment geen enkele instantie 
die met zekerheid kan zeggen hoeveel Vlaanderen 
minder zal ontvangen. Het is dan ook wijs te wach-
ten op de juiste gegevens vooraleer beslissingen te 
nemen.

Mijn definitie van politiek is: een probleem bekij-
ken en het analyseren, oplossingen voorstellen, een 

publiek debat voeren over die oplossingen, beslissin-
gen nemen en ten slotte ze aankondigen. Dat is de 
juiste volgorde.

Ik zal de komende maanden ten aanzien van de land-
bouwsector hetzelfde beleid voeren dat verwoord is 
in mijn beleidsnota’s. Ik heb trouwens begrepen dat 
u niet afvalt wat ik daarin heb geschreven. Ik daag 
u ook uit een aankondiging van het laatste halfjaar 
te citeren waarin ik een belofte deed die ik niet heb 
gehouden.

U hebt een aantal mensen rechtstreeks of  onrecht-
streeks de mantel uitgeveegd omdat ze het Euro-
pese landbouwbeleid en de subsidies wensen in te 
krimpen. Ik verwijs naar het betoog van een van 
uw partijgenoten enkele jaren geleden in de Kamer, 
die toen exact hetzelfde zei. Toen het ging over de 
ondersteuning van de inkomens van de boeren, vond 
hij dat het Europese landbouwbeleid zo snel moge-
lijk volledig moest worden afgeschaft. Ik zal u, met 
een gevoel van plaatsvervangende schaamte, een 
kopie bezorgen van die toespraak. Uw partijgenoot 
Annemans heeft me toen gevraagd er niet te veel 
ruchtbaarheid aan te geven. Het was weliswaar in de 
avondlijke uren, maar ik veronderstel dat wat toen 
gezegd werd, ook de mening was van de partij. 

De voorzitter: Het incident is gesloten. 

__________________________________________

ACTUELE VRAAG van de heer Carl Decaluwe 
tot de heer Geert Bourgeois, Vlaams minister van 
Bestuurszaken, Buitenlands Beleid, Media en Toeris-
me, over het samenwerkingsakkoord betreffende het 
BIPT en de problematiek van de radiofrequentieplan-
nen

De voorzitter: De heer Decaluwe heeft het woord. 

De heer Carl Decaluwe: Mijnheer de voorzitter, mijn-
heer de minister, collega’s, de federale wet van juni 
2005 op de elektronische communicatie is van kracht 
geworden. Deze wet geeft het BIPT de mogelijkheid 
zelf  op te treden tegen klachten. Die klachten gaan 
vooral over frequentiestoringen bij de lokale radio’s 
en het zendbereik. Om dat uit te voeren en het BIPT 
zelfstandig op klachten te laten ingaan, is wel nog 
een koninklijk besluit nodig.

Op dit moment zijn er 81 klachten van Vlaamse 
lokale radio’s die gestoord worden van Franstalige 
kant. Vanzelfsprekend zijn er van de andere kant 
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ook klanten tegen Vlaamse storingen, namelijk 27. 
Dat is niet nieuw; het is al tientallen jaren zo. Dat 
kan pas opgelost raken als de gemeenschappen 
onderling overeenkomen over het frequentieplan.

Mijnheer de minister, uw besluit om de samenwer-
kingsovereenkomst nu niet te tekenen, verdient alle 
steun. De Franstaligen zijn immers nogal hardho-
rig als het gaat om bepaalde Vlaamse klachten. De 
vraag is wat het niet tekenen van de samenwerkings-
overeenkomst inhoudt.

De samenwerkingsovereenkomst zelf  heeft geleid tot 
een klacht bij het Arbitragehof. Volgens het Arbi-
tragehof moeten we tegen het einde van het jaar tot 
een oplossing komen. De samenwerkingsovereen-
komst moet het sluitstuk zijn dat ons moet toelaten 
opnieuw op een door de wet geregelde wijze te wer-
ken. Die overeenkomst is er nog altijd niet omdat de 
klachten nog altijd niet door het BIPT zijn afgehan-
deld.

Dat lijkt echter niet de schuld te zijn van het BIPT 
zelf, aangezien die instelling al jaren gekneld zit tus-
sen de federale en de Vlaamse politiek. Om commu-
nautaire redenen wensen de Walen bovendien niet 
echt dat er wordt opgetreden. Het gevolg is echter 
dat er geen oplossing zal komen voor het einde van 
het jaar. Het BIPT heeft daar ook al op gewezen. Er 
zou nog een zevental probleemgevallen zijn, maar 
zolang die niet opgelost zijn, moet er voorlopig niet 
getekend worden. 

Het niet tekenen betekent dat we in een juridisch 
vacuüm dreigen terecht te komen. Er is een juridisch 
probleem op het federale vlak. Enige tijd geleden 
hebben we per decreet een nieuwe Vlaamse regula-
tor goedgekeurd, die binnenkort operationeel wordt. 
Daar zijn extra middelen voor gepland. Zonder 
samenwerkingsovereenkomst komen we in de pro-
blemen. Als we die tekenen, geven we toe aan de 
Franstaligen. Als we niet tekenen, hebben we een 
juridisch vacuüm. Maar die situatie kan geen maan-
den meer duren.

Mijnheer de minister, welke voorwaarden moeten 
worden vervuld om voor het einde van dit jaar, of  in 
het begin van 2006, die samenwerkingsovereenkom-
sten te onderteken, zodat we met de Franstaligen 
opnieuw vreedzaam kunnen samenleven op het vlak 
van lokale radio’s en frequenties? 

De voorzitter: Minister Bourgeois heeft het woord. 

Minister Geert Bourgeois: Mijnheer Decaluwe, u 
kaart dit dossier met een zekere hardnekkigheid en 

volhardendheid aan en daar hebt u gelijk in. Ik ben 
verheugd dat de houding van de Vlaamse Regering 
wordt gedragen door het parlement. In uw vraag 
geeft u al een deel van het antwoord.

In het overlegcomité hebben we gezegd dat er een 
integraal antwoord moet zijn op de etherproblemen 
en op de vernietiging door het Arbitragehof van de 
federale communicatiewet. Ondertussen komt daar 
de gedeeltelijke vernietiging bij van het Vlaamse 
decreet over marktanalyse. 

We hebben een goed akkoord gesloten. In een geest 
van federale loyauteit hebben we gezegd dat het 
BIPT maatregelen moet opleggen om een einde te 
maken aan schadelijke storingen in het etherland-
schap. Zo staat het in artikel 15 van de telecommu-
nicatiewet.

Federaal minister Verwilghen moest in juni 2005 een 
KB uitvaardigen ter uitvoering van de telecommuni-
catiewet om op te treden tegen de zenders die uitzen-
den ofwel zonder vergunning, ofwel in tegenstrijd 
met hun vergunning. We zullen ook werken aan een 
totale overeenkomst over de etherfrequenties. 

In juni was dat KB niet klaar. Er was een voorstel 
van KB dat voor ons totaal onaanvaardbaar was, 
omdat het niet optrad tegen de Franstalige zenders, 
die het voorwerp uitmaken van een etherfrequentie-
plan dat is geschorst door de Raad van State. In een 
arrest zegt een Franstalig hof  van beroep dat er in 
Franstalig België een chaos heerst die in strijd is met 
de openbare orde. 

Vlaanderen ondervindt daar grote schade van. U 
zegt dat er 81 klachten zijn van lokale radio’s. Dat is 
niet juist. Er zijn er een 40-tal van lokale radio’s. De 
andere komen van de VRT en landelijke commercië-
le omroepen wiens frequenties worden gestoord. De 
VRT kan bijvoorbeeld in een groot deel van Brussel 
niet op FM worden ontvangen. 

In het samenwerkingsakkoord heb ik bedongen dat 
het BIPT in zijn optreden niet langer afhankelijk is 
van het akkoord van de gemeenschapsregulatoren. 
Vroeger was dit een vorm van blokkering. Het BIPT 
moet eerst een onderzoek doen naar schadelijke sto-
ringen, zoals de wet voorschrijft. 

Het BIPT heeft nog geen operationele maatregelen 
genomen, maar heeft wel al onderzoek gedaan.

Tegen de verwachtingen in zijn we over heel het land 
tot een akkoord gekomen over de etherfrequenties, 
op vier na. De voorwaarden om tot een decente 
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regeling te komen, werden nog nooit zo goed ver-
vuld. Wel moet er nog een KB komen en daarvoor 
sta ik in contact met de federale overheid. Ik heb de 
indruk dat er een goede kans bestaat dat we er bin-
nenkort uit zijn, ook aan Franstalige kant. Ik krijg 
signalen dat de wil er is om een KB uit te vaardigen. 
Uiteraard impliceert dat een wederzijds akkoord met 
de vernietigde bepalingen of  met ons hersteldecreet. 
Ik heb dus hoop. Misschien zijn we er tegen het jaar-
einde wel uit, maar ik durf  niets met zekerheid te 
zeggen. De voorwaarden zijn in elk geval nog nooit 
zo goed geweest. 

Het BIPT is begonnen met de controleopdracht, er 
is een akkoord over alle frequenties op vier na, en er 
moet een KB komen. Nu er een akkoord is, zullen de 
Franstaligen hun etherlandschap ordenen en via het 
KB kan er toezicht worden uitgeoefend. 

De heer Carl Decaluwe: Mijnheer de minister, ik 
dank u voor het antwoord. We staan op een tiental 
dagen van het einde van het jaar. De voorwaarden 
zijn inderdaad nog nooit zo gunstig geweest. In uw 
plaats zou ik de druk in geen geval lossen. Als er 
voor het einde van het jaar geen overeenkomst is, 
moet u het onderwerp opnieuw op de agenda van 
het eerste Overlegcomité van 2006 plaatsen. Als de 
kwestie in januari nog niet is opgelost, zullen we u 
vragen blijven stellen zodat we u verder ten gunste 
kunnen blijven ondersteunen in dit toch wel moei-
lijke dossier. 

Minister Geert Bourgeois: Mijnheer Decaluwe, als er 
geen akkoord komt, zal dat zeker niet aan ons lig-
gen. U weet dat we het been stijf  hebben gehouden 
toen dat nodig was. Bovendien hebben we heel goed 
meegewerkt aan het tot stand komen van het ether-
akkoord. Het resultaat mag gezien worden: op vier 
frequenties na, zijn we klaar. De voorwaarden voor 
een integrale en afdoende regeling zijn nog nooit zo 
goed geweest. We zullen er met volgehouden aan-
dacht en zorg aan werken. 

De voorzitter: Het incident is gesloten. 

__________________________________________

ACTUELE VRAAG van mevrouw Caroline Gennez 
tot de heer Marino Keulen, Vlaams minister van Bin-
nenlands Bestuur, Stedenbeleid, Wonen en Inburge-
ring, over de subsidiëring van stadsvernieuwingspro-
jecten

De voorzitter: Mevrouw Gennez heeft het woord. 

Mevrouw Caroline Gennez: Mijnheer de voorzitter, 
mijnheer de minister, collega’s, ik heb een vraag over 
het stadsvernieuwingsfonds. Ik draag dat fonds trou-
wens een warm hart toe, want het is lovenswaardig 
dat de Vlaamse Regering in onze steden en aantal 
projecten ondersteunt die de leefbaarheid van de 
binnensteden ten goede komen. Ik heb niets dan lof 
voor het initiatief. 

Het huidige stadsvernieuwingsfonds moet voor het 
einde van de maand zijn finaal beslag krijgen. Het 
werd opgestart in het begin van 2004, want toen 
werd de laatste subsidieronde voor de grote stadsver-
nieuwingsprojecten in het leven geroepen. Er kwam 
een oproep voor kandidaturen, met een selectie in 
twee fasen. In een eerste fase moest een antwoord 
worden gegeven door kandidaat-steden voor 2 april 
2004. De vorige Vlaamse Regering heeft op 28 mei 
2004 alvast tien projecten in een ruwe versie gese-
lecteerd. Het waren tien concepten van projecten in 
Vlaamse centrumsteden. De volgende jaren dienden 
de dossiers te worden uitgewerkt. 

Als mijn informatie klopt, dienden de uitgebreide 
dossiers binnen te zijn op 30 april 2005: voor elk van 
de tien concepten waren een meer geprofileerd con-
cept en garanties van privé-investeerders voor een 
participatie van minimum 30 percent nodig. Op basis 
van de tweede motivatie of beoordeling door de jury 
werd een rangorde opgesteld. Binnen de rangorde 
van tien, hebben alvast vijf  projecten een principi-
ele goedkeuring gekregen. Vijf  andere projecten van 
zeer diverse omvang in de steden Mechelen, Ant-
werpen, Tienen, Halle en Ronse kregen de kwalifi-
catie ‘nog niet helemaal in orde’ of  ‘voorlopig niet in 
orde’ mee. 

Als het dossier verder wordt uitgewerkt tegen het 
einde van dit jaar en als er aan de voorwaarden vol-
daan is, zou er een principieel akkoord en een princi-
piële subsidiëring worden toegekend.

Het project Euroshopping in Mechelen staat laatste 
gerangschikt op de shortlist. Dat is jammer, want 
het kan een waardevol project zijn. Wie ooit al op 
de Botermarkt in Mechelen is geweest, kan dat zeker 
getuigen. Het project zou in aanmerking komen 
voor een subsidie van 1,3 miljoen euro. Wij maken 
ons zorgen over de manier waarop het dossier bij de 
Vlaamse Regering zou worden afgeleverd. Het stads-
bestuur van Mechelen heeft een jury aangesteld om 
de dossiers te evalueren die in aanmerking komen 
voor renovatie van die site. 
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Die jury heeft zijn werk gedaan zoals voorgeschre-
ven in de aanbesteding en kiest project x als eerstge-
kwalificeerde project. Het stadsbestuur daarentegen 
besluit zonder goede motivatie om aan de Vlaamse 
Regering subsidies te vragen voor het tweede geklas-
seerde project. Is dat niet een beetje vreemd? Ik heb 
de indruk dat de motivatie niet voldragen is. Zou 
het u als vertegenwoordiger van de Vlaamse Rege-
ring niet betamen de gemeenten de kans te geven om 
hun dossiers wat beter in orde te brengen? Er mogen 
geen overhaaste beslissingen worden genomen in de 
gemeenten.

Aangezien er in de loop van deze legislatuur en de 
meerjarenbegroting toch geen nieuwe subsidies inge-
schreven zijn voor stadsvernieuwingsprojecten, kan 
het misschien geen kwaad om een aantal van die vijf  
projecten met het etiket ‘nog niet orde’, wat meer 
tijd te geven. Ik zou natuurlijk niet graag willen dat 
de belastingbetaler in elk van die gemeenten de dupe 
zou worden van de tijdsdruk. Ik zou niet willen dat 
omwille van slordige lokale procedures schadeclaims 
volgen van niet geselecteerde, maar wel goed gerang-
schikte kandidaten. Ik zou niet willen dat de Vlaam-
se Regering subsidies verleent aan projecten die al 
een principiële goedkeuring gekregen hebben, maar 
die op het terrein geen uitvoering krijgen, of  die heel 
snel worden stilgelegd. Mijnheer de minister, bent 
u of  is de regering bereid om de definitieve toeken-
ning van die subsidies eventueel uit te stellen? Bent 
u bereid om de steden de kans te geven om hun dos-
siers correcter en zorgvuldiger voor te bereiden?

Is de toekenning van de Vlaamse subsidie afhanke-
lijk van eventuele claims bij de Raad van State? Die 
kunnen lokale schadevergoedingsclaims genereren 
zodat de uitvoerbaarheid op de helling komt. Is de 
Vlaamse Regering bereid om een negatief  beoor-
deeld project of  een project met ‘nog niet in orde’ 
nog uitstel te verlenen? Kunnen die steden hun dos-
sier in een tweede fase indienen? Kunnen zij dan nog 
subsidies krijgen? 

De voorzitter: Minister Keulen heeft het woord. 

Minister Marino Keulen: Collega’s, mijnheer de 
voorzitter, mevrouw Gennez, ik wil eerst toch even 
de historiek van dit dossier naar voren brengen. 
Mevrouw Gennez, op 21 oktober van dit jaar speel-
de de Vlaamse Regering op verplaatsing, namelijk 
in Antwerpen. We hebben toen tien stadsvernieu-
wingsprojecten goedgekeurd. Ondertussen blijkt er 
voor vijf  ervan geen enkel probleem te zijn. Ze heb-
ben dan ook al de eerste schijf  van subsidies gekre-
gen. Ik zal ze even opsommen, want uw vermelding 

klopte niet. De projecten Antwerpen Falconplein en 
Zeemanshuis, Oostende, Aarschot, Halle en Tienen 
hebben al een subsidie gekregen. Voor vijf  andere 
dossiers was er wel een probleem. Het gaat om Ant-
werpen Museumplein, Aalst, Tongeren, Ronse en 
Mechelen. Voor die dossiers moest er nog het een en 
het ander gebeuren.

Het is toch wel belangrijk om, voor wat de vijf  laat-
ste projecten betreft, even te citeren uit het pv van 
de beslissing van de Vlaamse Regering van 21 okto-
ber. In punt 3 staat woordelijk dat wordt beslist 
‘voor de vijf  andere projecten de subsidie toe te zeg-
gen op voorwaarde dat de nieuwe beoordeling van 
de afdwingbaarheid van de engagementen door de 
jury in de maand december 2005 een positief  advies 
oplevert.’ Er is dus heel duidelijk een datum voorop-
gesteld, namelijk overmorgen, vrijdag 23 december. 
Dat is de einddatum. Daarnaast moet er ook een 
positief  advies zijn van de onafhankelijke jury. 

Als er geen positief  advies is, dan hebben die steden 
pech. Dan vissen ze achter het net en krijgen ze geen 
Vlaamse subsidies uit het stadsvernieuwingsfonds. 
De steden weten ondertussen al 2 jaar hoe alles in 
elkaar zit en hoe de procedure werkt. Ze kennen 
ondertussen ook al lang het pv waaruit ik daarnet 
heb geciteerd en de afsluitdatum. We hebben het nu 
nog gerekt tot het einde van de maand. Vrijdag 23 
december is de ultieme vervaldatum. Ik ben niet van 
plan nog uitstel toe te staan. 

Vragen over eventuele claims zijn altijd de moeilijk-
ste. Het zijn hypothetische vragen. Bij mijn weten is 
er tot op heden geen enkele claim ingediend en geen 
enkele procedure opgestart. Ik ben daar heel duide-
lijk over. De beslissing van de Vlaamse Regering is 
genomen en wel op 21 oktober. Ik heb dat in mijn 
inleiding ook vermeld. Wat de mogelijke procedu-
res ook zijn, op die beslissing wordt niet teruggeko-
men. We leven nu eenmaal in een rechtsstaat. Iedere 
burger kan een procedure instellen bij rechtbanken 
of  bij de Raad van State tegen beslissingen van de 
overheden. Dat staat los van de beslissing die op 21 
oktober 2005 werd genomen. 

Steden zouden achter het net kunnen vissen. Twaalf  
deskundigen inzake stadsvernieuwing geven een 
advies. In de jury zitten architecten, specialisten 
inzake de PPS-samenwerking, urbanisten, filosofen, 
experts inzake het cultureel beleid. Zij maken samen 
dat de jury deskundig is. 

Als er volgende vrijdag geen positief  advies volgt, 
dan zullen de steden moeten wachten tot het nieuwe 
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stadsvernieuwingsfonds. Dat wordt dan opnieuw 
gevuld. In de meerjarenbegroting hebben we 30 mil-
joen euro ingeschreven voor een nieuw stadsvernieu-
wingsfonds. We starten daarmee in 2007. Mevrouw 
Gennez, een eerste schijf  van 7.042.000 euro wordt 
vrijgemaakt. De steden zouden de projecten dan 
moeten realiseren zonder de Vlaamse subsidies. 
Maar ik denk dat ze die absoluut nodig hebben. 

U verwijst zelf  naar een project van de stad die u 
zelf  heel goed kent, waar u ook politiek actief  bent, 
namelijk Mechelen Euroshopping. We zijn nu een 
beetje bezig met ons op te warmen voor de gemeen-
teraad, die morgenavond plaatsheeft. Dat punt staat 
ook geagendeerd. (Rumoer)

Het is uitermate belangrijk dat ook de gemeenteraad 
van de stad Mechelen groen licht geeft voor dit dos-
sier. In de mate dat dit gebeurt, maakt dat de pro-
cedure bij de jury tot een formaliteit. Als dat groen 
licht niet wordt gegeven, dan is het een ander paar 
mouwen. Dan wordt het een heel stuk moeilijker. 
Dat is natuurlijk de verantwoordelijkheid die eenie-
der draagt die in Mechelen actief  is in de gemeente-
raad. 

Mijnheer de voorzitter, tot zover mijn antwoorden 
op de vragen van mevrouw Gennez. (Rumoer en 
applaus) 

De voorzitter: Het incident is gesloten. 

__________________________________________

ACTUELE VRAAG van de heer Filip Dewinter tot 
mevrouw Kathleen Van Brempt, Vlaams minister van 
Mobiliteit, Sociale Economie en Gelijke Kansen, over 
de samenwerking met de dienst Vreemdelingenzaken 
bij controleacties op zwartrijders van De Lijn

ACTUELE VRAAG van de heer Bart De Wevertot 
mevrouw Kathleen Van Brempt, Vlaams minister van 
Mobiliteit, Sociale Economie en Gelijke Kansen, over 
de samenwerking met de dienst Vreemdelingenzaken 
bij controleacties op zwartrijders van De Lijn

ACTUELE VRAAG van mevrouw Annick De Ridder 
tot mevrouw Kathleen Van Brempt, Vlaams minister 
van Mobiliteit, Sociale Economie en Gelijke Kansen, 
over de samenwerking met de dienst Vreemdelingen-
zaken bij controleacties op zwartrijders van De Lijn

ACTUELE VRAAG van mevrouw Mieke Vogels tot 
mevrouw Kathleen Van Brempt, Vlaams minister van 
Mobiliteit, Sociale Economie en Gelijke Kansen, over 
de samenwerking met de dienst Vreemdelingenzaken 
bij controleacties op zwartrijders van De Lijn

De voorzitter: De heer Dewinter heeft het woord. 

De heer Filip Dewinter: Mijnheer de voorzitter, leden 
van de regering, dames en heren, de campagne voor 
de gemeenteraadsverkiezingen in Antwerpen is blijk-
baar volop begonnen, in die mate zelfs dat de strijd 
op het niveau van de Vlaamse Regering moet wor-
den uitgevochten. 

In Antwerpen maakt Groen! zo nu en dan deel uit 
van de Antwerpse meerderheid, en heeft samen met 
een aantal extreem-linkse verenigingen à la Basta 
en dergelijke affiches verspreid met de slogan: ‘Stop 
de klopjacht op mensen zonder papieren’. Het 
lag dus voor de hand dat sp.a bij monde van Ant-
werps gemeenteraadslid, excuseer Vlaams minis-
ter, mevrouw Van Brempt niet achter kon blijven 
om ervoor te zorgen dat er op de linkerflank niet te 
veel kiezers verloren gaan. Mevrouw de minister, als 
minister bevoegd voor De Lijn ging u meteen in het 
offensief  met de mededeling dat de dienst Vreemde-
lingenzaken niet meer mocht deelnemen aan con-
troles op zwartrijden op de bussen en trams van De 
Lijn in Antwerpen. 

Ik wil de feiten nog eens op een rijtje zetten. Vorig 
jaar hebben uw diensten 3.000 controles op zwart-
rijden gedaan. De politie assisteert daarbij omdat er 
nogal wat problemen zijn voornamelijk met – ik kan 
er ook niets aan doen en misschien levert het me een 
proces op, maar het zij zo – weerspannige allochto-
nen. Daarenboven blijkt een niet onbelangrijk deel 
van die allochtonen dan nog illegaal te zijn. Omdat 
de politie geconfronteerd wordt met illegalen, vraagt 
die de assistentie van de dienst Vreemdelingenzaken. 
Bij die 3.000 controles werden overigens 24 illegalen 
gevonden, waar een procedure tegen loopt. 

Dat zijn de feiten. Wat is daar nu zo erg aan? Ik zou 
het niet weten. Het lijkt me een logische, efficiënte 
en kordate manier van handelen, wat men overigens 
toch mag verwachten van de overheid. 

Dat is echter niet het geval voor mevrouw Van 
Brempt. Stop de klopjacht op mensen zonder papie-
ren, zegt extreem-links. Dus zegt de minister: ‘Stop 
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de jacht op illegalen’. In feite praat ze daarmee de 
linkerzijde na en babbelt ze daarmee Groen!, Basta 
en andere extreem-linkse clubjes naar de mond. 
Mevrouw de minister, uw optreden is totaal onver-
antwoord omdat u met uw standpunt nog maar eens 
– de VLD heeft dat al eens voorgedaan met de regu-
larisering van illegalen – de indruk wekt dat illega-
liteit en illegalen in ons land en zeker in Antwerpen 
gedoogd worden. Meer nog, u stimuleert de illegali-
teit en houdt de illegalen de hand boven het hoofd 
door te weigeren de dienst Vreemdelingenzaken bij 
de controles te betrekken. U maakt van de illegalen 
de heilige koeien van uw politiek correct bestuur, 
van uw multicultureel beleid. Aan illegalen mag en 
zal niet worden geraakt, wat ook de overlast is die ze 
veroorzaken, wat ook de problemen zijn die ze creë-
ren. 

Als minister houdt u ze de hand boven het hoofd. 
Misschien moet u maar minister van Illegalen wor-
den in plaats van minister van Mobiliteit, dan weten 
we tenminste met wie we te maken hebben. (Applaus 
bij het Vlaams Belang)

Feit is dat u niet alleen de illegalen de hand boven 
het hoofd houdt, mevrouw het gemeenteraadslid, 
mevrouw de minister, maar ook dat u uw boekje te 
buiten gaat. Dat heeft de federale minister van Bin-
nenlandse Zaken u heel uitdrukkelijk laten weten, 
want u hebt de dienst Vreemdelingenzaken helemaal 
niets te zeggen. 

U hebt ook aan de lokale politie niets te zeggen. U 
hebt iets te zeggen aan De Lijn maar daar houdt het 
ook mee op. Als de diensten van De Lijn vinden dat 
assistentie van de politie noodzakelijk is, en als de 
politie vindt dat de aanwezigheid van de DVZ nood-
zakelijk is, dan is dat zo. U hebt daar voor het ove-
rige niets mee te maken.

Mevrouw de minister, u handelt niet alleen onverant-
woord maar ook onwettelijk. U overtreedt artikel 29 
van het Wetboek van Strafvordering. Daarin wordt 
duidelijk gesteld dat iedere gestelde overheid, open-
baar officier of  ambtenaar die in de uitoefening van 
zijn ambt kennis krijgt van een misdaad of een wan-
bedrijf  – illegaal verblijf  in ons land is een wanbe-
drijf  – verplicht is daarvan dadelijk bericht te geven 
aan de procureur des Konings. Door de ambtenaren 
van de DVZ te verhinderen om deel te nemen aan 
controles van de Lijn, overtreedt u heel manifest 
artikel 29 van het Wetboek van Strafvordering. Ik 
heb dan ook geen moment geaarzeld om klacht neer 
te leggen bij de procureur des Konings in Antwerpen 
tegen de overtreding die u als minister begaat.

Mevrouw de minister, u hebt een grote verantwoor-
delijkheid als minister. Het kan niet zijn dat u als 
minister de illegaliteit aanmoedigt. Het kan niet 
zijn dat een minister een illegale de hand boven het 
hoofd houdt. Het kan niet zijn dat een minister 
ingrijpt wanneer de lokale politie het noodzakelijk 
vinden om de DVZ te betrekken bij controles. Ook 
de burgemeester van Antwerpen die zijn partijgenote 
en running mate in de Antwerpse gemeenteraadsver-
kiezingen is bijgesprongen, handelt zeer onverant-
woordelijk.

Iedereen weet dat zeker in de grootsteden van ons 
land, Brussel, Antwerpen en aanverwanten, illega-
liteit een plaag en een probleem is, waar heel wat 
andere problemen mee gepaard gaan. Door illegali-
teit te gedogen en aan te moedigen, zorgt u ervoor 
dat de grootstedelijke problemen die uw collega, 
minister Keulen probeert op te lossen, nog groter 
worden. Het is me een vraag hoe binnen een rege-
ring zo’n grote contradictie kan bestaan tussen de 
standpunten van een liberale minister die verant-
woordelijk is voor de grootstedelijke problematiek 
en de inburgering en een socialistische minister die 
verantwoordelijk is voor de mobiliteit.

Mevrouw de minister, het is duidelijk dat u moet 
terugkomen op het standpunt dat u hebt ingenomen. 
Er is maar één mogelijkheid om dit probleem voor 
eens en altijd op te lossen. Dat betekent dat deze en 
de federale regering duidelijk moeten kiezen. Ook 
minister Dewael blaast immers tegelijkertijd warm 
en koud. Het kan niet dat enerzijds de illegalen wor-
den geregulariseerd en anderzijds scherpe controles 
worden gevraagd bij de diensten van De Lijn. Het is 
het een of  het ander. Er is maar één mogelijkheid, 
meer bepaald de actieve opsporing van illegalen. Een 
illegale pleegt door zijn illegaal verblijf  een wanbe-
drijf. De overheid moet de illegalen actief  opsporen 
en ze effectief  uitwijzen naar hun land van herkomst. 
(Applaus bij het Vlaams Belang) 

De voorzitter: De heer De Wever heeft het woord. 

De heer Bart De Wever: De gemeenteraadsverkiezin-
gen zijn inderdaad reeds begonnen. De schaduw van 
die gemeenteraadsverkiezingen wordt vooruit gewor-
pen. Het is niet onlogisch dat de grootste, de enige 
stad van Vlaanderen haar schaduw het verste werpt. 
Ik heb vorige week de oproep gezien van het Vlaams 
Parlementslid dat in bijberoep ook burgemeester 
is van Antwerpen om meer blauw op straat te stu-
ren. Vriend en vijand was verrast. Vandaag zegt een 
gemeenteraadslid dat in bijberoep ook minister is, 
dat dat blauw van de straat af  moet. De DVZ is niet 
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meer welkom bij de controles op zwartrijders bij De 
Lijn. 

Eigenlijk is dat eigenaardig. Ik heb nagegaan hoe 
men bij de Antwerpse politie daartoe is gekomen. 
Het gaat om good practice, van onderuit ontstaan. 
Eerst waren er controles op zwartrijden met De Lijn. 
Op sommige lijnen werd men met agressie gecon-
fronteerd. Toen heeft men de politie om bijstand ver-
zocht. De politie stelde vast dat agressie alleen kan 
worden vermeden als er voldoende agenten aanwe-
zig zijn. Vervolgens heeft men vastgesteld dat som-
mige mensen die niet in het bezit zijn van een geldig 
vervoersbewijs evenmin in het bezit zijn van geldige 
verblijfspapieren. Dat is een misdrijf, en bij de vast-
stelling ervan is de politie verplicht om een onder-
zoek in te stellen.

Men moest die mensen dus meenemen naar het 
bureau, een fax versturen naar de Dienst Vreemde-
lingenzaken en wachten op een antwoord. Na 4, 6 
of  8 uur wachten moest men de betrokkenen vaak 
laten gaan. Om de zaak dus efficiënter aan te pak-
ken, heeft men dan beslist om mensen van de Dienst 
Vreemdelingenzaken ter beschikking te stellen om 
mee te gaan. Dat leidde ertoe dat er controles met 
veel mensen ter plaatste plaatsvonden, en er ook 
voertuigen werden ingezet om die controles in de 
buitenlucht op een ordentelijke, discrete en relatief  
aangename manier te organiseren.

De hele zaak is dus logisch opgebouwd. Toch zegt de 
minister dat dit niet meer kan. Ze zegt dat die aan-
pak moet worden teruggeschroefd. Mensen van de 
Dienst Vreemdelingenzaken mogen niet meer mee, 
waardoor men de mensen opnieuw naar het bureau 
moet meenemen. In De Morgen lees ik zelfs dat de 
minister nog verder wil gaan. Zo zou ze zelfs de poli-
tie willen weren als zou blijken dat ze niet bevoegd 
is om mensen van de Dienst Vreemdelingenzaken 
te weren. Als dat zou gebeuren, dan wordt de con-
trole op het zwartrijden onmogelijk en wordt rijden 
met De Lijn gratis. Als ik een slecht karakter zou 
hebben, dan zou ik vermoeden dat het de verbor-
gen agenda van sp·a is om zo het openbaar vervoer 
gratis te maken, ten minste voor diegenen die het lef  
hebben de controles aan te vechten. Voor alle duide-
lijkheid: van dat laatste verdenk ik de minister niet.

Alle gekheid op een stokje. Ik denk dat uw stand-
punten te maken hebben met een poging om een 
bepaald klimaat te creëren. Hier en daar worden die 
controles vergeleken met toestanden van de jaren 
dertig. Dat is grotesk en onwaar. Er wordt gezegd 

dat er systematisch wordt gecontroleerd. Als de bur-
gemeester van Antwerpen hier aanwezig zou zijn, 
dan zou hij kunnen bevestigen dat systematische 
controles alleen kunnen als hij daarvoor de toestem-
ming geeft. Dat is niet gebeurd. De Dienst Vreemde-
lingenzaken zou op de trams komen. Ook dat is niet 
juist: alleen de controleurs van De Lijn doen dat.

Die sfeerschepping is de context waarin een poli-
tieke zet is gedaan. Dat gebeurde op basis van een 
twijfelachtige bevoegdheid, want de minister van 
Mobiliteit is uiteraard niet bevoegd over de politie. 
Uit navraag blijkt dat er zelfs geen evaluatie is opge-
maakt van de politieacties. De Antwerpse politie-
diensten is nooit gevraagd wat ze er zelf  van denken. 
Er is niet overlegd met de politie. Ik heb hen gebeld. 
Om me te plezieren, hebben ze gebeld met de man 
van De Lijn die de contacten met de politie verzorgt. 
Maar die laatste wist blijkbaar ook van niets. Hij 
was blijkbaar ook niet geraadpleegd. Ik vroeg me 
dan af  of  er met Binnenlandse Zaken een regeling 
was getroffen, maar uit een Belgabericht blijkt dat 
minister Dewael er niet is bij betrokken. Er is dus 
noch geëvalueerd, noch overlegd – niet met de poli-
tie en niet met minister Dewael. Er is dus gewoon 
gecommuniceerd. Vervolgens ontstond chaos. Dat is 
precies de stijl waar we vanaf willen en die zeker niet 
door de Vlaamse Regering moet worden aangehou-
den.

Ik lees wat minister Van Brempt in Knack zei: ‘Als 
ik ergens ga spreken, letten de mensen meer op wat 
ik draag dan op wat ik zeg. Komt dat door wat ik 
draag of  wat ik zeg?’ Ik zal die vraag niet beant-
woorden. Ik let alleszins alleen op wat u zegt. Ik vind 
dat u in dit dossier iets onverstandigs hebt gezegd. 
Ik wil u vragen om die uitspraak en die maatregel in 
te trekken. Ik wil u enkele vragen voorleggen. Hebt 
u uw uitspraak gedaan op basis van een doordachte 
studie en evaluatie, en na overleg? Zo neen, zou het 
niet verstandig zijn om op die uitspraken terug te 
komen? (Applaus bij CD&V en het Vlaams Belang) 

De voorzitter: Mevrouw De Ridder heeft het woord. 

Mevrouw Annick De Ridder: Mijnheer de voorzitter, 
mevrouw de minister, collega’s, ik kom inderdaad 
op voor de Antwerpse gemeenteraadsverkiezingen. 
U bent minister van Mobiliteit en is tevens bevoegd 
voor De Lijn. Ik was verbijsterd, zoals nog andere 
collega’s, door uw uitspraken over De Lijn in de pers 
en op uw website. Zo zou de zogenaamde vreem-
delingenpolitie niet langer aanwezig mogen zijn bij 
controles op zwartrijden.
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Ik citeer: ‘De controles dienen om zwartrijden aan 
te pakken. Daar is geen vreemdelingenpolitie bij 
nodig.’ Als goede burger heb ik onmiddellijk nage-
vraagd bij de federale overheidsdiensten Binnen-
landse Zaken wat de vreemdelingenpolitie precies 
inhoudt. Ik dacht aan een soort van Gestapo die van 
deur tot deur illegalen opsnort. Men bevestigde ons 
dat er helemaal geen vreemdelingenpolitie bestaat. U 
vergiste zich dus jammerlijk want u bedoelde in feite 
de Dienst Vreemdelingenzaken.

De controleurs van De Lijn roepen bijstand in van 
de lokale politie omdat zij zich onveilig voelen. De 
lokale politie komt dan ter plaatse. Trouwens, de 
lokale politie heeft het recht om op ieder ogenblik 
eender waar en aan iedereen een identiteitskaart 
te vragen. Dat past volledig binnen haar wettelijke 
bevoegdheid. De politie komt dus ter plaatse en 
beschikt over twee mogelijkheden. Zij komen alleen 
en als zij dan illegalen aantreffen moeten zij een 
combi laten komen die deze mensen naar het bureau 
vervoert om vervolgens contact op te nemen met de 
Dienst Vreemdelingenzaken voor de administratieve 
afhandeling. Of ze komen beide.

Sinds een aantal jaren opteert de politie ervoor om 
nauw met de Dienst Vreemdelingenzaken samen te 
werken, niet alleen voor controles op De Lijn maar 
ook bij diverse grootscheepse acties. Deze samenwer-
king dient voornamelijk de efficiëntie zodat dubbel 
werk en heel wat tijdverlies worden vermeden. Het is 
de uitvoering van het federale regeringbeleid betref-
fende illegalen en de uitvoering van het Antwerps 
bestuursakkoord. Dat zegt dat ‘de stad Antwerpen 
op loyale wijze haar bijdrage zal leveren om ten volle 
haar verantwoordelijkheid op te nemen voor de inte-
grale uitvoering van het door de nationale regering 
uitgestippelde beleid inzake illegale vreemdelingen. 
Indien aanwijzingen bestaan dat een vreemdeling 
op illegale wijze in Antwerpen verblijft, zal zijn ver-
blijfplaats worden vastgesteld en ter kennis worden 
gebracht van de minister van Binnenlandse Zaken’.

Het is dus aan de burgemeester en het hoofd van de 
Antwerpse politie, de heer Janssens, om de daad bij 
het woord te voeren en dit efficiënt uit te voeren. De 
beslissing van de politiediensten om daar de Dienst 
Vreemdelingenzaken bij te betrekken is een beslis-
sing van de politiediensten. Het is een samenwerking 
die al jaren bestaat en positief  wordt geëvalueerd. U 
hebt daar als minister niets over te zeggen. Alleen 
federaal minister van Binnenlandse Zaken Dewael 
heeft daar beslissingsrecht over. De Stad Antwer-
pen voert dit beleid loyaal uit en zal dat ook blijven 

doen. U moet daar niet aan twijfelen, of  u het graag 
hoort of niet. 

Op welke wetgeving baseert u zich om plotseling de 
stuwende kracht te zijn achter DVZ en de politie-
diensten? Betekent dit dat u vindt dat politiediensten 
niet meer eender waar en wanneer en aan eender wie 
hun identiteitskaart mogen vragen? Dat mogen zij 
wettelijk op dit ogenblik wel. Vertolkt u een partij-
standpunt? Staat u daar alleen mee? Als het om een 
partijstandpunt zou gaan, verontrust mij dat. Dat 
betekent immers dat het haaks staat op het bestuurs-
akkoord van de stad Antwerpen, waarvan uw partij-
genoot toch burgemeester is. 

Leeft u al langer met dit idee? Of is dit louter inge-
geven door extreem linkse groeperinkjes zoals Basta! 
of het gemorrel van oppositiepartij Groen!?

De politie werd erbij gehaald op vraag van De Lijn 
zelf. Het ging immers om de veiligheid van het per-
soneel. Wil dat zeggen dat u als minister de veilig-
heid van de controleurs ondergeschikt acht aan het 
vrij rondlopen van mensen zonder papieren op ons 
grondgebied? (Applaus bij het Vlaams Belang en de 
VLD) 

De voorzitter: Mevrouw Vogels heeft het woord. 

Mevrouw Mieke Vogels: Mijnheer de voorzitter, 
dames en heren ministers, collega’s, ik kan er niet 
aan doen, maar ik kom ook uit Antwerpen. Ik zou 
toch de holle retoriek en het Antwerpse niveau wil-
len overstijgen, omdat dit dossier wel wat verder 
gaat. Er zijn hier een aantal mensen, zoals mijnheer 
De Wever en mevrouw De Ridder, die laten uitschij-
nen dat ze dit een logisch verhaal vinden. Laat me 
dat verhaal toch even reconstrueren. 

Waar gaat het over? Ik heb het de commissaris zon-
dag nog horen vertellen op de regionale televisie: het 
gaat over zwartrijden en het gaat over overlast op 
sommige tramlijnen. 

Is er overlast op sommige tramlijnen? Ja, er is over-
last op sommige tramlijnen. Ik ‘lijn’ nogal eens, in 
de betekenis dan die mevrouw Van Brempt daaraan 
geeft in haar slogan ‘Ga lijnen’. Ik weet dus dat die 
overlast vaak wordt veroorzaakt door groepjes jon-
geren die van school komen en die in aaneengescha-
kelde trams, die niet bewaakt worden, herrie maken, 
grof  doen, arrogant zijn, mensen lastigvallen. Moet 
men daar iets aan doen? Ja, daar moet men absoluut 
iets aan doen. Doet men er iets aan door grootscha-
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lige controles zoals we die nu kennen? Neen, want 
die jongeren zullen zich wel kalm houden als ze heel 
dat apparaat zien verschijnen. 

Mevrouw de minister, in een vorige toespraak heb ik 
u al eens een oplossing gesuggereerd. U hebt daar-
voor ook alle troeven in handen, omdat ook Soci-
ale Economie tot uw beleidsdomein behoort. Denk 
er alstublieft over na om in het kader van tewerk-
stelling opnieuw twee personeelsleden per tram in 
te zetten. Met andere woorden, keer terug naar de 
situatie van vroeger en plaats opnieuw controleurs 
op de tram. In een stad waar heel veel werkloosheid 
is, zou dit een tewerkstellingsproject kunnen zijn 
waarvoor laaggeschoolden kunnen worden ingezet 
en waarmee twee vliegen in een klap kunnen worden 
geslagen. U zou op die manier ieders ticket kunnen 
laten controleren en u zou ervoor kunnen zorgen dat 
er rust komt op de trams. Overlast wordt echter niet 
opgelost door de acties zoals we die nu kennen. 

Zijn er zwartrijders? Ja, er zijn zwartrijders. Moe-
ten die zwartrijders worden gepakt? Ja, die moeten 
worden gepakt. De Lijn heeft daar mensen voor en 
De Lijn kan zich, zoals dat nu soms gebeurt, laten 
ondersteunen door de politie. Zelf  ben ik meer te 
vinden voor mijn eerste voorstel dan voor dit tweede, 
zelf  zou ik opteren voor een controleur op elke tram. 
Zijn zwartrijders echter illegalen? De heer Dewinter 
heeft eigenlijk het antwoord zelf  al gegeven: er zijn 
er slechts 24 personen opgepakt tijdens al die acties. 
Illegalen stellen zich in het algemeen zeer bescheiden 
op. Ze zorgen ervoor dat ze de wet niet overtreden, 
precies omdat ze bang zijn dat ze om hun papieren 
worden gevraagd. Mensen zonder papieren die de 
tram nemen, hebben meestal een ticket. Dat is trou-
wens de reden waarom de politie mensen met een tic-
ket ook om hun identiteitspapieren gaan vragen is. 
Dat was shockerend, mevrouw de minister. Dat hebt 
u zelf  ook toegegeven. Zelfs aan mensen die een ver-
voerbewijs hadden, werd toch hun identiteitskaart 
gevraagd, wat eigenlijk het bewijs was dat men geen 
zwartrijders wilde pakken maar wel mensen zonder 
papieren. 

Is er een probleem met mensen die illegaal op het 
grondgebied verblijven in onze steden? Ja, er is een 
probleem met mensen die illegaal op ons grond-
gebied verblijven. Worden die problemen opgelost 
door acties zoals die nu plaatsvinden bij De Lijn? 
Neen, want ook dat antwoord werd hier al gegeven: 
8 op de 10 van die illegalen worden achteraf  toch 
vrijgelaten omdat ze niet repatrieerbaar zijn. Dit is 
dus een probleem dat niet wordt opgelost in Antwer-
pen. Niet in Mechelen. Niet in Gent. Dit is een pro-

bleem dat moet worden opgelost op federaal of  op 
Europees niveau. 

Nu die analyse is gemaakt, stel ik de vraag wat dan 
het nettoresultaat is van al die controles. Ten eerste 
wordt De Lijn gecriminaliseerd. Er wordt met veel 
geweld op af  gegaan, dus er wordt gedaan alsof  de 
grootste criminelen met de tram rijden. Nochtans 
weten we toch wel beter: de grootste criminelen 
nemen het openbaar vervoer niet. Omgekeerd wor-
den ook de gebruikers van De Lijn nog eens gecrimi-
naliseerd. Iets anders wat gebeurt, is het creëren van 
een sfeer die ons doet denken aan de jaren dertig. 
(Rumoer) 

Mijnheer Decaluwe, volgens mij doet die uitspraak 
pijn. Indien u vandaag zwijgt, bent u mee verant-
woordelijk. (Rumoer) 

Momenteel jaagt u mensen op. Ik ken heel wat men-
sen zonder papieren. Dat zijn ook mensen. Wie geen 
papieren heeft, is niet automatisch een crimineel. 
Mensen zonder papieren hebben ook rechten.

Mensen zonder papieren durven hun kinderen niet 
meer naar school te sturen. Ze durven zelf  niet meer 
buiten te komen. Ze zijn bang te worden opgejaagd. 
(Rumoer)

Dit is niet enkel het standpunt van klein-links, van 
Basta! of  van de groene oppositie. Dit is het stand-
punt van het ABVV en van de drie grote geloofsge-
meenschappen in Antwerpen, de moslims, de joden 
en de christenen. (Rumoer)

Dit is wel degelijk hun standpunt. Ik kan iedereen de 
beelden van ATV laten zien. De vertegenwoordiger 
van de joodse gemeenschap heeft het volgende ver-
klaard: ‘Ik wik mijn woorden, maar mijn moeder is 
in de jaren dertig opgepakt op de tram en zo is het 
destijds begonnen.’ (Rumoer) 

Mijnheer Decaluwe, dit heeft er veel mee te maken. 
(Opmerkingen van de heer Carl Decaluwe) 

We leven in een democratie. Laten we van mening 
verschillen zolang het nog kan. (Rumoer) 

Mijnheer Decaluwe, indien u deze normverschui-
ving tolereert, ben u medeverantwoordelijk voor het 
ondermijnen van de mensenrechten. (Applaus bij 
Groen! en bij Spirit) 

Ik zal dit standpunt altijd durven verdedigen. Voor 
mij is dit absoluut onaanvaardbaar.
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Ik wil afronden met een steunbetuiging. Samen met 
een groot gedeelte van de gelovige gemeenschap in 
Antwerpen en met het ABVV steun ik minister Van 
Brempt met al mijn gewicht. Ik vind het spijtig dat 
ik geen andere stemmen uit de meerderheid hoor. Ze 
mag dit als een steunbetuiging vanuit de Antwerpse 
meerderheid beschouwen. (Rumoer) 

Mevrouw de minister, u hebt mijn steun. Het is heel 
belangrijk dat we hier een duidelijke lijn trekken. 
(Applaus bij Groen! en bij sp.a-Spirit) (Rumoer) 

De voorzitter: Minister Van Brempt heeft het woord. 

Minister Kathleen Van Brempt: Mijnheer de voor-
zitter, ik zal met de vragen over mijn bevoegdheid 
beginnen. Verschillende vraagstellers en de minister 
van Binnenlandse Zaken hebben hier vragen over 
gesteld. Als minister van Mobiliteit en als voogdij-
minister van De Lijn ben ik bevoegd voor de orga-
nisatie van een zo efficiënt en zo klantvriendelijk 
mogelijk openbaar vervoer. Een goede en efficiënte 
controle op zwartrijden vormt een essentieel onder-
deel van deze organisatie. Ik ben dan ook bevoegd 
om deze controles te organiseren en om de hieraan 
verbonden voorwaarden te bepalen.

Voor deze discussie ontaardt en het onderwerp 
wordt opgeblazen, wil ik nog even benadrukken 
dat het overgrote deel van de controles op de bus en 
op de tram door de eigen controleurs van De Lijn 
wordt uitgevoerd. In Antwerpen gaat het om 95 per-
cent van de gecontroleerde reizigers. In 2005 zijn tot 
op heden 620.000 reizigers enkel en alleen door con-
troleurs van De Lijn gecontroleerd. Minder dan 5 
percent van de reizigers wordt op een andere manier 
gecontroleerd. Zoals daarnet al is gezegd, wordt de 
assistentie van de lokale politie enkel op vraag van 
de controleurs van De Lijn ingeroepen. Dat gebeurt 
enkel in uitzonderlijke gevallen, met name wanneer 
de controleurs van De Lijn weerbarstigheid of agres-
sieve reacties verwachten.

Ik wil heel duidelijk uiteenzetten onder welke voor-
waarden de controles plaatsvinden. 

De controles gebeuren, ook in het geval de lokale 
politie ze ondersteunt, door de controleurs van De 
Lijn. Zij controleren of  de mensen een geldig ver-
voersbewijs hebben. Als ze geen geldig vervoers-
bewijs hebben of  als op het abonnement geen foto 
staat, vragen ze de identiteitskaart. Als mensen wei-
geren hun identiteitskaart te tonen, kan de lokale 

politie ondersteuning bieden en kan geëist worden 
dat de identiteitskaart wordt getoond. Als dan wordt 
vastgesteld dat het gaat om iemand zonder papieren, 
moet de geëigende weg worden bewandeld en moe-
ten die mensen worden overgedragen aan de Dienst 
Vreemdelingenzaken.

Zo zou de procedure moeten verlopen, en zo wil 
ik het verder organiseren. Ik wil niet dat op de bus 
of  de tram razzia’s worden gehouden. Ik wil geen 
onbestemde, grootschalige politieacties met machts-
vertoon, waarbij aan de mensen – ongeacht of  ze 
al dan niet hebben betaald – wordt gevraagd hun 
identiteit te bewijzen. Ik wil dat niet omdat het niet 
goed is voor het openbaar vervoer en de gebruikers 
van het openbaar vervoer stigmatiseert. Maar ook 
omdat dat niet de samenleving is waarin ik wens te 
leven. Dat stemt volledig overeen – en dan spreek ik 
even als gemeenteraadslid van Antwerpen – met het 
bestuursakkoord dat in Antwerpen werd afgesloten.

Wat goed is, is op het terrein toch ontaard. Er 
gebeuren ongeoorloofde controles en ongeoorloofde 
machtsontplooiingen. Ik wil daar duidelijk paal en 
perk aan stellen. Dat is de reden waarom ik de beslis-
sing heb genomen dat de Dienst Vreemdelingenza-
ken niet meer actief  deelneemt aan de acties van De 
Lijn. Ik heb hierover ook een gesprek gevoerd met 
de burgemeester van Antwerpen. In samenspraak 
met de lokale politie zullen we de acties op elkaar 
afstemmen.

Ik vind het nodig dat bij een aantal acties de lokale 
politie aanwezig blijft. Hoe de verdere afhandeling 
gebeurt met de Dienst Vreemdelingenzaken is niet 
mijn verantwoordelijkheid. Hierover heb ik trou-
wens ook geen uitspraken gedaan. Ik heb er geen 
enkel probleem mee om dat verder af  te spreken met 
het ministerie van Binnenlandse Zaken.

Het is duidelijk wie welke bevoegdheid heeft. Ik 
heb mijn bevoegdheid niet overschreden, en ik heb 
absoluut niet de ambitie om op het terrein van de 
minister van Binenlandse Zaken te komen. Voor 
alle duidelijkheid: het is zijn bevoegdheid om op een 
humane en efficiënte manier controles uit te voeren 
naar mensen zonder papieren. Ik vind alleen dat dat 
niet moet gebeuren door middel van grootschalige 
acties op bus en tram.

Ik begrijp de commotie niet helemaal. Vandaag vin-
den ook in Gent acties plaats, met ondersteuning 
van de lokale politie. Daar is de Dienst Vreemde-
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lingenzaken niet aanwezig. Dat is niet noodzakelijk 
voor de actie, want waar nodig kan met een backof-
fice worden gewerkt.

Een bus en een tram worden blijkbaar beschouwd 
als goede plaatsen om dergelijke acties te voeren. 
Als morgen de lokale politie in Antwerpen of  Gent 
beslist om alle fietsers te controleren op de aan-
wezigheid van lichten op de fiets, wordt de Dienst 
Vreemdelingenzaken er niet bij betrokken, want men 
zou dat een beetje een gekke combinatie vinden.

We zullen de genomen beslissing verder uitvoeren op 
het terrein, om ervoor te zorgen dat De Lijn op de 
meest efficiënte manier kan doen wat moet gebeu-
ren, met name controleren op zwartrijden. (Applaus 
bij sp.a-spirit en Groen!) 

De heer Filip Dewinter: Mevrouw de minister, u vol-
hardt in de boosheid, maar ik had van u niet anders 
verwacht. Laat me eerst toe een inleidende opmer-
king te maken. Bij dit soort van debatten blijkt al 
zeer snel hoe artificieel deze meerderheid wel is. De 
breuklijn loopt heel duidelijk tussen links en rechts 
in het Vlaams Parlement. Zo hoort het ook, dan 
weten we tenminste wie waar voor staat.

Mevrouw de minister, u hebt het weer gehad over 
grootschalige controles, razzia’s en dergelijke zaken 
meer. Dat is een volkomen verkeerde vaststelling van 
feiten. Ga eens mee met uw eigen controleurs, dan 
zult u zien dat daar niets van aan is, dat de politie 
ondersteunt, dat de politie de aanwezigheid van de 
DVZ vraagt en dat de DVZ zelfs niet op de bussen 
en trams maar alleen in ondersteuning aanwezig is.

Ik heb het er bijzonder moeilijk mee en vind het ook 
bijzonder pijnlijk dat mevrouw Vogels en u ook, 
mevrouw de minister, dit voorstellen als een klop-
jacht op illegalen. U zegt in alle kranten: ‘geen jacht 
op illegalen’. Mevrouw Vogels gebruikt nog andere 
woorden. Men sleurt er uiteraard de jaren dertig bij: 
het nationaal-socialisme, de Gestapo die uitrukt om 
die arme illegalen aan te pakken. Het is de laatste 
verdedigingslijn van links, dat kennen we ondertus-
sen al enkele decennia. (Rumoer) U moet ermee 
ophouden om de politiediensten, eerlijke ambtenaren 
die hun job doen, te criminaliseren, te verketteren en 
voor te stellen als zou het gaan over Gestapomensen 
uit de jaren dertig. De mensen van Vreemdelingenza-
ken, de politie in Antwerpen, de overheidsambtena-
ren, uw ambtenaren, verdienen dat verwijt op geen 
enkel moment. Ik vind het schandelijk dat u dat hier 

in het Vlaams Parlement doet. (Applaus bij Vlaams 
Belang)

Mevrouw de minister, u wekt de indruk dat de ille-
galen boven de wet staan. Voor de socialisten, de 
partij voor de kleine man, wordt de kleine man, of 
de hardwerkende Vlaming voor de VLD’ers onder 
ons, beboet wanneer hij niet correct – mevrouw 
Vogels, weet u het nog? – niet correct zijn vuilnis sor-
teert en daar geen klein beetje retributie voor moet 
betalen. De kleine man, zeker als hij Vlaming is, die 
10 kilometer te snel rijdt, krijgt gigantische super-
boetes aangesmeerd. De kleine man, de hardwer-
kende Vlaming, die zijn belastingsbrief  drie weken 
te laat indient, kan rekenen op een serieuze factuur 
van de overheid. Maar de illegaal, die in ons land 
op een illegale manier aanwezig is, die zwartwerkt, 
die geen frank afdraagt aan de sociale zekerheid, die 
geen belastingen betaalt en die er meestal nog een 
aantal activiteiten op nahoudt die het daglicht niet 
mogen zien, kan rekenen op de steun van een socia-
listische minister, altijd en onvoorwaardelijk. Dat is 
de praktijk. Daar walg ik van, mevrouw de minister. 
(Applaus bij Vlaams Belang) (Rumoer) 

De voorzitter: Hoe verdeeld de meningen ook zijn, 
wat gebeurde in de jaren dertig is er gekomen door 
een gebrek aan verdraagzaamheid. Ik wijs naar 
beide kampen. Ik vraag te luisteren. Ook al is men 
het hoegenaamd niet eens met een mening, dan kan 
men dit komen motiveren. Iedereen heeft het recht 
zijn mening te komen uiteenzetten. 

Verder moeten we ons beraden over debatten over 
zaken die, hoewel ze het gemeentelijke overschrijden, 
blijkbaar worden aangewend voor pre-electorale 
doeleinden.

Waarom wijst u steeds met de vinger, mijnheer 
Penris? (Opmerkingen van de heer Jan Penris)

Ik vraag dat iedereen zich daarover zou bezinnen, en 
zou nadenken over wie daar vooral garen bij spint. 

De heer Bart De Wever: Antwerpen is erg belang-
rijk voor mij, maar de campagne van 2006 nu in dit 
parlement beginnen voeren, lijkt me erg onverstan-
dig. Als men dat nu nog niet heeft begrepen, na wat 
we de laatste vijf  minuten hebben meegemaakt, dan 
zal men het nooit begrijpen. Als de Vlaamse Rege-
ring maatregelen neemt die hier de poppen aan het 
dansen brengt en deze meerderheid tussen de hamer 
van het Vlaams Belang en het aambeeld van Groen! 
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brengt, en als we zoiets negen maanden volhouden, 
dan wordt dit zeer vermoeiend.

Mevrouw de minister, ik kan me voorstellen dat u 
niet tevreden was met mijn betoog, maar mijn onge-
noegen wortelt vooral in het feit dat u ons in die 
positie hebt gebracht.

Ik ga in op de inhoud van de zaak. U hebt geschetst 
wat er bestaat. Ik vond die situatie persoonlijk niet 
problematisch. Ik heb ook niet het gevoel dat u daar 
een probleem mee had. Vervolgens hebt u verklaard 
geen razzia’s te willen. Natuurlijk wilt u dat niet. Wie 
wil er nu in godsnaam razzia’s? Er worden ook hele-
maal geen razzia’s gehouden. Wie illegalen wil zoe-
ken in Antwerpen, moet daar heus geen trams voor 
tegenhouden en controleren. Men kan u er morgen 
duizenden brengen. Iedereen weet waar de illegalen 
in Antwerpen zich bevinden. Razzia’s organiseren 
is het laatste wat de Antwerpse politie zou doen. 
Mochten ze dat wel doen en er de toestemming voor 
krijgen, dan zouden ze niet eens weten wat ze met 
al die mensen moeten beginnen, behalve ze te laten 
beschikken. Daar gaat het dus helemaal niet over. 
Hier wordt een probleem gecreëerd dat gewoon niet 
bestaat. Vervolgens worden er maatregelen genomen 
om dat niet-bestaande probleem op te lossen. Dat is 
immers wat u gedaan hebt.

U zei dat er sprake is van ongeoorloofde contro-
les. Als er een probleem is, dan wil ik weten hoe de 
vork in de steel zit. Dan zou ik verwachten dat u 
als minister zou gaan praten met de politie, De Lijn 
en de Dienst Vreemdelingenzaken, om te vernemen 
wat er precies is gebeurd en om te evalueren, zodat 
er eventueel kan worden bijgestuurd. Dat hebt u 
echter niet gedaan. U hebt zelf  gezegd dat u nu een 
samenspraak gaat organiseren met uw burgemeester, 
die u toch goed moet kennen. Ik neem dan aan dat u 
zeker geen samenspraak hebt gehouden met de poli-
tie, laat staan met alle andere betrokken actoren. Dit 
is geen fatsoenlijke manier van besturen en politiek 
bedrijven. Dit is inderdaad vroege verkiezingspro-
paganda, op het verkeerde forum. Ik deel de mening 
van de voorzitter: daar worden sommige mensen wel 
beter van, maar niet u, noch ik. (Applaus bij CD&V 
en de N-VA) 

Mevrouw Annick De Ridder: Mevrouw de minister, 
ik merk dat u met uw verhaal van vandaag toch wel 
min of  meer een bocht van 180 graden neemt ten 
opzichte van het verhaal dat in de pers is verschenen. 
In de eerste artikelen werd gewaagd van een soort 
vreemdelingenpolitie die geen voet meer zou mogen 

zetten op bussen of trams. Het verheugt me dat u nu 
erkent dat dit een vergissing was en verklaart dat het 
hier louter gaat over administratieve bijstand, waar-
bij die mensen niet mee op de bus of tram stappen.

Ik ben blij dat u geen probleem hebt met de huidi-
ge manier van werken. U maakte daar echt wel een 
verkeerde voorstelling van. Wat dat betreft, beaam 
ik wat mijn collega net zei. U had het over razzia’s 
en politiecontroles met machtsvertoon. Nadat u was 
komen aandraven met dat verhaal, had ik minstens 
verwacht dat u terzake enige bewijzen had kunnen 
voorleggen aan dit parlement. Ik herhaal: de politie 
was daar op vraag van De Lijn. Die mensen bepalen 
zelf  hoe ze te werk gaan en eventueel samenwerken 
met de Dienst Vreemdelingenzaken. Ik zou u dan 
ook willen aanraden niet alleen te onderhandelen 
met de burgemeester, maar er ook de schepen voor 
Integrale Veiligheidszorg, de heer Grootjans, bij te 
betrekken. Dan zult u al een veel meer genuanceerd 
beeld krijgen.

Mevrouw Vogels, ik aanvaard het niet dat u hier 
spreekt namens de Antwerpse meerderheid. Dat is 
een ernstige misvatting. 

Mevrouw Mieke Vogels: Mevrouw de minister, ik 
dank u voor uw antwoord. Ik dank ook u, mijnheer 
de voorzitter, om tussenbeide te komen. De zorg van 
de leden dat de Antwerpse parlementariërs hier een 
Antwerpse problematiek komen uitvechten, is begrij-
pelijk. Anderzijds gebeurt niet alles in het kader van 
een campagne of  een politieke strategie. Soms zijn 
bepaalde meningen en dingen zo choquant dat ze 
hier ook ter sprake moeten komen. Het is bovendien 
geen Antwerps dossier meer, want minister Dewael 
heeft zich erin gemengd, en de minister van Mobi-
liteit zit in dit huis. We moeten een goed evenwicht 
vinden tussen beide. Zulke dingen, die toch erg 
gevoelig liggen, moeten ook hier aan bod komen, zij 
het dan op een volwassen manier.

Dit dossier leeft niet alleen bij politici, maar ook bij 
een heel brede groep van Antwerpenaren die nog 
opkomen voor solidariteit met de zwaksten. Ze heb-
ben het recht hun mening te laten horen, in alle sere-
niteit. Ik verbind me ertoe niet elke week een Ant-
werps robbertje te komen vechten. 

Minister Kathleen Van Brempt: Mevrouw De Ridder, 
ik zeg vandaag net hetzelfde als wat ik de afgelopen 
dagen heb gezegd. Het gaat dan ook om mijn over-
tuiging. Dit dossier heb ik niet van het ene moment 
op de andere ontdekt. Ik ben er al ettelijke maanden 
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mee bezig, en we volgen de situatie op het terrein op 
de voet.

Ik werk reeds lang aan dit standpunt, maar wegens 
de omstandigheden en een aantal vragen, ook in het 
parlement, heb ik het nu openlijk ingenomen. Voor 
mij hoefde dat niet nu, het kon ook over een maand. 
Ik heb de contouren geschetst waarbinnen de con-
troles bij De Lijn moeten gebeuren; ze moeten niet 
op een andere manier gebeuren.

Mijnheer Dewinter, na vijf  jaar in de gemeenteraad 
ben ik een en ander gewoon. U intimideert me dan 
ook niet meer met uw stijl en uw geroep. Ik consta-
teer gewoon dat u niet wilt luisteren naar wat ik zeg. 
Ik houd de illegalen, zoals u ze noemt, of  de men-
sen zonder papieren niet de hand boven het hoofd. 
Ik heb altijd benadrukt dat mensen zonder papieren 
die op de tram zitten, niet betaald hebben en bij een 
controle gevat worden, de geëigende weg moeten 
volgen. Ik zou het ook niet anders willen.

Wel heb ik gezegd dat ik geen razzia’s wil op bussen 
en trams. Dat onderscheidt u van mij en mijn partij 
van de uwe. (Applaus bij sp·a, rumoer bij het Vlaams 
Belang) 

De voorzitter: Het incident is gesloten. 

__________________________________________

ACTUELE VRAAG van de heer Bart Caron tot de 
heer Dirk Van Mechelen, Vlaams minister van Finan-
ciën en Begroting en Ruimtelijke Ordening, over de 
stand van zaken wat betreft de mogelijke bescherming 
van twee belle époque-villa’s op de zeedijk in Wendui-
ne

De voorzitter: De heer Caron heeft het woord. 

De heer Bart Caron: Dames en heren ministers, col-
lega’s, ik wil het even over monumentenzorg hebben. 
Vlaanderen heeft een aantal bouwkundige kwalitei-
ten, en heeft er ook gehad die het in de loop van de 
voorbije decennia weer verloren zijn gegaan. Giste-
ren, toen de beleidsnota Toerisme werd besproken, 
hebben twee kustbewoners hier gezegd dat ze het 
niet over het kusttoerisme wilden hebben, maar ik 
wil dat nu toch doen.

De zeedijk tussen De Panne en Knokke is in de loop 
van de voorbije eeuw bebouwd geweest met prach-
tige art nouveau-, belle époque- en neoclassicisti-

sche villa’s, vaak eclectisch, maar toch heel mooi. 
Wie oude postkaarten verzamelt kent die villa’s. In 
Frankrijk, in steden als Mers-les-Bains of  Ouessant, 
en in Engeland, bijvoorbeeld in Brighton, zijn er nog 
lange kuststroken die dezelfde sfeer uitademen. Ze 
zijn een troef  voor het kusttoerisme. Tot daar het 
toerisme.

In het hinterland, en zelfs meteen voorbij de kust-
lijn, zijn er in de loop van de voorbije tien jaar aar-
dig wat ensembles bewaard gebleven. Helaas, op de 
zeedijk zelf  zijn ze zowat verdwenen. Er zijn tussen 
De Panne en Knokke nog negen van die villa’s, vaak 
eenzaam geklemd tussen hoogbouw. Zo is het ook 
met twee villa’s in Wenduine. 

Mijnheer de minister, u hebt in antwoord op mijn 
vraag in juni een langwerpige foto getoond, waarop 
te zien was dat die twee villa’s een beetje worden ver-
drongen door de hoogbouw ernaast. Toen hebt u 
gezegd dat de beschermingsprocedure gestart is op 
29 juni 2004 en dat dit betekende dat u tot 29 juni 
2005 de tijd had om te beslissen over al dan niet 
beschermen. 

Om het debat een eerlijke kans te geven en het juis-
te referentiekader te creëren, wil ik een verlenging 
van de termijn aanvragen met zes maanden. Dat 
betekent dat die termijn volgende week donderdag 
afloopt. 

Eén villa is ondertussen eigendom geworden van een 
projectontwikkelaar die er een woonblok wil op bou-
wen. De andere is al lang eigendom van een familie 
die de uitdrukkelijke wens heeft uitgesproken dat de 
villa wordt beschermd. 

Het particuliere belang is niet dominant, wel de 
kwaliteit van de huizen zelf. Ik citeer uit de krant: 
‘De eigenaars krijgen de steun van Monumentenzorg 
omdat de huizen zowel binnen als buiten bijzonder 
gaaf  bewaard gebleven zijn, en de unieke getuigen 
zijn van het vroegere kusttoerisme. Ze zijn gebouwd 
in een mengsel van neoclassicisme en art nouveau. 
Dat het tweelinghuizen zijn aan de kust, waar 
amper nog ensembles van oorspronkelijke gebouwen 
bewaard zijn, vindt Monumentenzorg een troef.’

Mijnheer de minister, ik vind het jammer dat er niet 
meer zijn. U hebt zich persoonlijk vergewist van de 
situatie. Ik hoop, samen met iedereen die die kwali-
teit van het bouwkundig erfgoed in het hart draagt, 
dat u beslist tot definitieve bescherming van die vil-
la’s. (Applaus bij de meerderheid) 
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De voorzitter: Minister Van Mechelen heeft het 
woord. 

Minister Dirk Van Mechelen: Mijnheer de voorzitter, 
collega’s, we hebben zes maand geleden een geëmoti-
oneerd debat gevoerd over de toekomst van de twee-
lingvilla’s Malvina te Wenduine. Ik heb toen gezegd 
dat ik op basis van het mij voorgelegde dossier 
meende dat het moeilijk was in die aangelegenheid 
een definitieve beslissing te treffen omdat een model-
voorbeeld werd getoond van twee totaal tegenover-
gestelde belangen, het behoud van dat monument en 
de integratie van gebouwen in de kustlijn van van-
daag. 

Ik heb toen beslist aan mijn administratie te vragen 
om een task force op te richten, die als opdracht zou 
krijgen een referentiekader uit te werken waarbin-
nen we met dit soort vragen tot klassering zouden 
omgaan. Het gaat wel degelijk over een bescherming 
in een atypische bouwrij aan de Vlaamse kust. 

Die commissie was samengesteld uit specialisten 
van diverse disciplines uit mijn eigen administratie 
Monumentenzorg, uit de Brusselse administratie, 
de koninklijke commissie, de erfgoedverenigingen 
zoals de Stichting Vlaams Erfgoed en het VCM. De 
commissie is twee keer samengekomen en heeft zich 
gebogen over het samenstellen van een referentieka-
der. Ze heeft negen criteria weerhouden. Die gaan 
over zeldzaamheid, gaafheid, fysieke omstandighe-
den, integratie, uitzonderlijke kwaliteiten, thema-
tisch karakter, enzovoort.

We hebben gevraagd om op basis van die negen cri-
teria de proef  op de som te nemen voor drie gebou-
wen: een geklasseerd monument, een gebouw dat 
daarvoor in aanmerking zou komen en een twijfel-
geval. Ook de tweelingvilla in Wenduine is aan de 
proef  onderworpen. Er werd vastgesteld dat van de 
typische bouwstijl uit de 19e en het eerste kwartaal 
van de 20e eeuw vandaag nagenoeg niets meer over-
blijft aan de Vlaamse kustlijn. 

Op dit ogenblik zijn er van dit type villa nog welge-
teld 13 over die in al hun gaafheid werden bewaard 
en werden geklasseerd. 

Ik ben inderdaad ter plaatse geweest. Tot grote ver-
bazing van mijn dochters wou ik plots aan de kust, 
in Wenduine, wandelen. Al snel bleek natuurlijk wat 
de ware reden van het bezoek was. Ik werd er trou-
wens aangesproken door mensen met een Antwerps 
accent die me vroegen om de huizen niet af  te bre-
ken. Met de woorden van de voorzitter in gedachten, 

heb ik geantwoord: ‘Ik weet niet wat ik zal afbreken, 
de tweelingvilla of de ondingen die ernaast staan’.

Alle gekheid op een stokje, uit de volledige tweede 
screening en check van onze task force blijkt dat de 
tweelingvilla wel degelijk een relict is dat absoluut 
de moeite van het klasseren waard is. Aanbevolen 
wordt om de tweelingvilla te klasseren en te bewa-
ren als een overblijfsel van een bouwstijl die vandaag 
bijna verdwenen is. 

Zeker een van de twee villa’s werd in een uitsteken-
de staat bewaard. In de ramen zit zelfs nog prachtig 
loodglas. Er is ook een zeer typerend voorterrasje 
waar bij goed weer de schaduw werd gekoesterd. 

Alle elementen zijn dus aanwezig om de tweeling-
villa te klasseren. Na het bijkomend onderzoek zal 
ik deze week het klasseringsbesluit ondertekenen. 
(Applaus) 

De heer Bart Caron: Mijnheer de minister, ik dank 
u van harte voor de wijze waarop u dit dossier hebt 
aangepakt en uiteraard ook voor uw beslissing. 

De voorzitter: Het incident is gesloten. 

__________________________________________

ONTWERP VAN DECREET houdende de midde-
lenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het 
begrotingsjaar 2006
– 13 (2005-2006) – Nr. 1: Toelichtingen
– 14 (2005-2006) – Nrs. 1 tot 3: Ontwerp van decreet
– 16 (2005-2006) – Nr. 1: Verslag van het Rekenhof

ONTWERP VAN DECREET houdende de algemene 
uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor 
het begrotingsjaar 2006
– 13 (2005-2006) – Nr. 1: Toelichtingen
– 15 (2005-2006) – Nrs. 1 tot 9: Ontwerp van decreet
– 16 (2005-2006) – Nr. 1: Verslag van het Rekenhof

ONTWERP VAN DECREET houdende bepalingen 
tot begeleiding van de begroting 2006
– 567 (2005-2006) – Nrs. 1 tot 18

Algemene bespreking (Voortzetting)

De voorzitter: Dames en heren, we bespreken nu het 
laatste hoofdstuk: algemeen beleid en financiën. 

De heer De Reuse heeft het woord. 
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De heer Herman De Reuse: Mijnheer de voorzitter, 
leden van de regering, beste collega’s, in het verslag 
van de heer Matthijs lees ik over de conjunctuur 
waarin we volgens de regering vandaag en in de 
nabije toekomst zullen leven: ‘Het ondernemersver-
trouwen stijgt, de bedrijfsinvesteringen op jaarba-
sis groeien, de opbouw van bedrijfsvoorraden zorgt 
voor een groeiimpuls en ten slotte steunen de inves-
teringen in de nieuwe EU-staten en de goedkopere 
euro de export. De Vlaamse Regering verwacht dat 
dit zal leiden tot een sterker economische groei in 
2006”. 

Mijnheer de minister, de regering verwacht dus een 
sterke economische groei en toch stellen we vast dat 
een bijzonder voorzichtige begroting werd opge-
maakt. Een aantal financiële mogelijkheden wordt 
niet benut. Gelden die voorhanden zijn, worden 
niet aangewend. In de eerste plaats gaat het om een 
cultuurprovisie van 92,8 percent die wordt voor-
behouden voor gebeurlijke conjunctuurschokken. 
We kunnen dit als een vorm van voorzichtigheid 
beschouwen, maar er wordt in nog een paar andere 
cultuurprovisies – van 45,10 en 25 miljoen euro – voor-
zien. Op dat vlak kunnen vragen rijzen over de transpa-
rantie van de begroting, maar ik wil het nu niet zozeer 
hebben over die andere provisies die worden aange-
legd, al vormen ze het bewijs dat u bijzonder voor-
zichtig bent bij een conjunctuur die u als groeiend 
beschouwt. 

U stelt dat er een opbrengst van de gewestbelastin-
gen is. Volgens het Rekenhof wordt die onderschat 
met 266 miljoen. In de Belgische begroting staat 266 
miljoen meer ingeschreven en daarnaast is er nog 
182 miljoen meer voor middelen uit samengevoegde 
en gedeelde belastingen. 

U houdt dit jaar geen rekening met een structurele 
onderbenutting van 0,1 percent. Dat is een mini-
mum. Dat zou overigens bijna 200 miljoen euro zijn. 
Daarnaast maakt u geen gebruik van de mogelijk-
heid die u door het stabiliteitspact worden geboden, 
om 1 percent van de norm af  te wijken gezien de 
geleverde inspanningen in het verleden. Dat is 157 
miljoen euro. Dat wil zeggen, als we alleen die laatste 
cijfers beschouwen en niet de provisiefondsen die u 
hebt aangelegd en die alles samen toch ook 175 mil-
joen euro bedragen, dat u een bedrag van 803 mil-
joen euro laat liggen. U benut dit niet en dat noemt 
u een voorzichtige begroting. 

De begroting is bijzonder voorzichtig, voor een 
groot deel omdat u zich inschrijft, niet alleen in de 
strengste HRF-norm, maar ook omdat u net zoals 

vorig jaar een verstrenging van die norm aanvaardt. 
U hebt aanvaard om voor 2006 175 miljoen euro 
beter te doen dan men van de Vlaamse Regering ver-
langt. Buiten de 275,3 miljoen euro gaat u nog eens 
145 miljoen euro reserveren. Inderdaad, dat geld 
loopt niet onmiddellijk weg. Het blijft voorradig. 
Op termijn kunnen we daar iets mee doen. U zegt 
zelf  dat het de bedoeling is om in 2009 schuldenvrij 
te zijn. Hoewel – dat hoef  ik u niet te vertellen – het 
Rekenhof zet daar, zeker voor de impliciete schuld, 
een groot vraagteken achter. Het blijft nog de vraag 
of  we moeten streven naar een nulschuld. Waarom 
zouden we onze schulden niet gewoon afbetalen, 
vooral nu de rentevoet bijzonder laag is? 

U gebruikt dit geld niet terwijl er in Vlaanderen heel 
wat noden bestaan. Er zijn tekorten op vele vlakken. 
U zegt dat uw begroting zo sterk is als gewapend 
beton. U had dat beton misschien kunnen gebrui-
ken om rusthuizen, schoolgebouwen, openbare 
werken, sociale huisvesting enzovoort te realiseren. 
U gebruikt dat beton om te consolideren, om op te 
potten. Wij gaan ervan uit dat we dat niet moeten 
doen. We moeten de noden lenigen die er vandaag 
zijn. Dat gebeurt dus niet, en toch zegt u dat dit 
een investeringsbegroting is. U plaatst toekomstige 
investeringen in het voetlicht en verwijst naar aller-
hande vormen van financiering. Daar zal de heer 
Verreycken het straks nog uitvoerig over hebben. 

Het perverse effect van uw systeem en van de aan-
vaarding van normen strenger dan de HRF-norm 
is dat zowel Wallonië als de federale staat ontslagen 
zijn van de verplichting om degelijk te saneren. Ik 
moet me niet tot u richten, mijnheer de minister. Ik 
richt me tot de CD&V-fractie. Zij zegt dat de federa-
le staat al vele jaren overal geld recupereert om een 
fatsoenlijk lijkende begroting te kunnen presenteren. 
Zij zegt dat daar al jaren een nepbegroting wordt 
gemaakt. 

Door onze inspanningen organiseren wij eigenlijk 
mee dat perverse effect. 

De heer Eric Van Rompuy: U vernoemt CD&V. Ik 
zou u dan ook een vraag willen stellen. U weet dat 1 
percent van de Vlaamse begroting gaat naar de beta-
ling van rentelasten. In de federale begroting is dat 
meer dan 25 percent. Is het Vlaams Blok er voor-
stander van om die nationale rijksschuld te splitsen, 
waardoor we in de Vlaamse begroting mee die rente-
last moeten dragen? 

Waarom willen we schuldenvrij zijn? We doen dat 
uit eigenbelang. Iedereen weet voor welke uitdagin-
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gen we staan vanaf 2010. Iedereen weet hoe zwaar 
die zullen zijn. Bijgevolg zitten we in een goede start-
positie als we de eigen schuld afbouwen. Daarnaast 
leveren we door de overschotten een bijdrage om de 
federale schuld mee te beperken. We leveren een bij-
drage zodat ze ook kan worden afgebouwd.

Uw stelling is eigenlijk dat Vlaanderen meer schul-
den moet maken. 

De heer Herman De Reuse: Nee, dat heb ik niet 
gezegd. 

De heer Eric Van Rompuy: De redenering van het 
Blok heb ik nog nooit van iemand anders gehoord. 
Ik zit nu toch al 20 jaar in het parlement. U bent 
de eerste oppositiefractie in, wellicht, heel Europa 
of  zelfs de wereld, die pleit voor een overheid die 
meer uitgeeft en meer schulden maakt. Mijnheer 
Dewinter, dat is uw basisstelling. U doet dat op een 
ogenblik dat we in Vlaanderen in een heel gunstige 
positie zitten omdat we door ons beleid geen schul-
den hebben. De schulden zitten bij de federale over-
heid. Wij moeten nog altijd die schulden mee afbe-
talen. 

De heer Herman De Reuse: Het wordt tijd dat we 
daar eens over praten. 

De heer Eric Van Rompuy: Er zijn twee mogelijkhe-
den. Ofwel wordt de schuld voor een deel overgedra-
gen naar de gemeenschappen. Dan zitten we natuur-
lijk opgescheept met een fantastische rentelast en 
kunnen we een aantal zaken niet doen. 

De heer Herman De Reuse: Het hangt er natuurlijk 
van af hoe we die schuld verdelen. 

De heer Eric Van Rompuy: Ofwel volgen we de lijn 
die schuld federaal te laten en kiezen we zelf  voor 
een schuldloze positie. 

De houding van het Blok is eigenlijk om de schulden 
van Vlaanderen te doen toenemen. 

De heer Herman De Reuse: Nee. 

De heer Eric Van Rompuy: Jawel. 

Mijnheer Dewinter, ik spreek niet veel meer. Ik luis-
ter meer. Ik heb het Vlaams Blok gedurende een 
paar uren bezig gehoord tijdens de begrotingsbe-
sprekingen in de commissie. Ik hoor nu ook wat uw 
fractie hier zegt. Als dat de oppositiestelling is van 
het Blok, kom daar dan ook duidelijk voor uit! 

De heer Herman De Reuse: U mag niet zeggen wat 
ik niet heb gezegd. Ik pleit niet voor een schuldop-
bouw. Tijdens de vorige legislatuur was u een van 
de promotoren om eindelijk een ernstige studie te 
laten maken over de juiste schuldgraad. Tenzij u me 
nu tegenspreekt, was u toen ook geen voorstander 
van een schuldenloos Vlaanderen. Dat zouden we 
aan de hand van de commissieverslagen wel kunnen 
nagaan. 

U hebt er altijd voor gepleit dat onderzoek te doen. 
Dat werd ook al dikwijls beloofd. Het onderzoek is 
er echter niet gekomen. Ik kan aannemen dat dit niet 
gemakkelijk is, dat het geen gemakkelijke opgave is. 
In de studie zou moeten worden nagegaan wat nu 
eigenlijk de juiste schuldgraad zou zijn. Dat is een 
van de elementen. 

Ik pleit hier niet om de schuld te laten oplopen. Op 
een ogenblik dat er gelden zijn en dat er noden zijn, 
wordt er niet op die noden ingegaan. Heel dit parle-
ment is ervan overtuigd dat het om dringende noden 
gaat. Het gaat daarbij niet om schuldopbouw.

Als u het hebt over de federale schuld, dan wil ik 
zeggen dat we er voor zijn dat op een bepaald ogen-
blik alle inkomsten naar Vlaanderen komen. In de 
mate dat er een nog een Belgische staat bestaat, zul-
len het dan de gewesten en gemeenschappen zijn die 
zullen afdragen aan de federale staat om de paar 
restbevoegdheden uit te oefenen. Dat zal een voor-
lopige regeling zijn tot we een onafhankelijke staat 
vormen. 

Wanneer we dan zullen praten over de verdeling van 
de federale schulden, dan zullen we het moeten heb-
ben over waar die federale schulden vandaan komen. 
Studies tonen aan dat meer dan 100 percent van de 
bestaande schuld gegenereerd is door Wallonië. We 
willen het andere landsdeel niet wurgen, maar we 
moeten op een ernstige manier met elkaar praten, 
uitgaand van dit wetenschappelijk bewezen feit. 

De heer Jos Stassen: Mijnheer De Reuse, u ontwik-
kelt een stelling, maar er moet toch een klein beetje 
realiteitszin in zitten. Kent u advocaten die bij schul-
den gaan pleiten dat iemand anders al die schulden 
maar moet overnemen? Wat u zegt, is totaal niet rea-
listisch. 

De heer Herman De Reuse: In juridische termen 
geldt dat wie schulden maakt, ze moet betalen. Zo 
eenvoudig is het. Studies bewijzen dat meer dan de 
huidige residuschuld te wijten is aan Wallonië. 
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De heer Eric Van Rompuy: U hebt het over een 
wetenschappelijke analyse, maar waarom mag 
Vlaanderen niet lenen? In 1988 hebben we beslist dat 
de schuld op het federale niveau bleef. We kregen 
minder middelen dan we eigenlijk nodig hadden om 
een meerinvesteringsuitgave te doen. Dat is de reden 
waarom we in 1988 minder middelen hebben gekre-
gen en een schuldopbouw hebben gekend. Die peri-
ode is nu voorbij en we zijn nu op een punt gekomen 
waarbij we schuldloos zijn. Op termijn, namelijk in 
2009, zal de begroting in evenwicht zijn en zullen we 
geen overschotten meer hebben. Dat is een gewone 
evolutie. 

Mijnheer De Reuse, u hebt nog steeds niet begrepen 
hoe het systeem in elkaar zit. U komt iets debiteren 
waarvan u in essentie niet weet waarover het gaat. 
Sorry dat ik het zo cru zeg. Het Vlaams Belang voert 
oppositie zonder te begrijpen hoe de financierings-
mechanismen in elkaar steken. U komt wat slogans 
debiteren die totaal niet nuttig zijn voor het debat. 

De heer Herman De Reuse: We willen die logica net 
doorbreken. 

De heer Filip Dewinter: Mijnheer Van Rompuy, u 
mag veel doen, maar u moet ons niet voor idioten 
verslijten. We hebben het zogezegd weer eens niet 
begrepen. Wat u zegt, is ons natuurlijk ook bekend. 
We redeneren alleen vanuit een andere logica. We 
aanvaarden de Belgische logica niet. Dat u dat wel 
doet, is uw goed recht. Het is uw uitgangspunt, maar 
niet het onze. Als separatisten, als voorstanders van 
Vlaamse onafhankelijkheid leggen we de lat veel 
hoger. U schrijft zich in in een Belgische, federale 
logica en, nogmaals, dat is uw goed recht. Ik geef toe 
dat het moeilijk is om te debatteren vanuit een totaal 
ander uitgangspunt met andere criteria en parame-
ters, maar dat geeft u nog altijd niet het recht om te 
zeggen dat we er alweer niets van hebben begrepen 
en dat we dommeriken zijn. Dat klopt niet.

Ik wil nog een opmerking maken ten aanzien van de 
linkerzijde, die meewarig lacht wanneer de heer De 
Reuse zegt dat meer dan 100 percent van de bestaan-
de schuld afkomstig is vanuit Wallonië. Het zijn niet 
wij die dat zeggen, maar eminente economen. Het 
staat onder andere in een studie van de KBC en het 
wordt ook gezegd door de denkgroep ‘In de Waran-
de’, waarschijnlijk ook allemaal mensen die er niets 
van hebben begrepen. Nochtans komen de meest 
gezaghebbende economen, economische journalisten 
en directeurs van financiële instellingen tot dezelfde 
conclusie. We zeggen niet dat als er ooit een splitsing 

komt, we de Walen zullen opzadelen met 100 percent 
van de schuld want dit zou hen inderdaad wurgen. 

Dat is geen goede basis voor een mogelijk splitsings-
scenario. De analyse is echter juist. Daar kunnen we 
niet omheen. Het wordt tijd dat de Vlaamse Rege-
ring die analyse ook eens maakt en uit de Belgische 
federale logica breekt. Mijnheer Van Rompuy, ik 
denk dat ik daar bij u misschien enig gehoor voor 
kan vinden. 

Zowat overal in de Vlaamse samenleving heeft men 
het over mogelijke splitsingsscenario’s. Twee weken 
geleden stond in Het Laatste Nieuws de uitslag 
van een internetpoll met 10.000 deelnemers. Daar-
uit bleek dat, naar aanleiding van het boek van de 
Warandegroep, 52 percent de onafhankelijkheid wel 
ziet zitten. Waarom zouden de Vlaamse Regering en 
het Vlaams Parlement in het kader van de commissie 
Grondwet die binnenkort onder het voorzitterschap 
van de parlementsvoorzitter wordt opgericht, zich 
daar ook niet over buigen? Het lijkt me belangrijk 
dat we allemaal dezelfde wetenschappelijke cijfers 
hanteren en elkaar niet langer meewarig uitlachen 
wanneer dit soort van nochtans wetenschappelijke 
analyses hier aan bod komt. 

De heer Herman De Reuse: Tot nu toe heb ik heb 
gehad over geld dat we in eigen beheer houden. Geld 
dat we elke dag, en elke dag steeds meer, kwijtra-
ken, zijn de transfers. Op 25 augustus 2004 ontving 
de minister-president de Abafim-studie waarin staat 
dat minstens 10 miljard euro per jaar uit Vlaanderen 
wegvloeit. Volgens de minister-president moest dit 
cijfermateriaal worden geactualiseerd en moesten de 
bedragen worden gevalideerd. Pas 10 à 11 maanden 
later is daartoe een panel samengesteld. Sindsdien is 
daar met geen woord meer over gerept. Iedereen in 
Vlaanderen en ook steeds meer Walen zijn het erover 
dat sommige transfers onverantwoord zijn en Wallo-
nië achterlaten in een lethargie. 

De Vlaamse Regering doet daar niets aan, hoewel 
daarover heel wat verklaringen zijn afgelegd voor de 
verkiezingen. Tijdens de hele regeerperiode wordt 
daar echter niets aan gedaan. Eventueel zou er na de 
regeringsvorming van 2007 iets aan worden gedaan. 

Vlaanderen krijgt niet wat het moet krijgen. Er 
wordt te weinig geïnvesteerd. Er is een wazige ver-
wijzing naar alternatieve mogelijkheden. Vlaanderen 
wordt op dit ogenblik tekortgedaan, niet alleen door 
het geld dat we niet kunnen aanwenden terwijl we 
het wel hebben maar ook door het geld dat we elke 
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dag opnieuw zien wegstromen en waar niets tegen 
wordt gedaan. Dat is spijtig voor een regering die 
beweert goede intenties te hebben. Het blijft echter 
vooral bij intenties. (Applaus bij het Vlaams Belang) 

De heer Koen Van den Heuvel: Mijnheer de voorzit-
ter, mijnheer de minister, geachte collega’s, de begro-
ting 2006 is een zeer goede begroting. Ze steunt op 
stevige fundamenten. Er zijn veel positieve pun-
ten te vermelden. Het eerste is wel dat er een klein 
overschot wordt gerealiseerd. Het tweede is nog veel 
belangrijker: de begroting is structureel gezond. 
Want de eenmalige ontvangsten bedragen in 2006 
nog amper 20 miljoen euro, tegen meer dan 400 
miljoen euro in 2004. Wie het verschil niet ziet tus-
sen regeringen met en regeringen zonder christen-
democraten moet eens kijken naar de ernst waarmee 
begrotingen vandaag worden opgemaakt. Ik herhaal 
dat wel eens, want het duurt even voor iedereen dat 
inziet. De begroting is ook structureel gezond omdat 
het positieve resultaat wordt bereikt zonder dat er 
van een geprogrammeerde onderbenutting sprake is.

Een derde positief  punt is dat de begroting is 
gestoeld op voorzichtige uitgangspunten. Zo is er 
in een conjunctuurprovisie van ongeveer 93 miljoen 
euro voorzien. Dat is een buffer voor tegenvallende 
conjunctuurcijfers en ontvangsten. Vooral de gewes-
telijke ontvangsten zijn erg voorzichtig ingeschat.

Een andere positieve zaak is de impliciete schuld. 
Die impliciete schuld is erkend en wordt relatief  
goed in het oog gehouden. De impliciete schuld is 
ook vermeld in de algemene toelichting. CD&V is 
blij dat de impliciete schuld daalt. Ten slotte is het 
erg belangrijk dat de schuldgraad in Vlaanderen in 
2009 naar nul tendeert. 

De heer Herman De Reuse: In het verslag van het 
onderzoek van de Vlaamse begroting door het 
Rekenhof staat dat de toelichting geen cijfers bevat 
‘van de laatst gekende toestand van de impliciete 
schuld, in dit geval 2004. Een prognose over de eind-
stand in 2006, rekening houdend met de evolutie van 
de impliciete schuld aan de hand van begrotingscij-
fers is dan ook niet mogelijk.’ En wat verder zegt het 
Rekenhof het volgende: ‘ Uiteindelijk blijft op dit 
moment de berekening van de totale geconsolideer-
de impliciete schuld arbitrair.’ Wie zou ik zijn om te 
stellen dat ik het beter zou kunnen zeggen? 

De heer Koen Van den Heuvel: Ik heb gezegd dat de 
impliciete schuld duidelijk is erkend. Er is boven-
dien een eenvoudig middel om te kijken of  de impli-

ciete schuld aangroeit: kijk naar het verschil tussen 
betaalkredieten en beleidskredieten. In 2005 zijn de 
beleidskredieten kleiner dan de betaalkredieten. In 
2006 is dat ook het geval. De impliciete schuld zal 
dus in 2005 en 2006 niet toenemen maar afnemen.

Deze begroting staat op stevige fundamenten en is 
structureel gezond. Dat is in ons land niet altijd de 
gewoonste zaak van de wereld. Kijk maar eens wat 
er op federaal niveau gebeurt, waar men de pensi-
oenfondsen van het Havenbedrijf  en de NMBS wil 
overnemen om de begroting in evenwicht te houden. 
Vlaanderen staat er beter voor. Een sluitende begro-
ting is één zaak. Maar geeft de begroting ook uit-
drukking aan de juiste beleidskeuzes? Ik heb daar-
over een vijftal opmerkingen.

Een eerste opmerking gaat over innovatie. We zijn 
blij dat de regering daarvoor extra middelen uit-
trekt. Tussen nu en 2009 gaat het om een inhaalope-
ratie van ongeveer een half  miljard euro. We moeten 
daarover niet jubelen, want ondanks die inspanning 
zullen we in 2009 blijven hangen op ongeveer 0,8 
percent van het BBP. We halen zelfs dan de Lissa-
bondoelstelling van 1 percent niet. 

Maar er is een kentering ingezet. In 2009 zullen we 
de helft van die achterstand hebben opgehaald want 
vandaag bevinden we ons op 0,6 percent.

Een ander sterk inhoudelijk punt is de keuze voor 
meer investeringen. Dat is zeer belangrijk. De laat-
ste tien jaar blinkt ons land immers niet uit door 
overheidsinvesteringen. Op Oostenrijk na lopen we 
helemaal achteraan op het vlak van publieke inves-
teringen. Dat weegt op de economische prestaties en 
het welbevinden van een samenleving. Deze regering 
heeft de juiste keuze gemaakt door investeringen tot 
een ware prioriteit uit te roepen. 

De totale investeringmassa stijgt van 0,5 miljard 
euro in 2006 tot bijna 1 miljard euro in 2009. Dat is 
een extra inspanning van ruim 3,1 miljard euro over 
drie jaren. Ik heb er toch een drietal opmerkingen 
bij.

Zowel deze begroting als de meerjarenbegroting bul-
ken van de concrete projecten met als strategische 
doelstelling om meer investeringen te concretiseren 
en uit te voeren. Ze vormen ieder op zich een deel 
van een samenhangend geheel en een schakel van 
een sterke ketting. Zowel de concrete projecten als de 
budgetten zijn er, maar het effect ervan kan behoor-
lijk worden versterkt als er een coherent verhaal 
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wordt van gemaakt. Zo kan iedere Vlaming betrok-
ken worden bij dit ambitieuze project.

Een andere opmerking betreft het volgende. Men 
moet erover waken de maatregelen niet al te zeer te 
versnipperd worden. Elke maatregel moet zorgen 
voor de nodige impact zodat er beweging op gang 
komt. Niet een hele reeks van gadgets maar door-
slaggevende maatregelen zijn nodig. 

Ook van belang is dat gekozen wordt voor een alter-
natieve financiering van de meeste van die maatrege-
len of  voor een PPS-formule. Dat is alleen mogelijk 
als de parlementaire controle niet wordt verwaar-
loosd. Wij hebben zowel van de minister-president 
als van de minister van Begroting de belofte gekre-
gen dat zij in het voorjaar 2006 de plannen inzake 
PPS-formules in de commissie zullen toelichten. 

Naast innovatie en de terechte keuze voor meer 
investeringen, handelt de begroting over de lasten-
vermindering voor de werkende Vlaming. Dat is een 
juiste keuze. Werken moet lonender worden gemaakt 
en de werkloosheidsval gedicht. Mensen moeten 
worden aangemoedigd om aan de slag te gaan. 

De homo economicus is een punt, maar als christen-
democraten kiezen wij ook voor een warme samen-
leving. De spitsuurgeneratie verdient niet alleen geld 
maar moet zich ook comfortabel kunnen voelen in 
een warme samenleving met voldoende gemeen-
schapinvesteringen op het vlak van kinderopvang 
en allerhande buurtdiensten. Zo kan de Vlaming die 
ook nog werkt, zich veilig ontspannen binnen zijn 
gezin.

Een vierde punt handelt over het budget voor Eco-
nomie. Het budget stijgt de jongste jaren niet meer 
en blijft stabiel. We kunnen ons daar om twee rede-
nen bij neerleggen. 

In de eerste plaats moeten we het hele pakket bekij-
ken, het budget Economie staat immers niet op zich. 
We moeten het samen met het innovatiebudget bekij-
ken. Dat geeft immers wel blijk van een significante 
stijging. 

Een tweede reden waarom we ons toch kunnen neer-
leggen bij die stabiele budgetten voor Economie 
is dat, omwille van de beperking van de Vlaamse 
bevoegdheden, het Vlaamse beleid zich op econo-
misch vlak moet beperken tot de tweede beste keuze 
aan subsidies. Elke dag opnieuw worden we gecon-
fronteerd met die grenzen van de Vlaamse bevoegd-

heden. Ik zei daarnet dat we er moeten proberen 
voor te zorgen dat dit investeringsproject van de 
regering een samenhangend en ambitieus maar ook 
een aantrekkelijk verhaal wordt voor elke Vlaming, 
maar die oefening wordt moeilijker gemaakt door 
die versnippering van bevoegdheden tussen het fede-
rale en het Vlaamse niveau. 

Als we kijken naar de uitvoering van het Genera-
tieplan, merken we dat de discussies over federale 
en Vlaamse bevoegdheden een daadkrachtig beleid 
zeker niet bevorderen, maar veeleer bemoeilijken. 
Een heel exemplarisch voorbeeld daarvan is de dis-
cussie tussen de VDAB en de RVA over de sluitende 
aanpak. De VDAB moet werkzoekenden daarvoor 
doorverwijzen naar de RVA, maar de aanpak is niet 
altijd even eenduidig. Ik kan er nog zoveel andere 
voorbeelden aan toevoegen, die er allemaal op wij-
zen dat de boodschap van onze fractie inderdaad 
hoogstnodig is. De economische hefbomen moeten 
naar het Vlaamse niveau komen. Naast loonvorming 
en arbeidsmarktbeleid moet Vlaanderen vooral ook 
meer bevoegdheden krijgen op fiscaal vlak. Een eer-
ste stap in de goede richting zou kunnen zijn dat er 
snel een akkoord komt tussen de federale regering en 
de deelstaatregering over de defiscalisering van alle 
door de gewesten toegekende steun. Zo zou het ana-
chronisme ophouden te bestaan dat begunstigden 
een federale belasting betalen op gewestelijke steun. 

Een vijfde element handelt over het fiscale beleid. 
Ik heb daarnet al gezegd dat we volledig achter de 
lastenvermindering voor de werkende Vlamingen 
staan. We gaan ook volmondig akkoord met de 
ideeën in de beleidsbrief  over het verstevigen van het 
economisch draagvlak. Het verheugt ons ten zeerste 
dat minister Peeters na lang aandringen heeft kun-
nen bekomen dat de ELIA-heffing vanaf 2008 ver-
vroegd wordt geschrapt. We kunnen er ook achter 
staan dat de belasting op nieuwe outillage en mate-
riaal wordt herzien. We verbinden daar evenwel twee 
voorwaarden aan: ten eerste moet dit passen in het 
fiscaal pact met de lokale besturen, en ten tweede 
moet dit gepaard gaan met een volledige compensa-
tie van de financiële middelen voor de lokale bestu-
ren. De minister heeft dit reeds duidelijk gezegd in 
de commissie, maar ik wilde het hier toch nog eens 
herhalen. Ten slotte is het voor onze fractie een pri-
oriteit dat het nultarief  voor de successierechten op 
de gezinswoning voor de langstlevende wordt inge-
voerd. 

Een zesde punt handelt over de meerjarenbegroting. 
De meerjarenbegroting is een waardevol document 
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omdat ze ook een heel geconsolideerd beeld geeft. 
Tijdens de besprekingen in de commissie heeft minis-
ter Van Mechelen zelfs van de heer Van Rompuy een 
applaus gekregen, omdat hij uiting gaf aan een grote 
openheid door die meerjarenbegroting heel gedetail-
leerd voor te stellen. Die meerjarenbegroting is een 
zeer sterk beleidsinstrument en zal dat ook in de toe-
komst nog blijken te zijn. Langs de ene kant moeten 
we erop letten dat het geen fetisj wordt, dat we de 
meerjarenbegroting als een soort bijbel gebruiken 
waarvan we geen millimeter mogen afwijken. Dat 
zou niet de juiste houding zijn, want we moeten con-
stant durven inspelen op nieuwe tendenzen en op de 
laatste ontwikkelingen. 

Aan de andere kant mogen we natuurlijk ook niet 
vervallen in een houding als de volgende: dat docu-
ment is er nu, het is een mooi werk en het mag nu 
in de lade verdwijnen. We moeten daar een gezonde 
tussenhouding in aannemen en we moeten erop let-
ten dat we de evenwichten, de wensen en de maat-
schappelijke noden die in die meerjarenbegroting 
werden vertaald, in het achterhoofd houden. Anders 
verliest die meerjarenbegroting namelijk snel haar 
waarde als baken in de discussies. Om die reden wil 
ik het toch even hebben over die 150 miljoen euro die 
2 weken geleden werd aangekondigd en over hoe we 
dat pakket maatregelen moeten zien in verhouding 
tot de begroting 2006 en tot de meerjarenbegroting. 

Voor alle duidelijkheid wil ik hier benadrukken dat 
mijn partij volmondig achter de versteviging van 
het economische draagvlak staat. De CD&V-fractie 
staat achter de maatregelen die onze economie moe-
ten verstevigen. Aangezien een begroting een ern-
stige zaak is, vinden we het natuurlijk jammer dat 
twee weken voor de begrotingsbesprekingen in het 
Vlaams Parlement grote aanpassingen worden aan-
gekondigd. Ik zou de minister dan ook willen vra-
gen waar dat bedrag van 150 miljoen euro zich pre-
cies bevindt. Welke provisies heeft hij aangesproken? 
We steunen het project volmondig. We willen enkel 
weten waar we het in de voorliggende begroting kun-
nen terugvinden.

Ondanks de opmerkingen die ik daarnet heb 
gemaakt, zijn we zeer tevreden met deze begroting. 
We mogen echter niet in triomfalisme vervallen. 
De behoeften zijn oneindig en de middelen blijven 
beperkt. 

We hebben de voorbije jaren een uitzonderlijke groei 
van de gewestbelastingen gekend. Toen ik nog op de 

studiedienst van de Nationale Bank werkte, hanteer-
den we in dit verband steeds hetzelfde vuistregeltje. 
Normaal gezien, groeien de ontvangsten uit gewest-
belastingen ongeveer even snel als het BBP. Indien 
dit de voorbije jaren het geval zou zijn geweest, zou-
den we in 2003 ongeveer 300 miljoen euro minder 
hebben ontvangen. In 2006 zou de discrepantie zelfs 
ongeveer een half  miljard euro bedragen. De minis-
ter verwijst in dit verband graag naar de beruchte 
Laffer-curve. Ik wil zijn redenering gedeeltelijk 
volgen. De sterke stijging van de ontvangsten uit 
gewestbelastingen zouden echter ook in grote mate 
aan toevallige factoren te wijten kunnen zijn. Het is 
misschien gevaarlijk ervan uit te gaan dat het hier 
om een recurrente en structurele stijging gaat. 

De voorliggende begroting is sterk en structureel 
gezond. De resultaten zijn positief. Dat kan niet van 
elke begroting in dit land worden gezegd. De Vlaam-
se Regering lanceert heel wat projecten en brengt 
een coherent verhaal naar voren. Als ze erin slaagt 
dit verhaal voldoende ambitieus en aantrekkelijk te 
maken, zal elke Vlaming zich bij het project van de 
Vlaamse Regering betrokken voelen.

De meerjarenbegroting is een goed instrument. 
Indien de Vlaamse Regering dit instrument op de 
juiste manier hanteert, zullen we ook de komende 
jaren een sterk begrotingsbeleid kunnen voeren. 
(Applaus bij de meerderheid) 

De voorzitter: De heer Sannen heeft het woord. 

De heer Ludo Sannen: Mijnheer de voorzitter, de 
Vlaamse Regering maakt het het Vlaams Parlement 
ontzettend moeilijk. We bespreken hier een begro-
ting die we straks allicht zullen goedkeuren, maar 
die ondertussen al niet meer aan de werkelijkheid 
beantwoordt.

De begroting is een interessant technisch document. 
Zelfs de oppositie heeft er zich lovend over uitgela-
ten. De heer Stassen heeft het volgende verklaard: 
‘De cijfers zullen wel kloppen’. De oppositie is dui-
delijk tevreden. Ze heeft het volste vertrouwen in 
deze technische begrotingsdocumenten. (Rumoer) 

De heer Jos Stassen: Mijnheer Sannen, u weet dat ik 
het over de middelenbegroting had. (Rumoer) 

De heer Ludo Sannen: Mijns inziens, hebben we op 
dit ogenblik een reden om een gedeelte van de voor-
liggende cijfers in twijfel te trekken. 
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Als we deze begroting technisch bekijken, moeten 
we het voorliggende document positief  beoordelen. 
De strengste HRF-norm wordt nageleefd, er wordt 
een conjunctuurprovisie ingeschreven en de schuld 
wordt verder afgebouwd. Het is een verantwoorde, 
voorzichtige begroting met realistische parameters. 
Dat is het document waarover we stemmen.

Ook de fiche van de meerjarenbegroting is interes-
sant. Ze geeft een goede indicatie van de toekomstige 
beleidskeuzes en prioriteiten van deze regering. Het 
is de budgettaire vertaling van het project dat – zoals 
in het regeerakkoord werd neergeschreven – deze 
regering vorm wil geven. Mijnheer Van den Heuvel, 
een meerjarenbegroting is inderdaad een momentop-
name. Ze wordt opgemaakt op basis van de op dat 
moment reeds genomen beleidsbeslissingen en bin-
nen de op dat moment gekende budgettaire ruimte.

De felicitaties van de commissieleden voor zowel 
de begroting als de meerjarenbegroting waren mis-
schien enigszins voorbarig. Het debat in de com-
missie was nog volop bezig maar de regering zelf  
haalde de cijfers van de begroting al onderuit. 
Minister Moerman wilde snel enkele miljoenen 
euro bij minister Vandenbroucke halen, om toch 
de dienstencheques voor de kinderopvang te kun-
nen financieren. Niet in de commissie maar op een 
blauwe vrijdag vond minister Van Mechelen plots 20 
miljoen euro, waarvan 13 miljoen euro gebruikt kon 
worden voor de dienstencheques in de kinderopvang 
en 7 miljoen euro voor bijkomende investeringen in 
het tewerkstellingsbeleid.

Bij dat debat binnen de regering werd het parle-
ment volledig genegeerd. Niet alleen de begroting 
maar ook het parlement zelf  dreigde virtueel te 
worden en niet meer te beantwoorden aan de wer-
kelijkheid. Terwijl de minister-president en minister 
Vandenbroucke in dit parlement antwoordden op 
concrete vragen om opnieuw duidelijkheid te creëren 
over de begrotingscijfers, vond minister Moerman 
het veel belangrijker om op hetzelfde moment voor 
de camera’s het tegenovergestelde te vertellen. Op 
dat moment negeerde ze niet alleen het parlement, 
maar ook haar regering. 

De voorzitter: De heer Stassen heeft het woord. 

De heer Jos Stassen: Mijnheer Sannen, is de ruzie 
over de dienstencheques voor de kinderopvang nu 
voorbij of niet? 

De heer Ludo Sannen: Ik weet dat er op dit moment 
een interessant document voorligt van minister 

Vervotte en minister Van Brempt. Ik ga ervan uit dat 
het binnen de regering grondig besproken en bedis-
cussieerd wordt, maar vooral dat de regering daarna 
uit één mond communiceert over de manier waarop 
in de toekomst de flexibele kinderopvang in Vlaan-
deren wordt georganiseerd. 

De heer Jos Stassen: Dus de ruzie is nog niet over. 

De heer Ludo Sannen: De ruzie is misschien wel over, 
maar over hoe we flexibele kinderopvang concreet 
kunnen organiseren, is er een document dat de rege-
ring verder zal bespreken.

Een week na het voorval met mevrouw Moerman 
bleek dat de regering, plots 150 miljoen euro extra 
had gevonden voor de uitbouw en versterking van 
de sociaal-economische structuur van Vlaanderen en 
de versteviging van het tewerkstellingsbeleid.

Mijnheer de minister, daardoor maakt u het ont-
zettend moeilijk voor het parlement. De begroting 
waarover we straks stemmen, lijkt al achterhaald 
te zijn. Misschien is dat wel te verklaren, want ik 
weet ook dat de begroting al maanden geleden werd 
opgesteld en ondertussen heel veel water naar zee 
stroomde.

Normaal bespreken we in het parlement, samen met 
de begroting van het volgende jaar, ook een begro-
tingscontrole van het lopende jaar. Vandaag ont-
breekt de begrotingscontrole en heeft het parlement 
geen zicht op de evoluties die ons kunnen helpen om 
de nieuw aangekondigde initiatieven voor 2006 en 
het vinden van 150 miljoen eurobijkomende midde-
len te verklaren. 

Een begrotingscontrole 2005 zou wel op zijn plaats 
geweest zijn omdat we weten dat bepaalde inkom-
sten niet gegenereerd worden. 

Minister Dirk Van Mechelen: Mijnheer Sannen, het 
is de gewoonte in het Vlaams Parlement om een 
budgetcontrole te doen in de maanden maart-april. 
Die leidt tot een stemming in mei-juni.

In het kader van de noodzakelijke besparingen om 
de norm te halen, hebben we in 2003 en 2004 een 
tweede budgetcontrole gedaan om bijkomende 
inspanningen te leveren om onze begrotingsdoelstel-
ling te halen.

In 2005 is dit nodig. Meer nog: door het feit dat de 
federale regering geen bijkomende budgetcontrole 
doet, is het ons onmogelijk om de middelen die we 
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extra kunnen meerekenen in 2006, al in 2005 in kaart 
te brengen. We zullen dus moeten wachten op 2006 
om die bij de budgetcontrole in kaart te brengen. Ik 
zal daar straks in mijn repliek meer duidelijkheid 
over geven. 

De heer Ludo Sannen: Mijnheer de minister, het is 
misschien een goede verantwoording voor het ont-
breken van een begrotingscontrole, maar het blijft 
voor ons nog altijd een groot mysterie waar plotse-
ling 150 miljoen extra gevonden kan worden voor de 
begroting van 2006. 

Minister Dirk Van Mechelen: Mijnheer Sannen, ik 
weet dat u voldoende van de begroting kent en vol-
doende akte hebt genomen van de documenten van 
het Rekenhof om te weten dat die niet uit de lucht 
zullen vallen. De Vlaamse Regering heeft vrijdag 
principieel beslist om de extra middelen die zullen 
vrijkomen, uitsluitend aan te wenden voor het ver-
sterken van het sociaal-economische beleid, meer in 
het bijzonder voor het concretiseren en financieel 
hard maken van onder meer het START-plan voor 
Zaventem. 

De heer Ludo Sannen: Mijnheer de minister, ik ga 
ervan uit dat dit niet op lucht is gebaseerd en dat 
we volgend jaar waarschijnlijk over meer middelen 
kunnen beschikken. Zo verantwoordelijk acht ik de 
regering wel. Het parlement moet de regering con-
troleren. U begrijpt dat we vandaag bij het bespre-
ken van de begroting, enigszins verbaasd zijn en ook 
geen elementen hebben om te kunnen weten van 
waar deze middelen komen. 

Minister Dirk Van Mechelen: Sorry dat ik u onder-
breek, mijnheer Sannen, maar dat heb ik zeer uit-
voering in de commissie toegelicht. 

De heer Ludo Sannen: Toen was er nog geen sprake 
van 150 miljoen. 

Minister Dirk Van Mechelen: Van veel meer! Er 
komt 183 miljoen euro extra uit de samengevoegde 
en gedeelde belastingen en er komt 262 miljoen euro 
extra uit de gewestbelastingen indien dit zich reali-
seert. Ik heb in het begin van dit jaar gewaarschuwd 
dat, als dit zich realiseert, we het dan daarvoor zul-
len uitgeven. Ik vind het signaal van de minister-pre-
sident, in samenspraak met de kern van de regering 
en mezelf, zeer sterk. Het zegt dat als deze midde-
len zich zouden realiseren, we die uitsluitend zullen 
aanwenden voor de versterking van het sociaal-eco-
nomische beleid, hoewel er nog veel andere vragen 
zullen opduiken. 

De heer Ludo Sannen: Mijnheer de minister, dat is 
geen enkel probleem. U spreekt echter nog altijd in 
de voorwaardelijke wijze, en misschien terecht, maar 
we worden plotseling met nieuwe cijfers geconfron-
teerd en we zullen straks een document goedkeuren 
dat niet helemaal congruent is. Ik kan daar wel een 
verklaring voor vinden, maar ik heb onvoldoende 
duidelijkheid over waar de nodige middelen zullen 
worden gevonden. Als ik u goed heb begrepen, gaat 
het vooral over meer inkomsten die u verwacht van-
wege mogelijke doorstortingen van de federale over-
heid en meeropbrengsten van onze belastingen.

Begrotingstechnisch voel ik me wat in een onbe-
haaglijke situatie, die echter deels wordt gecorrigeerd 
door nieuwe bewegingen die ik in de Vlaamse Rege-
ring zie. We weten misschien niet waar deze midde-
len worden gevonden maar we weten wel waarvoor 
ze worden ingezet. De vragen over hoe en waar de 
middelen vandaan komen en de vragen over deze 
begroting groeien wel, maar de vragen over de 
inhoudelijke keuzes die de regering vooropstelt voor 
volgend jaar, worden almaar duidelijker. Er is een 
duidelijke keuze om een investeringsregering te zijn 
en om de sociaal-economische structuur van Vlaan-
deren te versterken. 

Ik wil even stilstaan bij deze keuzes. De regering 
kiest ervoor een investeringsregering te zijn en zoekt 
daarbij naar nieuwe financieringsmechanismen, 
waaronder PPS, om, vooral in de zorgsector, het 
onderwijs, de verkeersinfrastructuur en de innova-
tie, nieuwe initiatieven mogelijk te maken en ach-
terstanden weg te werken. Het gaat duidelijk over 
bijkomende investeringen. In de begroting voor vol-
gend jaar is daarnaast ook in meer reguliere mid-
delen voorzien voor noodzakelijke investeringen in 
infrastructuren. Door de bijkomende investeringen 
wordt niet alleen een achterstand weggewerkt, onze 
economie wordt erdoor gedynamiseerd. Zo zullen er 
van de bijkomende 150 miljoen euro ook middelen 
aangewend worden voor het START-programma, 
terwijl eerst werd gedacht dat dit enkel zou kunnen 
worden gefinancierd via de alternatieve weg. Deze 
regering beseft dat voor bepaalde initiatieven bijko-
mende reguliere middelen ter beschikking moeten 
worden gesteld.

Het is belangrijk dat onze sociaal-economische 
structuur wordt versterkt. Dat is essentieel willen 
we andere belangrijke doelstellingen, zoals het ver-
groten van het menselijke geluk en het welzijn in de 
samenleving, kunnen waarmaken. Welvaart en wel-
zijn raken elkaar trouwens het sterkst in het werk-
gelegenheidsbeleid. Werk, werk, werk: dat moet vol-
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gens ons de uitdaging zijn van deze regering voor 
2006. Het is onverantwoord dat Vlaanderen 62.000 
jonge werklozen kent. Dat brengt niet alleen maat-
schappelijke risico’s met zich mee, maar meestal 
ook persoonlijke drama’s, wanneer deze jongeren te 
lang werkloos en verstoken van elk persoonlijk per-
spectief  blijven. Dit is niet alleen de verantwoorde-
lijkheid van de VDAB, maar ook van het onderwijs. 
Maar ook de verantwoordelijkheid van de werkge-
vers om hierop antwoorden te geven. Ik hoop dat 
terzake goede, duidelijke en concrete antwoorden 
kunnen worden geformuleerd tijdens het komende 
sociaal overleg, zodat we resultaten kunnen boeken.

Niet alleen voor jongeren is werkloos worden drama-
tisch. Wanneer een ouder iemand werkloos wordt, 
met een werkloosheidsvergoeding verder moet en 
daardoor zijn noodzakelijke kosten, zoals studiekos-
ten van kinderen of  het afbetalen van een woning, 
niet meer kan dekken, dan is dat ook dramatisch. Ik 
ben dan ook blij dat deze regering bewust kiest voor 
acties om ook deze oudere werklozen opnieuw kan-
sen op de arbeidsmarkt te geven. Nu gebeurt immers 
precies het tegendeel: zij kunnen momenteel onmo-
gelijk aanknopen op de arbeidsmarkt en krijgen 
steeds te horen van werkgevers dat die geen interesse 
hebben. 

Ook voor wie werk heeft, moeten we zorgen, mijn-
heer de minister. Een loopbaan mag geen sloopbaan 
worden. Het creëren van werk mag niet alleen bij-
dragen tot een beter bruto regionaal product, maar 
ook tot het bruto welzijn van Vlaanderen. Wanneer 
we die beide elementen kunnen combineren, creëren 
we een menswaardig en warm Vlaanderen.

Misschien was er in de voorliggende begroting in te 
weinig geld voorzien voor dit sociaal-economische 
beleid. Het is dan ook verheugend vast te stellen 
dat deze regering sinds de zomermaanden de nodige 
dynamiek heeft weten te ontwikkelen om in te spe-
len op de vraag het tewerkstellingsbeleid te verster-
ken en in 2006 150 miljoen euro extra wil vrijmaken. 
Inhoudelijk steunen we deze beleidskeuze. De begro-
tingstechnische ongemakken waarover ik het in het 
begin van mijn betoog had, nemen we er momenteel 
dan ook bij. 

Mijnheer de minister, vandaag moeten wij misschien 
een beetje gehandicapt een begroting goedkeuren. 
Wij hopen dan ook dat deze Vlaamse regering snel 
werk wil maken van een begrotingscontrole in 2006 
zodat ook het parlement duidelijkheid krijgt over de 
toekomstige aanwending van de bijkomende 150 mil-

joen euro en deze begroting, ondanks de bijkomende 
investeringen, in evenwicht kan worden gehouden. 
De budgettaire doelstellingen en de uitgangspunten 
van deze begroting moeten daarbij overeind blijven.

Omdat we ervan uitgaan dat u op deze vraag posi-
tief  zult antwoorden en we de inhoudelijke keuzes 
van deze regering ten volle onderschrijven, zullen wij 
deze begroting goedkeuren. (Applaus bij sp·a-spirit) 

De voorzitter: De heer Van Eycken heeft het woord. 

De heer Christian Van Eyken: Mijnheer de voorzit-
ter, dames en heren ministers, collega’s, eigenlijk had 
ik mijn uiteenzetting over de Vlaamse Rand gisteren 
moeten houden, maar om familiale redenen kon ik 
hier niet aanwezig zijn. Ik dank de voorzitter dat hij 
me hierover alsnog aan het woord wil laten.

In het dossier van de luchthaven van Zaventem 
draagt de federale regering een grote verantwoorde-
lijkheid, maar ook de Vlaamse en Brusselse regerin-
gen zijn erin verwikkeld. Na maanden van overleg 
komt er maar geen akkoord uit de bus. De laatste 
maanden werden er vliegroutes opgelegd die indrui-
sen tegen de elementaire veiligheid van het luchtver-
keer. Dat werd dan ook door piloten aangeklaagd. 
Als we een zo groot mogelijke spreiding willen, dan 
zullen ook meer inwoners lijden onder het lawaai.

Ondertussen hebben de inwoners van de oostrand 
gelijk gekregen van een rechtbank, maar in de Wet-
straat ligt men daar blijkbaar niet wakker van. Toen 
de Brusselse regering ermee dreigde dwangsommen 
te eisen, ontstond er een communautaire breuk. Nu 
is het blijkbaar weer stil op het front van de onder-
handelingen, maar niet voor de omwonenden.

Volgens mij werd de eerste misstap in dit dossier 
gezet door de toenmalige Ecolo-minister met haar 
concentratieplan. Ik zou hier dan ook willen pleiten 
voor een terugkeer naar de toestand van voor 1999. 
(Opmerkingen bij het Vlaams Belang)

Ik bedoel inderdaad de route-Chabert, die niet slecht 
was.

Zoals de minister-president het zondag zei in De 
Zevende Dag, waren Zaventem en BHV de onop-
geloste kwesties van 2005. Het mislukken van de 
onderhandelingen over de splitsing van BHV, heeft 
tot gevolg gehad dat het in de faciliteitengemeenten 
niet meer zo eenvoudig was en dat de druk voor de 
afschaffing werd opgedreven. Een eerste reactie op 
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deze mislukking, tot groot jolijt van de meerderheid 
hier maar tot grote spijt van anderen, was de rond-
zendbrief-Keulen, een kopie van die van zijn veel 
besproken voorganger Peeters. De volgende reactie 
van de voogdijminister was veeleer plaatselijk. Hij 
schrapte de toelage aan de bibliotheek van Linkebeek 
van de begroting. Dat ging – houdt u goed vast – om 
1.250 euro.

Ook het Franstalige onderwijs in de Rand blijft 
onder vuur liggen. Een gevolg hiervan is jammer 
genoeg dat bepaalde ouders afhaken wegens het kli-
maat van onzekerheid dat wordt geschapen. Het zijn 
niet enkel meer de benoemingen van de leerkrachten 
die worden gedwarsboomd, ook op het gebied van 
inspectie blijft het rommelen tussen de Franse en 
Vlaamse Gemeenschap. In dit dossier is er een evo-
lutie vast te stellen tussen de opeenvolgende voog-
dijministers, tussen mevrouw Van der Poorten en de 
heer Vandenbroucke.

Wat ook kwaad bloed heeft gezet bij de zuiderburen, 
is de voorwaarde opgenomen in het ontwerp van 
Wooncode, waarvan de Minister in zijn communi-
qué stelde dat het een wapen zal zijn tegen de ver-
fransing. 

Het is en blijft een controversieel ontwerp, vooral 
het verbinden van het recht op wonen aan het ken-
nen van de taal. Er is een onaanvaardbare verschui-
ving van waarden en normen aan de gang. Het recht 
op wonen kan niet worden gehypothekeerd. Alle 
allochtonen worden geviseerd door dit ontwerp. De 
inburgering kan worden bevorderd, maar moet niet 
afdwingbaar worden gemaakt via een eventuele ont-
zegging van het recht op wonen. 

De heer Kris Van Dijck: Mijnheer Van Eycken, het is 
geen vereiste om Nederlands te kennen. De vraag is 
om Nederlands te leren. Als blijkt uit werkloosheids-
cijfers uit de Rand dat 35 percent van de werklozen 
Franstalig is, dan propageert u uitsluiting. Wij willen 
dat die mensen werk vinden.

De huidige regering trekt 3 miljoen euro extra uit 
voor het onderricht in de basisscholen in de Rand 
om aandacht te geven aan de anderstaligen. Vanuit 
Wallonië horen we grote woorden over het immer-
sieonderwijs waarbij men Nederlands wil leren. In 
de Nederlandstalige scholen bieden we met Vlaams 
geld de kans aan anderstaligen om het Nederlands 
aan te leren en een toekomst uit te bouwen, om te 
werken en te leven. In de privé-sfeer komen we niet 
tussenbeide.

Het discours dat u voert, houdt de uitsluiting van 
mensen in. Denk aan de 35 percent werklozen die de 
taal niet kennen. 

De heer Christian Van Eyken: Ik kan het voorstel tot 
samenwerkingsakkoord met Brussel inzake werk-
loosheid van minister Vandenbroucke enkel toejui-
chen. Over de Wooncode werd eerst gezegd dat het 
een wapen was. Daarna heeft de minister dat afge-
zwakt en gezegd dat enkel bereidheid nodig was.

En alsof  het niet genoeg was, kwam de kers op de 
taart deze week: een besluit van de regering waar-
door in de eerste plaats de taalpremie, toegekend in 
de randgemeenten, volledig en voor iedereen wordt 
afgeschaft. Een mooi kerstcadeau voor de honder-
den ambtenaren uit de zes faciliteitengemeenten. Nu 
verneem ik dat er na de onderhandelingen binnen 
het comité C een wijziging aan het ontwerp is aan-
gebracht: degenen die vandaag van een taalpremie 
genieten mogen die behouden, maar het is aan de 
besturen verboden om die opnieuw in te voeren voor 
de nieuwkomers. 

Een tweede rondzendbrief-Peeters dus, die van 
augustus 1997. Hierbij moet echter worden vermeld 
dat die rondzendbrief  door de Raad van State begin 
dit jaar werd vernietigd. Enkele besturen hadden 
reeds getracht om de taalpremie daarna terug in te 
voeren, maar stuitten op de schorsing door de pro-
vinciale overheid. Hierop vroeg een delegatie amb-
tenaren om te worden ontvangen door de minister-
president ten einde een oplossing te vinden voor de 
herinvoering van de taalpremie, wat ook gebeurde. 
Is dit voorstel van besluit dan uw antwoord op de 
eerste overlegvergadering?

Bij alle bedienden die na augustus 1997 werden 
benoemd, ontstond stilaan de hoop dat ze net zoals 
hun collega’s van een taalpremie zouden kunnen 
genieten. In de besturen van de Rand dienen de 
bedienden en ambtenaren die in contact komen met 
het publiek te beschikken over een brevet behaald 
bij Selor over de elementaire kennis van het Frans, 
alvorens te worden benoemd. Die premie bedraagt 
gemiddeld 150 euro, uitbetaald door de gemeenten. 
In 99,9 percent van de gevallen gaat om Nederlands-
talige bedienden. 

Uit het voorbeeld van Linkebeek blijkt dat de 
bedienden aan wie de taalpremie nu wordt ontzegd, 
geen Brusselaars zijn, maar mensen uit Halle, Leu-
ven en zelfs uit Paal-Beringen. Mag ik dan voor deze 
ambtenaren de oproep doen om dit ontwerp alsnog 
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niet goed te keuren tijdens de laatste ministerraad 
van het jaar? Ik dank u. 

De voorzitter: De heer Verreycken heeft het woord. 

De heer Rob Verreycken: Mijnheer de voorzitter, na 
een korte zijsprong in de Vlaamse Rand, komen we 
terug bij financiën terecht. Eén te behandelen ele-
ment is zeker nog een betoog waard, alleen al omdat 
het om veel geld gaat: de PPS-formule. 

In de Septemberverklaring werd dat begrip nogal 
prominent gebracht door de regering. De voorbije 
dagen blijkt dat het terecht als heel belangrijk wordt 
beschouwd. Deze regering claimde dat ze een inves-
teringsregering zou zijn. Dat zou worden bewezen 
aan de hand van middelen uit de reguliere begroting, 
maar ook van middelen uit alternatieve financiering, 
waarvan de PPS een welbepaalde vorm is. Ook werd 
gezegd dat de meerjarenbegroting een heel grote rol 
zou spelen. 

In de reguliere begroting zitten heel wat investerin-
gen, maar meteen wordt duidelijk dat die absoluut 
onvoldoende zijn om aan de heel grote noden in 
Vlaanderen tegemoet te komen. Zo wordt in 50 mil-
joen euro voorzien voor nieuwe schoolgebouwen. 
Uiteraard is dat geen klein bedrag, maar voor het 
wegwerken van de wachtlijst is ongeveer 1 miljard 
euro nodig. De inspanning in de reguliere begroting 
is dus nog veel te klein. 

Over de meerjarenbegroting kan ik kort zijn. Ik ben 
van mening dat we het parlementair debat moeten 
voeren op basis van een parlementair document dat 
werd ingediend. Maanden geleden hebben we in de 
Commissie voor Financiën een uitgebreide bespre-
king gewijd aan een parlementair document dat vol-
gens de regels van de kunst werd ingediend. Op dat 
document stond: ‘meerjarenbegroting 2004-2009’. 
Ik stelde vast dat de minister van Begroting de com-
missiebesprekingen heeft gebruikt als een perscon-
ferentie om er een nieuw document te presenteren. 
De zogenaamde ‘nieuwe meerjarenbegroting’ bleek 
te bestaan uit drie A4-velletjes waarop enkele lijntjes 
stonden, met een politieke verdeling onder de minis-
ters. 

Onmiddellijk daarna zijn twee ministers met elkaar 
in de clinch gegaan over een bedrag van 20 miljoen 
euro. Minister Van Mechelen toverde toen 20 mil-
joen euro uit zijn hoge hoed, een bedrag dat nog niet 
benut bleek te zijn. Op die manier kan er natuurlijk 
geen ernstig parlementair debat worden gevoerd. 
De meerjarenbegroting bleek een velletje papier te 

zijn, een politiek document waarmee de spannin-
gen in de regering een beetje worden beheerst. Ik 
ben van mening dat we het parlementair debat moe-
ten voeren in de commissie op basis van ingediende 
begrotingsdocumenten. Ik hoop dat dit gebruik of 
misbruik van de begrotingsbespreking als perscon-
ferentie met een politiek document in de toekomst 
wordt vermeden. 

Zolang de zogenaamde investeringen die in dat 
documentje voorop worden gesteld, niet in concrete 
codes van een begrotingsdocument worden gego-
ten, zijn ze onduidelijk en hypothetisch en blijft het 
afwachten of  we ze zullen terugvinden in de begro-
tingen voor 2007, 2008 en 2009. Pas dan zullen we 
kunnen oordelen. Het belang van een meerjarenbe-
groting moet worden gerelativeerd. 

De voorzitter: De heer Van Rompuy heeft het woord. 

De heer Eric Van Rompuy: Mijnheer Verreycken, uw 
kritiek verwondert me enigszins. Tijdens de vorige 
regeerperiode bestond onze kritiek op de regering 
eruit dat bepaalde beslissingen werden genomen 
zonder dat de beleidsruimte voor de volgende jaren 
bekend werd gemaakt. Nu wordt aan de hand van 
een bepaalde hypothese een document opgesteld 
waarin de beleidsruimte tot 2009 wordt vastgelegd. 
Als volgens die hypothese wordt gewerkt, heeft dat 
bepaalde bedragen per departement tot gevolg. 

Ik vind dat voor het parlement een enorme vooruit-
gang. We weten hoe de regering in de komende jaren 
die beleidsruimte inschat, hoe die zich verhoudt tot 
de vorige legislatuur, op basis van welke hypothese 
ze tot stand is gekomen en welke domeinen welke 
bedragen krijgen. In de commissie voor Financiën is 
heel duidelijk gebleken dat het niet om een wet van 
Meden en Perzen gaat. We kennen wel de orde van 
grootte per domein. Dit komt natuurlijk niet in de 
plaats van het jaarlijkse begrotingsdocument. Als 
parlementslid juich ik dit toe. Als oppositielid zou 
u daar blij mee moeten zijn. U hebt een schitterend 
instrument om de regering permanent te controle-
ren.

Mijn tweede punt van kritiek is dat u als oppositie-
partij pleit voor meer schuld. 

De heer Herman De Reuse: Mijnheer Van Rompuy, 
u mag me geen woorden in de mond leggen. 

De heer Eric Van Rompuy: Het is voor een opposi-
tiepartij heel interessant om te weten wat de regering 
op termijn wil. Ik begrijp van uw strategie inzake 
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begroting niets, maar dan ook niets. (Applaus bij 
CD&V) 

De heer Herman De Reuse: Zo lang u van onze stra-
tegie niets begrijpt, zijn wij heel gelukkig. Blijkbaar 
gedijt onze oppositiestrategie: kijk maar naar ons 
aantal zetels. Zo lang u er niets van begrijpt, zijn wij 
heel gerust. (Opmerkingen) 

De heer Rob Verreycken: Ik wil terug tot de inhoud 
komen. We moeten twee documenten goed van 
elkaar onderscheiden. We hebben vier of  vijf  maan-
den geleden in de commissie voor Financiën inder-
daad een debat gevoerd over een document dat als 
parlementair stuk werd ingediend met de titel ‘Meer-
jarenbegroting’. Dat is een relevant document. Daar-
over hebben we gestemd in het parlement. Daar kun-
nen we iets mee. Die cijfers zijn nu ook in kolommen 
terug te vinden in de begroting 2006. Over die kop-
peling kan het parlement een ernstig debat voeren.

Waar ik nu over spreek, zijn drie velletjes papier op 
A4-formaat met een druk op de knop uit een prin-
ter getoverd waarmee de minister naar de commissie 
kwam zonder dat vooraf  mee te delen aan de com-
missieleden. Hij wou dan ook nog een persconferen-
tie geven, met uiteraard het gewenste resultaat. Maar 
als parlementslid kan ik met die drie losse velletjes 
onmogelijk nagaan wat de repercussies zullen zijn. 

Trouwens, mijnheer Van Rompuy, als het geen wet 
van Meden en Perzen is en de middelen nog kunnen 
verschuiven tussen de ministers, dan vraag ik me af 
waar we mee bezig zijn. De essentie van een begro-
ting, vastgelegd door het parlement, is toch dat de 
regering haar beleid daarop baseert? Als er nog 
bedragen kunnen verschuiven tussen de verschillen-
de posten, van links naar rechts en van onder naar 
boven, dan wordt het begrotingsdebat een virtuele 
realiteit. Dat kan niet de bedoeling zijn. Als we ons-
zelf  als parlement respecteren, moeten we debatteren 
op basis van stukken die hier zijn ingediend en die 
de bedragen in codes bevatten.

Een interessant begrip is PPS, vanwege de bedragen 
die ermee gepaard gaan. Ik heb geen enkel principi-
eel bezwaar tegen PPS of  de samenwerking tussen 
private en publieke sector. Alleen wil ik hier waar-
schuwen voor de risico’s. Als men met de privé-sec-
tor in zee gaat, moet men goed voor ogen houden 
dat de overheid geacht wordt het algemene belang 
te dienen, terwijl een privé-vennootschap vanuit een 
andere logica vertrekt. Zij moet natuurlijk winst 
maken. Bij alle PPS-projecten geldt de cruciale 

vraag: wat gaat dit de belastingbetaler kosten? Is die 
extra kostprijs verantwoord ten aanzien van de voor-
delen van PPS? 

Wat ik daarmee bedoel, wil ik aantonen aan de hand 
van het eerste PPS-project dat deze Vlaamse Rege-
ring heeft goedgekeurd en dat volgend jaar tot resul-
taten zou moeten leiden: de bouw van 238 sociale 
woningen onder het toezicht van minister Keulen. 
Uit de gegevens van de Vlaamse Huisvestingsmaat-
schappij blijkt dat de bouw van een sociale wooneen-
heid volgens de klassieke, normale procedure gemid-
deld ongeveer 96.000 euro kost. Uit de gegevens die 
we hebben opgevraagd, blijkt dat in deze eerste PPS-
constructie de uiteindelijke kostprijs van een sociale 
wooneenheid oploopt tot 112.000 euro. Dat bete-
kent dus dat de PPS in dit geval de Vlaamse over-
heid per wooneenheid gemiddeld 16.000 euro extra 
kost. Dat is 17 percent bovenop de normale kostprijs 
van een sociale woning. Ik stel dat alleen maar vast. 
Men kan dan natuurlijk een politieke discussie voe-
ren over de vraag of  die extra kostprijs verantwoord 
is. Er zijn voordelen: de woningen staan sneller ter 
beschikking. 

Ik heb daar een grote vraag bij. Het was onmogelijk 
om op basis van de begroting die ons werd voor-
gelegd, op basis van de beleidsbrief  van minister 
Keulen of van de zeer summiere beleidsbrief  over de 
PPS van minister-president Leterme, de reden voor 
die hoge kostprijs te achterhalen. Ik wijs er ook nog 
op dat als er voor het PPS-project dat in de steigers 
staat voor onderwijs, en waarbij er sprake is van 1 
miljard euro, ook een extra prijs van 17 percent moet 
worden betaald per school, dan zou dat automatisch 
een enorm gevolg hebben voor de budgetten voor de 
normale investeringen in scholen en voor bijvoor-
beeld de verbouwingsdossiers.

Ik heb de technische nota van minister 
Vandenbroucke gelezen. Ik vind het geen toeval dat 
er ergens in staat dat het noodzakelijk zal zijn om in 
het PPS-project de bestaande ranglijst van bouwdos-
siers die zijn ingediend voor nieuwe scholen aan een 
paar deskundigen te vragen om die lijst door elkaar 
te gooien en de volgorde volledig te wijzigen. Dat zal 
inderdaad onvermijdelijk zijn. Als men op die schaal 
met extra kostprijzen PPS-projecten gaat opzetten, 
dan zijn daar ook enorme gevolgen aan verbonden. 

Ik wil er ook voor waarschuwen dat de gegevens die 
me werden verstrekt over de eerste PPS-constructie 
me niet hebben gerustgesteld inzake de beveiliging 
tegen belangenvermenging en vriendjespolitiek. De 
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geselecteerde privé-vennootschap werd niet uitgeko-
zen op basis van een openbare aanbesteding of  ver-
gelijking, maar de klassieke omweg werd bewandeld 
via een onderhandse onderhandelingsprocedure met 
de uitverkoren partner. De vennootschap die mee 
aan boord wordt genomen, bestaat niet volgens Het 
Staatsblad. Ik heb het vanmorgen nog gecheckt op 
de on line versie. Het kan zijn dat er een vertraging 
is bij de publicatie. Wie er echter schuil gaat achter 
de vennootschap waarmee men in zee gaat, dat weet 
ik niet. 

Uit de cijfers die me werden verstrekt, maak ik op 
dat er aan een bepaald kantoor 100.000 euro is 
betaald voor de juridische begeleiding. Werd dat 
kantoor geselecteerd op basis van een openbare aan-
besteding, een vergelijking? Nee, weer eens absoluut 
niet! Keer op keer krijgen we dus de indruk dat in 
die PPS-constructies werkelijkheid wordt waar-
voor we in september al hebben gewaarschuwd. Er 
is een deficit in transparantie, er is een deficit in de 
democratische controlemogelijkheid vanuit het par-
lement. Er zijn beveiligingen nodig om ontsporingen 
tegen te gaan als het om die grootteorde van bedra-
gen gaat. In het bevoegdheidsdomein van minister 
Vandenbroucke alleen al gaat het om 1 miljard euro. 

Ik hoop dat alles hypothetisch blijft, maar ik denk 
dat dit parlement met de dossiers van Superclub, 
met de dossiers van de scheepskredieten, met de 
LRM-zaak van enkele weken geleden in gedach-
ten, toch enigszins voorzichtig moet zijn, dat ervoor 
moet worden gezorgd dat de PPS-projecten transpa-
rant en democratisch verantwoord zijn en dat we een 
volledige controle kunnen doorvoeren.

Mijnheer de minister, ik zal besluiten. De investe-
ringsinspanningen in deze reguliere begroting over-
tuigen me niet. We zullen ook zien wat het wordt met 
de meerjarenbegroting in de begrotingsdocumenten 
van de volgende jaren. De enige PPS-constructie die 
voorligt, leidt tot een meerkost van 17 percent. Ook 
voor die dossiers heeft de regering me niet overtuigd. 

U weet dat we uw ambitie steunen om een investe-
ringsregering te worden. De noden zijn groot, de 
middelen zijn voorhanden, de overschotten lig-
gen klaar. Maar op dit ogenblik maakt de regering 
haar claim een investeringsregering te zijn niet waar! 
(Applaus bij het Vlaams Belang) 

De voorzitter: Minister Van Mechelen zal antwoor-
den namens de hele Vlaamse Regering. 

Minister Van Mechelen heeft het woord. 

Minister Dirk Van Mechelen: Mijnheer de voorzitter, 
dames en heren, we zijn aan het einde gekomen van 
het debat over de opmaak van de begroting 2006. 
Het debat is voor mij begonnen op 16 augustus, dus 
al een tijdje geleden. Het is hier gisteren en vandaag 
onverkort verdergezet waarbij de standpunten van 
alle fracties duidelijk tot uiting zijn gebracht. 

Vooraleer ik inga op de vele vragen en opmerkingen, 
past het om een woord van dank te richten aan de 
respectievelijke verslaggevers van de commissies en 
aan de diensten van het Vlaams Parlement in het 
algemeen en aan de bijna traditionele verslaggever 
uit de commissie voor Financiën en Begroting, de 
heer Matthijs, in het bijzonder. (Applaus bij CD&V)

Hij heeft er andermaal mee over gewaakt dat het ver-
slag van de bespreking in de commissie voor Finan-
ciën en Begroting een uitvoerig document is dat 
voor sommigen die het debat niet hebben gevolgd, 
een naslagwerk kan worden met betrekking tot het 
schetsen van de eerste contouren van wat we onder 
PPS-constructies verstaan. Ik wil vanzelfsprekend 
ook de 56 sprekers bedanken die gisteren en vandaag 
gedurende bijna elf  uur het woord hebben gevoerd. 
Ze hebben elk vanuit hun eigen invalshoek een visie 
op een van de vele beleidsdomeinen ontwikkeld. Ik 
wil tot slot ook mijn collega-ministers bedanken die 
dit keer zeer stipt hebben gereageerd en geantwoord 
op de vele opmerkingen en vragen die zijn gesteld. 
Daardoor is elk deeldebat bijna een begrotingsde-
bat geworden over een bepaald beleidsdomein. De 
discussie is op verschillende momenten uitgegroeid 
tot een boeiend debat, al was het, mijnheer Van 
Rompuy, niet steeds cijfermatig onderbouwd zoals 
we dat wel gewoon zijn in klassieke begrotingsdis-
cussies. 

Mijnheer de voorzitter, samen met u denk ik te 
mogen stellen dat de rode draad door het debat 
alleszins de grote bezorgdheid was over de toekomst 
van onze regio, zowel op sociaal, economisch als 
maatschappelijk vlak. De heer Caluwé stelde dat 
Vlaanderen een welvarende regio is met belangrijke 
troeven, maar dat het niet evident is om die positie 
te handhaven. De heer Dewinter zag de toekomst 
resoluut in een onafhankelijk Vlaanderen. Mevrouw 
Ceysens riep op om op zoek te gaan naar blauwe 
oceanen van creativiteit en van nieuwe economie 
voor nieuwe banen. Mevrouw Gennez zocht niet 
alleen naar kwantitatieve, maar vooral naar kwalita-
tieve antwoorden op vele maatschappelijke uitdagin-
gen. De heer Stassen was kort maar duidelijk: hij zou 
andere keuzes hebben gemaakt. Het laatste woord 
was aan de heer Van Dijck die ons uitnodigde tot 
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een volwaardige en onbevooroordeelde gedachtewis-
seling over het Manifest voor een Zelfstandig Vlaan-
deren in Europa van de denkgroep ‘In de Warande’, 
een manifest dat hier trouwens verschillende keren is 
geciteerd. Het was, met andere woorden op bepaalde 
momenten een meer dan gevarieerd debat. 

Wanneer we het hebben over een grote bezorgdheid 
voor de socio-economische toekomst van Vlaan-
deren, dan hoort het nu, bijna vijf  maanden na het 
initieel opstellen van de begroting, dat we even stil-
staan bij de huidige economische situatie. We probe-
ren via de actuele economische groeivooruitzichten 
gebaseerd op een aantal onderliggende parameters, 
een zicht te krijgen op de toestand. Ik denk daarbij 
aan het consumentenvertrouwen, het ondernemers-
vertrouwen, de evolutie van de werkloosheid en de 
evolutie van het aantal faillissementen. Ik wil daar 
kort over zijn. Het consumentenvertrouwen kende in 
oktober een aanzienlijke verbetering en is in novem-
ber gestabiliseerd. De conjunctuurbarometer van de 
Nationale Bank is opwaarts gericht. 

In november bevestigde de algemene synthese bru-
tocurve van de Nationale Bank het tijdens de voor-
afgaande maanden ingezette herstel van het onder-
nemersvertrouwen met vooral een conjuncturele 
verbetering van de industrie en de bouwnijverheid. 
Daardoor wordt het signaal bevestigd dat de vertra-
ging wordt omgekeerd.

De werkloosheid daalt, zij het zeer licht. Op dit 
ogenblik bedraagt de werkloosheid in Vlaanderen 
8,36 percent. In november 2004 waren er 233.575 
werklozen, nu zijn er 229.245. Die 8,36 percent zet-
ten we af  tegen de verwachtingen voor de eurozone 
die op dit ogenblik 8,5 percent bedragen.

Ook het aantal faillissementen en het aantal starters 
vraagt grote waakzaamheid. Het aantal faillissemen-
ten is ten opzichte van september vorig jaar gedaald 
met 139. Vergeleken met het totaal aantal van 8.025 
faillissementen in 2004 kunnen we enkel zeggen dat 
de trend is omgebogen. Voor verbetering is echter 
nog veel werk aan de winkel. Ook wat de starters 
betreft, is de situatie hoopvol maar bescheiden. Er 
waren 276 meer starters in de maand november dan 
op het jaartotaal van vorig jaar. 

Deze parameters zijn veelzeggend. Economie is 
echter geen exacte wetenschap. Gisteren raakten 
de resultaten van een markonderzoek van Dimarso 
bekend waaruit blijkt dat de Belg weinig optimis-
tisch is over 2006. Zo’n 42 percent denkt dat 2006 

hetzelfde zal brengen als 2005. Slechts 14 percent 
van de Belgen ziet 2006 als een jaar van economische 
voorspoed. Dit zou vooral te wijten zijn aan de geva-
ren of mogelijk negatieve effecten van de uitbreiding 
van de Europese Unie en aan de stijgende olieprij-
zen. Er heerst ook pessimisme over de werkloosheid 
en vrees dat die werkloosheid nog zal toenemen. Het 
is aan de Vlaamse Regering en aan het Vlaams Par-
lement om via de begroting voor 2006 te proberen 
hier adequate antwoorden op te geven.

De heren Sannen en Stassen hebben opgemerkt 
dat we vandaag niet staan waar we stonden bij het 
begin van de begrotingsbesprekingen, zeker bij het 
indienen van de Septemberverklaring en de eerste 
prognose in september van dit jaar. Op basis van de 
meest recente economische indicatoren van de Nati-
onale Bank van België van 16 december jongstleden 
zou het BBP in 2005 met 1,4 percent zijn gestegen en 
zal het in 2006 met 2,2 percent stijgen. Daarbij zijn 
we uitgegaan van een BMI van 0,8 percent en een 
BBP van 2,4 percent in 2006.

Eenzelfde vergelijking doet zich voor bij de indexcij-
fers. Voor 2005 hielden we rekening met 3 percent. 
Voor 2006 zullen we rekening houden met 2,9 per-
cent. Initieel werd 2,7 en 2,2 percent vooropgesteld. 
Dit verklaart waarom we mogen aannemen dat de 
middelen die Vlaanderen toegewezen worden, niet 
het minst via de samengevoegde en gedeelde belas-
tingen, substantieel zullen verhogen. Tegenover stij-
gende middelen staan natuurlijk ook stijgende uit-
gaven, onder meer voor wat de lonen en de werking 
betreft als gevolg van een doorhollende inflatie.

We verwachten een bijkomende doorstorting van 
182 miljoen euro middelen uit de samengevoegde en 
gedeelde belastingen, en van 266 miljoen euro uit de 
gewestbelastingen. De Vlaamse Regering heeft vori-
ge vrijdag een principiële keuze moeten maken om 
deze middelen bij voorbaat aan te wenden voor het 
versterken van het sociaal-economische beleid, ten 
minste indien deze middelen er effectief  komen. 

Wie de cijfers heeft gehoord over de werkloosheid, 
over startende ondernemingen en het aantal faillis-
sementen, zal beseffen dat we andermaal een tandje 
zullen moeten bijsteken.

Het besluit is wel dat de grootst mogelijke waak-
zaamheid is geboden om het beleid dat we willen 
voeren ook gestalte te kunnen geven en te vermij-
den dat we in het najaar van 2006 zullen gedwongen 
worden om beleidskredieten terug te schroeven. Dat 
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verklaart waarom ik in zo’n grote provisie voorzie. 
Als Vlaanderen zijn welvaarts- en welzijnspeil wil 
behouden, dan moet het meer dan ooit mikken op 
het behoud en de versterking van zijn sociaal-econo-
mische toekomst.

De afgelopen dagen is het woord ‘investeringsre-
gering’ meer dan eens gevallen. Het is juist dat de 
regering wil investeren in de sociaal-economische 
toekomst. Voortaan willen we dat doen via drie 
onderscheiden financieringskanalen. Misschien is 
dat wel de breuk met de vorige begrotingen. De eer-
ste is de reguliere begroting die ook is verwerkt in 
een becijferde meerjarenbegroting. Zoals afgespro-
ken zal die meerjarenbegroting bij de jaarlijkse bud-
getcontrole in een document worden geüpdatet. Ver-
der zal ik, op vraag van de heer Van Rompuy, in de 
meerjarenbegroting een politieke prognose uitwerken 
van de concretisering van het beleid dat de regering 
tijdens de legislatuur wil voeren.

We hebben ook beslist om het FFEU te reactiveren. 
Zo willen we zorgen voor een versterking van de 
investeringen in verkeersveiligheid. En ten derde wil-
len we resoluut gebruikmaken van alternatieve ver-
kiezingstechnieken via de BAM, de PMV en ande-
re constructies. Wat betekent dit voor een aantal 
beleidsdomeinen? Wat zijn de hefboomeffecten van 
deze aanpak? 

Economie en innovatie kregen hier heel wat aan-
dacht. De twee klassieke innovatiestromen zijn 
het Hermesfonds, goed voor 220 miljoen, en het 
IWT, goed voor 247 miljoen. Samen gaat het over 
bijna 470 miljoen euro die onze ondernemingen ter 
beschikking hebben om hun investeringen en inno-
vatieprojecten te ondersteunen. De regering is er 
eindelijk in geslaagd om een aantal nieuwe investe-
ringsimpulsen te geven via bijvoorbeeld ARKime-
des, de Vriendenlening en de Waarborglening. Die 
laatste vinden we niet in de begroting terug, maar in 
de rekeningen van de PMV.

Op 15 september is begonnen met de publieke plaat-
sing van het ARKimedesfonds. Zo krijgen privé-per-
sonen de kans om te beleggen in aandelen of  obli-
gaties. Het maximale bedrag waarvoor kon worden 
ingetekend bedroeg 110 miljoen euro. Dat was al 
na zes dagen bereikt. We hebben dus 110 miljoen 
euro opgehaald om te investeren in onze bedrijven. 
Wetende dat tegenover een euro uit het ARKimedes-
fonds een euro van een ander fonds moet staan, zijn 
we er in september dus in geslaagd om 220 miljoen 
euro risicokapitaal te mobiliseren voor onze KMO’s.

Zo stappen we misschien af  van de klassieke onder-
steuning van ondernemingen en starters via subsi-
dies. Voortaan zullen we via de hefboom ARKime-
des met kapitaalparticipaties ondersteuning leveren. 
Bovendien wordt via het Vinnof of  Vlaams Inno-
vatiefonds 150 miljoen euro kapitaal ter beschik-
king gesteld. Dat gebeurt via de valorisatie van de 
aandelen van de GIMV en Staal Vlaanderen. Naast 
de klassieke 470 miljoen euro die in de begroting is 
opgenomen, bestaat er dus een equivalent via nieuwe 
financieringskanalen. 

En, mevrouw Ceysens, hiermee wordt ruimschoots 
tegemoet gekomen aan wat u een sense of  urgency 
noemde, een oproep van de ondernemers tot meer 
steun, transparantie en het ter beschikking stellen 
van hefbomen.

De Vlaamse Regering heeft in deze begroting op tal 
van beleidsdomeinen het klassieke instrumentarium 
tot stand gebracht om te trachten nieuwe incentives 
te creëren. Mevrouw Vervotte heeft toelichting ver-
schaft over de sector Welzijn. Voor de sector Infra-
structuur heeft minister Peeters terecht het belang 
van onze geografische ligging benadrukt en ervoor 
gepleit onze logistieke troeven maximaal uit te spe-
len.

Ik verwijs ook naar de dag dat het verdrag met 
Nederland over de verdieping van de Westerschel-
de werd getekend. Wij kunnen niet voldoende het 
belang onderlijnen van duurzaam investeren in infra-
structuur en in openbaar vervoer. Vandaag stellen 
wij aan De Lijn een gecumuleerde dotatie van circa 
700 miljoen euro ter beschikking, een verdubbeling 
ten opzichte van 1999. 

Er is meer nodig. Minister Peeters wordt geconfron-
teerd met tal van uitdagingen. Zo zijn er de fameuze 
missing links waarvoor hij een voorstel van alter-
natieve financiering via een PPS-vennootschap lan-
ceert. 

Mijnheer Stassen, u hebt dat gisteren ietwat smalend 
afgedaan als een terugkeer naar het beleid van de 
jaren zeventig, naar nieuwe investeringen in beton. 
Ik verwijs naar de uitspraken van de heer Van Dijck. 
Hij had het over het welbevinden. Investeringen 
moeten ook een kwalitatief  rendement hebben. We 
kunnen ervoor opteren om na te gaan welke missing 
links we prioritair moeten aanleggen. De Limburgers 
onder ons zijn vragende partij om de knoop van de 
noordzuidverbinding eindelijk door te hakken. Wie 
de congestie van Kasterlee kent, zal dit onderschrij-
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ven. Wij kunnen het welbevinden versterken door de 
missing links te verwezenlijken. De spitsuurgeneratie 
van files verlossen betekent ook levenskwaliteit tot 
stand brengen.

Het tweede investeringkanaal heeft bij de heer Van 
Rompaey in het verleden veel kritiek losgeweekt. Ik 
heb heel wat van zijn kritische opmerkingen mee-
genomen. Zo is het belangrijk dat het Fonds voor 
de Financiering van Eenmalige Uitgaven opnieuw 
wordt gactiveerd. Wij zullen er in 2006 125 miljoen 
euro extra middelen in onderbrengen. De heer Van 
Rompaey had overschot van gelijk toen hij stelde 
dat het fonds spijzen niet mocht samenlopen met een 
structurele onderbenutting van de begroting. Ener-
zijds 125 miljoen euro inschrijven in een begroting 
voor een fonds en tegelijkertijd een algemene onder-
benutting van 1 percent inschrijven is inderdaad een 
fout die wij niet meer willen maken. 

De heer Verreycken was nogal negatief  over het 
derde financieringskanaal, namelijk het kanaal van 
de alternatieve financiering. Ik heb echter ook zeer 
goed geluisterd naar de tussenkomst van de heer 
De Winter, en die was mijns inziens toch wel afwij-
kend. Dit derde financieringskanaal heeft de voor-
bije weken en maanden terecht het voorwerp uitge-
maakt van een ernstig parlementair debat. Met dit 
kanaal van de alternatieve financiering, waarmee we 
in 2000 begonnen zijn met de Beheersmaatschappij 
Antwerpen Mobiel, hebben we volgens mij onder-
tussen bewezen, mijnheer Peumans, dat deze struc-
tuur ertoe kan leiden dat we een aantal middelen 
kunnen genereren om ambitieuze projecten te reali-
seren. In dit geval is dat project het Masterplan Ant-
werpen, met zijn evenwicht tussen enerzijds de bouw 
van de Oosterweelverbinding als sluiting van de ring 
en anderzijds het aanpakken van missing links in het 
openbaar vervoer en in de binnenvaart. Deze alter-
natieve financiering heeft niet alleen een hefboom-
effect, u zult ook gemerkt hebben dat we hiervoor 
bijkomend een kapitaalsparticipatie, een verhoging, 
inschrijven van 41 miljoen euro in onze begroting. 

Het is eigenlijk in opvolging van dit project dat we 
gemeend hebben dat we het proces van alternatieve 
financiering in Vlaanderen kunnen uitbreiden. Het 
is echter kiezen of  delen, collega’s. We hebben 408 
miljoen euro middelen gevaloriseerd via de verkoop 
van participaties. We kunnen dat geld, dat ‘code 8’-
geld is, enkel activeren via nieuwe participaties in 
kapitaal en anders kunnen we het enkel gebruiken 
voor schuldafbouw. Het Vlaams Belang pleit er aan 
de ene kant voor om de schuldafbouw niet verder 

te versnellen, en die mening deel ik, want we zitten 
daar op de maximumsnelheid. Het enige alternatief  
bestaat erin een groot deel van die 408 miljoen euro 
maximaal te gebruiken via kapitaalparticipaties, en 
daarvoor willen we komen tot het opstarten van een 
aantal PPS-vennootschappen en -constructies. 

Het was vorig jaar rond dit tijdstip dat de minister-
president en ikzelf  hebben aangekondigd dat we de 
mogelijkheid van nieuwe financieringstechnieken 
zouden onderzoeken voor de bouw van scholen, 
rusthuizen, ziekenhuizen, sociale woningen en voor 
de sanering van brownfields. Ondertussen bekij-
ken we ook de aanpak van culturele infrastructuur 
en in de sector Toerisme de bouw van jeugdherber-
gen via dit kanaal. Ik denk dus dat we een jaar later 
inderdaad een stuk verder zijn gevorderd. Tijdens de 
commissiebesprekingen en in het plenaire debat is 
voldoende gebleken dat dit enerzijds kan rekenen op 
de interesse van het parlement maar dat het ander-
zijds vanzelfsprekend gepaard gaat met een gezond 
wantrouwen jegens wat deze PPS-financierings-
vennootschappen uiteindelijk in de praktijk zullen 
betekenen. Laat me duidelijk zijn: publiek-private 
samenwerking is een middel en is geen doel op zich. 

De Vlaamse Regering heeft er dus voor gekozen 
om dit middel in te zetten, om te beantwoorden 
aan een aantal grote maatschappelijke behoeften op 
korte termijn. Met andere woorden, en laat dit nu 
voor eens en voor altijd duidelijk zijn: ik beschouw 
publiek-private samenwerking en de vennootschap-
pen die daarvoor worden opgericht niet als een 
tovermiddel maar ik beschouw het als een paarden-
middel om snel resultaten te kunnen boeken op het 
terrein en om tegemoet te komen aan datgene wat 
de mensen vandaag in Vlaanderen van een onder-
nemende Vlaamse Regering mogen verwachten. Dat 
zijn namelijk adequate schoolgebouwen, aangepaste 
en voldoende rusthuizen, moderne ziekenhuizen, 
nieuwe sociale woningen, het saneren van de bodem-
vervuiling van het verleden en daarnaast een aantal 
prestigieuze projecten die Vlaanderen uiteindelijk op 
een hoger niveau tillen, ook in de culturele sector. 

Collega’s, u vraagt terecht aan de Vlaamse Regering 
waakzaamheid, controlemogelijkheden en transpa-
rantie. Ik denk dat dit een terechte verzuchting is. 
We willen die mogelijkheden realiseren en bewaken 
op drie fronten. Ten eerste zal ieder project voor-
afgaandelijk worden goedgekeurd door het Insti-
tuut voor de Nationale Rekening, na aftoetsing bij 
Eurostat. Ten tweede zal de minister van Begroting, 
samen met de inspectie van Financiën en de admi-
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nistratie Abafim, over ieder project een gefundeerd 
advies uitbrengen bij de Vlaamse Regering. Ten 
derde spreekt het voor zich dat het Vlaams Parle-
ment en inzonderheid de Commissie voor Algemene 
Zaken, Financiën en Begroting, gesteund door het 
Rekenhof, dit proces moet opvolgen. Met andere 
woorden: in deze PPS-constructies zit een driedub-
bele controle. Het voornaamste is echter dat we hier-
door definitief  kunnen afstappen van wat ik noem 
‘de upfrontfinanciering van zeer grote investeringen’. 
Ik geef  daarvan een voorbeeld: het Deurganckdok 
heeft een mobilisatie van ongeveer 650 miljoen euro 
investeringsmiddelen gevraagd op 4 jaar. In de toe-
komst willen we dit soort investeringen over een lan-
gere periode spreiden. 

De vraag is natuurlijk hoe we dit zullen financieren. 
We zullen de kapitaalsparticipaties in de projectven-
nootschappen met de beschikbare gelden van de 
PMV financieren. De jaarlijkse beschikbaarheids-
vergoedingen zullen in de begroting van de Vlaam-
se Gemeenschap worden ingepast en ingeschreven. 
Deze vergoedingen zijn reeds in de meerjarenbegro-
ting verrekend. 

Tijdens de commissiebesprekingen heb ik dit aan 
de hand van een modeldossier geïllustreerd. Zoals 
mevrouw Gennez al heeft aangehaald, heb ik de 
investeringen in schoolgebouwen als voorbeeld 
gebruikt. Ik wil hier evenwel nogmaals benadruk-
ken dat het onmogelijk is een passe-partout voor alle 
PPS-projecten op te stellen. Ieder project wordt door 
een eigen specificiteit gekenmerkt. Om de ESER-
neutraliteit te bewaren en een fiscale optimalisa-
tie te bereiken, zullen we steeds opnieuw het juiste 
evenwicht moeten zoeken. Wat fiscale optimalisa-
tie betreft, verwijs ik naar wat minister Peeters met 
betrekking tot de waterzuivering heeft gerealiseerd. 
We moeten de op deze investeringen verschuldigde 
BTW tot 6 percent terugbrengen. Dit neemt niet weg 
dat we voor ieder concept gedifferentieerde projecten 
zullen voorleggen. We zullen ieder project op basis 
van vaste standaarden toetsen. Pas als de financiële 
draagkracht binnen de begroting is bepaald, zal het 
investeringsvolume worden vastgelegd. Dit heeft een 
weerslag op de investeringen in schoolgebouwen. We 
moeten elk jaar nagaan welke beschikbaarheidsver-
goedingen we kunnen dragen. Pas nadien kunnen we 
de grootte van de investeringen vastleggen.

Ik wil het Vlaams Belang er even op wijzen dat we 
op deze manier niet enkel een economische hef-
boom, maar ook een maatschappelijke hefboom tot 
stand brengen. De reeds vastgelegde PPS-construc-

ties, waaronder investeringen ten bedrage van 3 mil-
jard euro in het BAM-project en bijkomende inves-
teringen ten bedrage van 2,7 miljard euro in nog op 
te richten PPS-vennootschappen met betrekking tot 
de welzijnssector, de onderwijssector en de openba-
re werken, zullen een gigantisch multiplicatoreffect 
teweegbrengen. Op die manier zullen we een reële 
impact op de versterking van het economisch weef-
sel in Vlaanderen hebben. Bovendien zullen we, wat 
zelfs nog belangrijker is, een antwoord op een aantal 
grote maatschappelijke verzuchtingen bieden.

Zoals de heer Stassen terecht heeft opgemerkt, 
bestaat het opmaken van een begroting uit het 
maken van keuzes. Volgens hem maakt de Vlaamse 
Regering de verkeerde keuzes. Ik veronderstel dat 
de sprekers van de meerderheidsfracties hem al vol-
doende van antwoord hebben gediend. Ik weet niet 
of  deze replieken zijn mening hebben beïnvloed. Het 
is en blijft alleszins de betrachting van de Vlaamse 
Regering om een duidelijk en becijferd antwoord op 
de vele maatschappelijke noden en verzuchtingen te 
bieden.

In het kader van een vraag om uitleg heeft de heer 
Van Rompuy in de Commissie voor Algemeen 
Beleid, Financiën en Begroting gevraagd hoe de 
Vlaamse Regering op de economische uitdagingen 
wil inspelen. We hebben toen een uitgebreid debat 
gevoerd over de inspanningen die de Vlaamse Rege-
ring met betrekking tot het werkgelegenheidsbe-
leid levert. De heer Caluwé heeft het toen over ‘het 
arbeidsethos van de hardwerkende Vlaming’ en over 
‘de nood aan een werkgelegenheidsbeleid in Vlaan-
deren dat als bruggenbouwer dient’ gehad. Mevrouw 
Gennez heeft het toen over duurzame werkgelegen-
heid gehad. Ze bekommert zich vooral om de jonge-
re werklozen en om de groep van de allochtonen. De 
heer Stassen heeft in dit verband naar de druk op de 
tussengeneratie verwezen. In verband met deze groep 
zijn trouwens heel wat nieuwe termen gebruikt. Deze 
mensen zijn toen onder meer als de filegeneratie, de 
tussengeneratie, de hardwerkende Vlamingen en de 
spitsuurgeneratie omschreven. Het belangrijkste is 
dat we op dit vlak ook onze verantwoordelijkheid 
moeten nemen. 

We hebben ons tijdens het debat misschien te veel 
gefocust op de 84 miljoen euro die getransponeerd 
werd naar de begroting van minister Vandenbroucke, 
voor een sluitende aanpak voor werkzoekenden. 
Het gaat dan over het invullen van knelpuntvacatu-
res, het versterken van het systeem van opleidings-
cheques, bijkomende werkervaringsplannen en de 
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provisie van 20 miljoen euro om een antwoord te 
bieden op nieuwe uitdagingen op de arbeidsmarkt. 
Collega’s, deze 84 miljoen euro moet u vergelijken 
met de 615 miljoen euro die we vandaag ter beschik-
king stellen van de VDAB om een consequent beleid 
te voeren.

Mevrouw Van Kerrebroeck, we hebben niet alleen 
aandacht voor investeringen in onderwijsinfrastruc-
tuur, maar we willen ook blijven investeren in kwa-
liteitsvol onderwijs. Deze begroting bouwt op dat 
punt voort op vorige begrotingen. Er is 23,1 miljoen 
euro extra voor het leerplichtonderwijs, 10 miljoen 
euro extra voor de betere uitrusting van het tech-
nisch onderwijs en beroepsonderwijs, 10,2 miljoen 
euro voor de verlaging van de werkdruk, 12,5 mil-
joen euro voor de hogescholen en 24 miljoen euro 
blijft beschikbaar voor verdere heroriënteringen 
waarover dit jaar in de commissie Onderwijs moet 
worden beslist.

Ook het welzijnsdebat kon niet ontbreken. Minister 
Vervotte heeft al adequaat antwoord gegeven op de 
vragen, maar ik onthoud de aandacht van mevrouw 
Ceysens, mevrouw Van der Borght en de heer Caron 
om te onderzoeken of  marktopportuniteiten in de 
zorgsector, specifiek in de ouderenzorg, ondersteund 
kunnen worden.

Mijnheer Van Dijck, u stelde terecht dat Welzijn een 
van de grootste groeiers is in de begroting van het 
Vlaams Parlement. Mijnheer Stassen, ik denk dat 
we hierover het welles-nietesspel moeten stoppen. 
In 1999 zijn we gestart met 1,5 miljard euro voor de 
welzijnssector. In de initiële begroting 2004 was het 
budget gestegen tot 2,1 miljard euro. In de begroting 
2006 zitten we al aan 2,7 miljard euro. Dat zijn geen 
loutere aanpassingen aan de index of  de inflatie, het 
is een substantiële verhoging van de begroting Wel-
zijn. Dit beantwoordt aan een diepe verzuchting van 
de Vlaamse samenleving, die bijna wekelijks gestalte 
krijgt in het Vlaams Parlement. Er is 9,25 miljoen 
euro extra voor diverse vormen van kinderopvang 
en 4,4 miljoen euro voor Kind en Gezin. 15 miljoen 
euro wordt gebruikt voor het completeren van de 
opstap 2005 voor het wegwerken van de wachtlijsten 
voor personen met een handicap, waardoor we onze 
doelstelling om jaarlijks 22,5 miljoen euro extra in 
te schrijven opnieuw zullen bereiken. Er is 4 mil-
joen euro extra voor de toekenning van individuele 
materiële bijstand, 2,8 miljoen euro voor beschutte 
werkplaatsen, 8,2 miljoen euro extra voor het aan-
tal subsidiabele uren gezinszorg en 1,5 miljoen euro 
voor bijzondere jeugdbijstand.

Vanuit verschillende hoeken werd de aandacht 
gevestigd op de toestand van de zorgverzekering. Ik 
denk dat de Vlaamse Regering zowel op korte als op 
lange termijn haar verantwoordelijkheid heeft geno-
men. Ook tijdens deze legislatuur zullen we een deel 
van de 100 miljoen euro die we doorstorten naar het 
zorgfonds kunnen kapitaliseren. Tegen het einde van 
de legislatuur wordt de spoeling dun, waardoor bij-
komende maatregelen nodig zullen zijn.

De voorbije weken hebben we handig gebruik 
gemaakt van de hernieuwde vraag om een debat te 
voeren over de verstrenging van de begrotingsnorm 
van de federale regering, om 150 miljoen euro extra 
te kapitaliseren in het zorgfonds. In 2005 zullen we 
15 miljoen euro kunnen kapitaliseren, dus alleen 
deze inspanning betekent een vertienvoudiging van 
wat we in 2005 realiseren. 

Om de cijfers compleet te maken: in het Zorgfonds 
zal eind 2006 niet minder dan 663,9 miljoen euro 
gereserveerd zijn dat nominaal op een bankrekening 
staat en intrest opbrengt. Weinige overheden in dit 
land of  in Europa hebben een dergelijk instrument 
in handen. Deze begroting heeft meer dan ooit oog 
voor het niet te vermijden risico van de maatschap-
pelijke kost van de vergrijzing die op ons afkomt.

Zoals de heer Van den Heuvel terecht heeft gesteld, 
hebben we ook beslist om resoluut verder te gaan 
met het verlagen van de lasten op de Vlaamse bur-
gers en ondernemingen. Het is genoegzaam bewezen 
dat lastenverlaging en succesvol kunnen zijn, samen 
kunnen gaan, anders moesten we de discussie niet 
voeren over de 266 miljoen euro meeropbrengst uit 
de gewestbelasting die zich aankondigt bovenop de 
stijging van de 170 miljoen euro die we reeds heb-
ben verrekend. Maatregelen in de successierechten, 
de schenkingsrechten en de registratierechten heb-
ben bewezen dat we met ‘fiscal compliance’ ons doel 
kunnen bereiken.

Lastenverlaging is geen doel op zich maar een 
beleidsinstrument. Laat me toe te zeggen, in ant-
woord op wat de heer Van den Heuvel terecht in de 
commissie heeft gesteld en op wat ook bij de andere 
fracties leeft, dat we niet alleen moeten streven naar 
het doorbreken van de Laffercurves maar dat we ook 
humaan moeten omgaan met de lasten. Ik verwijs 
naar de dringende noodzaak van de humanisering 
van de successierechten, zeker wat betreft de vrijstel-
ling van successierechten voor de langstlevende echt-
genoot of  samenwonende partner op de waarde van 
de gezinswoning. Ik doe de formele belofte dat het 
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de bedoeling is van de Vlaamse Regering om voor 
Pasen een ontwerp van decreet in het Vlaams Parle-
ment in te dienen, net zoals, naar ik aanneem, straks 
bij het programmadecreet zal worden beslist over het 
bestendigen van de verlaging van de schenkingsrech-
ten op bouwgronden.

Tot slot is er de beslissing om te komen tot een nieu-
we Vlaamse korting op de personenbelasting voor 
degenen die een inkomen genieten uit arbeid. Ik was 
een beetje verbaasd dat we opnieuw terecht kwamen 
in een debat over een pintje bier. Het is substantieel 
dat we dat decreet hebben klaargemaakt en zullen 
kunnen voorleggen aan het Vlaams Parlement begin 
2006 zodat de maatregel op 1 januari 2007 in wer-
king treedt via de verrekening in de bedrijfsvoorhef-
fing. Het is op federaal vlak jammer genoeg nog eens 
gebleken dat we genoeg tijd nodig hebben om klaar 
te zijn om dit technisch door te voeren. Het gaat niet 
om een pintje bier. In Vlaanderen kunnen we cumu-
latief, met de maatregelen die we hebben genomen, 
gaande van de afschaffing van het kijk- en luister-
geld tot een verlaging op de personenbelasting, de 
afcentiemen en ander lastenverlagingen, stilaan 
komen tot bijna een half  maandloon van een gezin 
dat met twee partners actief  is. Het is zeer oneerbie-
dig dit te vergelijken met een pintje bier.

Mijnheer de voorzitter, collega’s, de Vlaamse Rege-
ring is voorzichtig tevreden met deze begroting en 
ik ben blij te vernemen dat dit ook het geval is voor 
het parlement. De heer Van Rompuy zei gisteren in 
de wandelgangen dat het zowat de eerste keer is dat 
we geen ruzie hebben gemaakt tijdens een begro-
tingsdebat over uitgangspunten en cijfers. We moe-
ten echter zeer waakzaam zijn want het is bijna een 
evidentie geworden in dit huis dat we de begroting 
afsluiten met een overschot, dat we tegelijkertijd vol-
doen aan de strengste begrotingsnorm, dat we geen 
rekening houden met eenmalige ontvangsten, dat we 
geen rekening houden met een structurele onderbe-
nutting en dat we geen beroep doen op de mogelijke 
afwijking op de begrotingsnorm. We zullen erin sla-
gen om Vlaanderen in 2009 schuldenvrij te maken. 
Dat is de verdienste van de opeenvolgende Vlaamse 
Regeringen sinds midden de jaren negentig, waarbij 
een zeer grote budgettaire orthodoxie is ingevoerd in 
de Vlaamse parlementaire traditie. 

Het begrotingssaldo van deze begroting bedraagt 
212 miljoen euro. Mijnheer De Reuse, u hebt gesteld 
dat we heel wat financiële middelen onderbenut 
laten, daar we die in een aantal provisies, zoals de 
conjunctuurprovisie en de indexprovisie, stoppen. 

Deze provisies, van respectievelijk 92,8 en 45 miljoen 
euro, zijn echter geen luxe. We gingen oorspronke-
lijk uit van een economische groei van 2,4 percent. 
Op 16 december werd dat cijfer bijgesteld, tot 2,2 
percent. Mocht de economische heropleving zich in 
2006 dan toch niet doorzetten, dan zijn we er klaar 
voor. We hebben voldoende beleidskredieten om ons 
ambitieuze beleid op het vlak van onderwijs, zorg, 
infrastructuur, inburgering enzovoort, gestalte te 
geven. Wie de parameters van de inflatie volgt, zal 
beseffen dat een provisie van 45 miljoen euro een 
onderraming is. Gelet op de nieuwe prognoses voor 
2006 zullen we die provisie veeleer moeten verster-
ken dan ze af  te bouwen of  uit te geven als beleids-
krediet.

De voorbije weken is er ook wel wat te doen geweest 
over het aanvaarden van die strengere norm. Ik blijf  
dit verdedigen. Zoals de heer Van Rompuy terecht 
stelt, het kan misschien allemaal wat technisch en 
wetenschappelijk zijn, maar het is niet slecht er af  en 
toe eens de aanbevelingen van de Hoge Raad voor 
Financiën op na te slaan, die streeft naar een duur-
zame Vlaamse begroting op lange termijn.

Willen we beantwoorden aan wat de Hoge Raad de 
intertemporele neutraliteit noemde, dan is het een 
correcte beslissing van de minister-president en de 
voltallige Vlaamse Regering geweest te aanvaarden 
dat we onze beleidsruimte in 2005, maar ook in 2006 
zullen beperken, zonder afstand te doen van de extra 
middelen die we via diverse financieringskanalen 
genereren. We hebben dit strenger maken tweemaal 
aanvaard, daar dit deze Vlaamse Regering toelaat 
om in 2007, 2008 en 2009 meer dan ooit het beleid 
te voeren dat ze beoogt. In 2006 hebben we al extra 
beleidsruimte. Die wordt groter, vooral daar elke 
normverzwaring die we dit en volgend jaar aanvaar-
den, in de loop van 2007, 2008 en 2009 wordt omge-
zet in een normverlichting, zelfs in die mate dat de 
begroting 2008 uitgaat van een nulnorm. Met ande-
re woorden, er zal sprake zijn van een begroting in 
evenwicht en de mogelijkheid om meer dan ooit ons 
beleid op volle kracht door te voeren.

Ook onafhankelijke instellingen zoals Standard 
& Poor’s erkennen dat de Vlaamse begroting zeer 
gezond is en een classificatie AA+ verdient. Dat 
mogen we niet vergeten. Dat is de hoogste rating 
die een regio kan krijgen. Ook vindt er een schuld-
afbouw plaats, van 6,6 miljard euro in 1999 tot 1,2 
miljard euro eind 2004. Eind 2006 zou deze schuld 
nogmaals gehalveerd zijn. In 2009 zou er sprake zijn 
van een nulschuld. Pas als we dat bedenken, is het 
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duidelijk, mijnheer Verreycken, en anders begrijp 
ik uw betoog helemaal niet meer, waarom het zo 
verantwoord is datgene te doen waarop u zelf  aan-
stuurt, namelijk het substantieel verhogen van het 
investeringsniveau. Wij doen dat via de alternatieve 
financiering.

Soms werd hier ook de vraag gesteld, ook door 
leden van de Vlaams Belang-fractie, waarom die 
schuld slechts zou worden gehalveerd. De budget-
taire rentelast die we in 2000 in de begroting hebben 
ingeschreven, bedroeg 214 miljoen euro. In 2006 is 
het bedrag dat we inschrijven nog maar 61 miljoen 
euro. Er is dus sprake van een bedrag van 153 mil-
joen euro aan recurrente beleidsruimte, dat we kun-
nen gebruiken om te voldoen aan de vele maatschap-
pelijke verzuchtingen.

Ik wil ten slotte deze begroting bekijken in een meer-
jarenperspectief. Dit is een veeleer gedurfde en origi-
nele oefening geweest. 

U hebt de lat voor de regering zeer hoog gelegd, 
maar dit is een instrument en geen nieuwe fetisj. Het 
is geen wet of  een parlementair document, maar een 
indicatieve tabel die toelaat de vrije beleidsruimte in 
te schatten. Ik neem aan dat u vooral niet vergeten 
bent dat deze Vlaamse Regering, zoals ik aankon-
digde in de zomer van 2004, over een quasi identieke 
vrije beleidsruimte zal beschikken om nieuwe doel-
stellingen te realiseren. De verschillende ministers 
bewijzen dag na dag dat ze daar invulling aan geven. 
De conclusies zijn voor mij duidelijk.

Ik dank de vele sprekers voor het verduidelijken van 
hun standpunten. Onze begroting is echter struc-
tureel gezond. De overheidsschuld zal inderdaad 
afgebouwd worden tot nul. We hebben zeer veel oog 
voor de evolutie van de impliciete schuld waarvoor 
we ook dit jaar de betalingskredieten hoger leggen 
de beleidskredieten. We pakken de belangrijkste 
maatschappelijke problemen daadwerkelijk aan, niet 
alleen op het gebied van de infrastructuur, maar ook 
de wachtlijsten. We zetten het beleid van lastenverla-
ging voort om de koopkracht van de Vlaamse gezin-
nen te versterken.

Mijnheer Sannen, u hebt gesproken over de 150 mil-
joen. We voeren het regeerakkoord niet alleen con-
sequent uit, maar we versterken het ook. De afreke-
ning volgt in 2009. Met de steun van heel de ploeg 
en van het parlement hebben we een begrotingsdo-
cument dat ons moet toelaten een coherent en sterk 

beleid te voeren, en het Vlaamse project dat we heb-
ben neergeschreven volledig uit te voeren, zonder 
enige beleidsoptie te moeten opgeven. (Applaus bij 
de meerderheid) 

De voorzitter: De algemene bespreking is gesloten. 

__________________________________________

ONTWERP VAN DECREET houdende de midde-
lenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het 
begrotingsjaar 2006
– 14 (2005-2006) – Nrs. 1 tot 3

Artikelsgewijze bespreking 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van 
decreet.

De door de commissie aangenomen tekst wordt als 
basis voor de bespreking genomen. (Zie Parl. St. Vl. 
Parl. 2005-2006, nr. 14/3)

De artikelen 1 tot en met 20 worden zonder opmer-
kingen aangenomen. 

De artikelsgewijze bespreking is gesloten.

We zullen straks de hoofdelijke stemming over het 
ontwerp van decreet houden. 

ONTWERP VAN DECREET houdende de algemene 
uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor 
het begrotingsjaar 2006
– 15 (2005-2006) – Nrs. 1 tot 9

Artikelsgewijze bespreking 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van 
decreet.

De door de commissie aangenomen tekst wordt als 
basis voor de bespreking genomen. (Zie Parl. St. Vl. 
Parl. 2005-2006, nrs. 15/7)

Artikel 1 is aangenomen.
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Op artikel 2 zijn er amendementen. (Zie Parl. St. Vl. 
Parl. 2005-2006, nrs. 15/8-9)

Aan de orde is de stemming over amendement 55 
van de heren Van Dijck, Van Nieuwenhuysen en 
Arckens, de dames Van Steenberge en Van Linter en 
de heer Van Hauthem op de tabel bij artikel 2.

Stemming nr. 1

Ziehier het resultaat:

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  30 leden hebben ja geantwoord;
  83 leden hebben neen geantwoord;
    1 lid heeft zich onthouden.

Het amendement is niet aangenomen.

De heer Van Rompuy heeft het woord. 

De heer Eric Van Rompuy: Mijnheer de voorzitter, 
ik heb me onthouden omdat ik het eens ben met de 
inhoud van het amendement over de regionale tele-
visie. Verder stem ik echter zoals de meerderheid. 

De voorzitter: Aan de orde is de stemming over 
amendement 56 van de heren Van Nieuwenhuysen 
en Van Hauthem op de tabel bij artikel 2.

Stemming nr. 2

Ziehier het resultaat:

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  30 leden hebben ja geantwoord;
  84 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de stemming over amendement 64 
van de heer Tavernier op de tabel bij artikel 2.

Stemming nr. 3

Ziehier het resultaat:

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  36 leden hebben ja geantwoord;
  78 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de stemming over amendement 57 
van de dames Van Linter, Dillen, Van Steenberge en 
de heren Strackx en Tack op de tabel bij artikel 2.

Stemming nr. 4

Ziehier het resultaat:

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  30 leden hebben ja geantwoord;
  79 leden hebben neen geantwoord;
    5 leden hebben zich onthouden.

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de stemming over amendement 58 
van de dames Van Linter, Dillen, Van Steenberge en 
de heren Strackx en Tack op de tabel bij artikel 2.

Stemming nr. 5

Ziehier het resultaat:

110 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  28 leden hebben ja geantwoord;
  82 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen. 

Dames en heren, aan de orde is de stemming over 
amendement 59 van de dames Van Linter, Dillen en 
Van Steenberge en de heren Strackx en Tack op de 
tabel bij artikel 2.

Stemming nr. 6

Ziehier het resultaat:

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  30 leden hebben ja geantwoord;
    5 leden hebben zich onthouden;
  80 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Dames en heren, aan de orde is de stemming over 
amendement 60 van de dames Van Linter, Dillen en 
Van Steenberge en de heren Strackx en Tack op de 
tabel bij artikel 2.

Stemming nr. 7
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Ziehier het resultaat:

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  30 leden hebben ja geantwoord;
  86 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Dames en heren, aan de orde is de stemming over 
amendement 62 van de dames Van Linter, Dillen en 
Van Steenberge en de heren Strackx en Tack op de 
tabel bij artikel 2.

Zelfde stemming? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Dames en heren, aan de orde is de stemming over 
amendement 61 van de dames Van Linter, Dillen en 
Van Steenberge en de heren Strackx en Tack op de 
tabel bij artikel 2.

Zelfde stemming? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Artikel 2 is aangenomen.

Dames en heren, aan de orde is de stemming over 
amendement 63 van de heren Van Nieuwenhuysen, 
Vrancken, Sintobin, Van Goethem en Van Overmeire 
op de tabel bij artikel 3.

Stemming nr. 8

Ziehier het resultaat:

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  30 leden hebben ja geantwoord;
  86 leden hebben neen geantwoord.

Dames en heren, aan de orde is de stemming over 
amendement 66 van de heer Stassen op de tabel bij 
artikel 3.

Stemming nr. 9

Ziehier het resultaat:

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  34 leden hebben ja geantwoord;
  77 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Dames en heren, aan de orde is de stemming over 
amendement 65 van de heer Stassen op de tabel bij 
artikel 3.

Stemming nr. 10

Ziehier het resultaat:

110 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
    5 leden hebben ja geantwoord;
105 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Dames en heren, aan de orde is de stemming over 
amendement 67 van mevrouw Dua op de tabel bij 
artikel 3.

Zelfde stemming? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Dames en heren, aan de orde is de stemming over 
amendement 68 van de heer Stassen op de tabel bij 
artikel 3.

Zelfde stemming? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Dames en heren, aan de orde is de stemming over 
amendement 69 van de heer Stassen op de tabel bij 
artikel 3.

Stemming nr. 11

Ziehier het resultaat:

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
    5 leden hebben ja geantwoord;
106 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Artikel 3 is aangenomen.

De artikelen 4 tot en met 107 zijn aangenomen.

Dames en heren, aan de orde is de stemming over 
amendement 70 van de heer Stassen op artikel 108.

Stemming nr. 12

Ziehier het resultaat:
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111 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
    5 leden hebben ja geantwoord;
106 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Artikel 108 is aangenomen.

De artikelen 109 tot en met 169 zijn aangenomen.
 
De artikelsgewijze bespreking is gesloten.

We zullen straks de hoofdelijke stemming over het 
ontwerp van decreet houden. 

ONTWERP VAN DECREET houdende bepalingen 
tot begeleiding van de begroting 2006
– 567 (2005-2006) – Nrs. 1 tot 18

Artikelsgewijze bespreking 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van 
decreet houdende bepalingen tot begeleiding van de 
begroting 2006. 

De door de commissies aangenomen tekst wordt als 
basis voor de bespreking genomen. 

De artikelen 1 tot en met 19 zijn aangenomen.

We stemmen nu over het amendement tot invoeging 
van een nieuw artikel 19bis. 

Stemming nr. 13

Ziehier het resultaat:

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  36 leden hebben ja geantwoord;
  80 leden hebben neen geantwoord. 

Het amendement is niet aangenomen.

De artikelen 20 tot 85 zijn aangenomen. 

De artikelsgewijze bespreking is gesloten. We zullen 
straks de hoofdelijke stemming over het ontwerp van 
decreet houden. 

REKENING VAN HET VLAAMS PARLEMENT 
OVER HET BEGROTINGSJAAR 2004
– 11 (2005-2006) – Nr. 1

Bespreking en stemming

De voorzitter: Dames en heren, de bespreking is 
geopend.

Mevrouw Heeren heeft het woord. 

Mevrouw Veerle Heeren: Mijnheer de voorzitter, 
dames en heren, de rekening 2004 van het Vlaams 
Parlement is de laatste rekening waarbij de rekening-
cijfers van de paraparlementaire instellingen werden 
samengevoegd met die van het Vlaams Parlement. 
Vanaf 2005 worden een afzonderlijke begroting en 
rekening opgesteld voor het Vlaams Parlement en 
voor elke paraparlementaire instelling. 

Inzake de begroting 2006 van het Vlaams Parlement 
bedraagt de uitgavenbegroting van het Vlaams Par-
lement in totaal 85,01 miljoen euro. Daarvan ont-
vangen we 76,12 miljoen euro van de Vlaamse Rege-
ring, en we hebben ook inkomsten voor een bedrag 
van 8,88 miljoen euro. 

De dotaties aan de paraparlementaire instellingen 
werden opgenomen in de begroting van het Vlaams 
Parlement. De instellingen hebben op hun beurt een 
begroting ingediend die vandaag ter goedkeuring 
wordt voorgelegd aan de plenaire vergadering.

Het is wellicht interessant om weten dat we dit jaar 
een aantal belangrijke zaken zullen realiseren. Voor 
de bouw van een nieuw serverlokaal is 700.000 euro 
nodig, voor de vernieuwing van de stemmachine in 
de koepelzaal is 100.000 euro nodig, voor de ver-
nieuwing van het audio-systeem in diverse commis-
siezalen is 725.000 euro nodig, voor investeringen in 
ICT is 200.000 euro nodig en voor de veiligheid van 
de gebouwen is 400.000 euro nodig. 

Ik weet niet of  veel parlementsleden zich ervan 
bewust zijn, maar jaarlijks wordt in bijna 48,43 mil-
joen euro voorzien voor de vergoeding aan de leden, 
het politiek personeel en het personeel van ons alge-
meen secretariaat. 

Daarnaast zijn ook de middelen belangrijk. Deze 
week kreeg het Bureau de eerste aanvraag voor een 
buitenlandse reis. Dat is maar mogelijk omdat we 
legislatuurkredieten inschrijven. Voor 2006 gaat het 
om 137.700 euro voor alle commissies samen. 
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Tot slot heb ik het nog even over de paraparlemen-
taire instellingen. Voor de Vlaamse Ombudsdienst 
wordt dit jaar een dotatie vanwege het Vlaams Par-
lement goedgekeurd van 1,83 miljoen euro. 

Voor het Kinderrechtencommissariaat gaat het over 
1,52 miljoen euro, voor het viWTA over 1,39 mil-
joen euro. Het Vlaams Instituut voor de Vrede en 
Geweldpreventie verkeert nog in de oprichtingsfase. 
Wellicht zullen we voor het VIVG begin 2006 een 
begroting moeten opmaken en aan deze plenaire ver-
gadering voorleggen. (Applaus) 

De voorzitter: Vraagt nog iemand het woord?

De bespreking is gesloten.

Mag ik aannemen dat de rekening van het Vlaams 
Parlement over het begrotingsjaar 2004 eenparig is 
aangenomen? (Instemming)

Dan is aldus besloten. 

ONTWERP VAN WERKINGSBEGROTING 
VAN HET VLAAMS PARLEMENT VOOR HET 
BEGROTINGSJAAR 2006
– 10 (2005-2006) – Nr. 1

Bespreking en stemming

De voorzitter: Dames en heren, de bespreking is 
geopend.

Vraagt nog iemand het woord?

De bespreking is gesloten.

Mag ik aannemen dat het ontwerp van werkingsbe-
groting van het Vlaams Parlement voor het begro-
tingsjaar 2006 eenparig is aangenomen? (Instem-
ming)

Dan is aldus besloten. 

ONTWERP VAN WERKINGSBEGROTING VAN 
DE VLAAMSE OMBUDSDIENST VOOR HET 
BEGROTINGSJAAR 2006
– 45 (2005-2006) – Nr. 1

Bespreking en stemming

De voorzitter: Dames en heren, de bespreking is 
geopend.

De bespreking is geopend.

Vraagt nog iemand het woord?

De bespreking is gesloten.

Mag ik aannemen dat het ontwerp van werkings-
begroting van de Vlaamse Ombudsdienst voor 
het begrotingsjaar 2006 eenparig is aangenomen? 
(Instemming)

Dan is aldus besloten. 

ONTWERP VAN WERKINGSBEGROTING VAN 
HET KINDERRECHTENCOMMISSARIAAT 
VOOR HET BEGROTINGSJAAR 2006
– 46 (2005-2006) – Nr. 1 

Bespreking en stemming

De voorzitter: Dames en heren, de bespreking is 
geopend.

Vraagt nog iemand het woord?

De bespreking is gesloten.

Mag ik aannemen dat het ontwerp van werkingsbe-
groting van het Kinderrechtencommissariaat voor 
het begrotingsjaar 2006 eenparig is aangenomen? 
(Instemming)

Dan is aldus besloten. 
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ONTWERP VAN WERKINGSBEGROTING VAN 
HET VLAAMS INSTITUUT VOOR WETEN-
SCHAPPELIJK EN TECHNOLOGISCH ASPEC-
TENONDERZOEK VOOR HET BEGROTINGS-
JAAR 2006
– 47 (2005-2006) – Nr. 1

Bespreking en stemming

De voorzitter: Dames en heren, de bespreking is 
geopend.

Vraagt nog iemand het woord?

De bespreking is gesloten.

Mag ik aannemen dat het ontwerp van werkingsbe-
groting van het Vlaams Instituut voor Wetenschap-
pelijk en Technologische Aspectenonderzoek voor 
het begrotingsjaar 2006 eenparig is aangenomen? 
(Instemming)

Dan is aldus besloten. 

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

De voorzitter: Dames en heren, ik vestig uw aan-
dacht erop dat we morgen opnieuw bijeenkomen om 
10 uur in plaats van om 9 uur. We zullen de hoofde-
lijke stemmingen houden onmiddellijk aansluitend 
op de beraadslagingen en besprekingen. Dat zal 
rond 11.30 uur zijn. 

ONTWERP VAN DECREET houdende de midde-
lenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het 
begrotingsjaar 2006
– 14 (2005-2006) – Nrs. 1 tot 3

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet.

Stemming nr. 14

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden 
is als volgt:

110 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  76 leden hebben ja geantwoord;
  34 leden hebben neen geantwoord.

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangele-
genheden is als volgt:

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  79 leden hebben ja geantwoord;
  36 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het 
ontwerp van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden. 

ONTWERP VAN DECREET houdende de algemene 
uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor 
het begrotingsjaar 2006
– 15 (2005-2006) – Nrs. 1 tot 7

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: De heer Dewinter heeft het woord. 

De heer Filip Dewinter: Ik heb nog niet de kans 
gehad om te repliceren. Ik zal geen inhoudelijke 
repliek geven. (Gelach)

Dat heeft geen zin, want we hebben van de minis-
ter geen inhoudelijk antwoord gekregen. Het wordt 
blijkbaar een nieuwe gewoonte van deze meerder-
heid om alleen de minister van Begroting een begro-
tingstechnisch antwoord te laten geven. (Rumoer)

De minister van Begroting doet dat goed, zoals 
we dat van hem gewend zijn. Dat ontken ik niet. 
(Applaus) 

Ik bedank hem voor zijn deskundig en omstan-
dig antwoord, maar de grote afwezige is natuurlijk 
de minister-president. Ik weet dat hij net als gis-
teren wellicht aanwezig moet zijn op de Europese 
Conferentie. Niettemin vind ik het logisch en nor-
maal dat hij op de vele inhoudelijke vragen – over 
de onenigheid in de regering, over beleidskwesties 
die de vakministers ruim overstijgen – een inhou-
delijk antwoord komt geven. Ik stel vast dat dit niet 
meer gebeurt. In die context is het voor mij totaal 
onmogelijk om te repliceren op het antwoord van de 
minister-president. 
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De voorzitter: Mijnheer Dewinter, de minister-presi-
dent heeft al het mogelijke gedaan om hier zo veel 
mogelijk aanwezig te zijn. Hij heeft verschillende 
keren over en weer gereden om hier te kunnen zijn. 
Zijn aanwezigheid was maximaal, dat is gecontro-
leerd.

De minister van Financiën en Begroting heeft niet 
alleen als vakminister geantwoord, maar namens de 
voltallige regering. U kon dus gerust op alle inhou-
delijke elementen repliceren.

De heer Stassen heeft het woord. 

De heer Jos Stassen: Dank u, mijnheer de voorzitter. 
Ik wil eindigen met een oproep. Kippensoep voor de 
hardwerkende Vlamingen, kippensoep voor mensen 
met engagement, kippensoep voor iedereen, kip-
pensoep voor de duurzame toekomst, maar vooral 
en misschien het allerbelangrijkste, kippensoep voor 
Pakistan. (Applaus bij Groen! en N-VA) 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet.

Stemming nr. 15

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden 
is als volgt:

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  77 leden hebben ja geantwoord;
  34 leden hebben neen geantwoord.

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangele-
genheden is als volgt:

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  80 leden hebben ja geantwoord;
  36 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het 
ontwerp van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden. 

ONTWERP VAN DECREET houdende bepalingen 
tot begeleiding van de begroting 2006
– 567 (2005-2006) – Nrs. 1 tot 17

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet.

Stemming nr. 16

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden 
is als volgt:

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  77 leden hebben ja geantwoord;
  34 leden hebben neen geantwoord.

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangele-
genheden is als volgt:

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  80 leden hebben ja geantwoord;
  36 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het 
ontwerp van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden. 

MOTIE VAN AANBEVELING van de heren 
Steven Vanackere en Ludo Sannen en mevrouw Hilde 
Eeckhout tot besluit van het debat in commissie 
over de beleidsbrief Publiek-private Samenwerking. 
Beleidsprioriteiten 2005-2006
– 532 (2005-2006) – Nr. 2 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 17

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden 
is als volgt:
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111 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
106 leden hebben ja geantwoord;
    5 leden hebben neen geantwoord.

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangele-
genheden is als volgt:

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
111 leden hebben ja geantwoord;
    5 leden hebben zich onthouden.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling aan. Ze zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden. 

MOTIE VAN AANBEVELING van de heren 
Christian Verougstraete, Rob Verreycken en Felix 
Strackx tot besluit van het debat in commissie over 
de beleidsbrief Publiek-private Samenwerking. 
Beleidsprioriteiten 2005-2006
– 532 (2005-2006) – Nr. 3 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 18

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden 
is als volgt:

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  28 leden hebben ja geantwoord;
  83 leden hebben neen geantwoord.

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangele-
genheden is als volgt:

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  30 leden hebben ja geantwoord;
  86 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling niet aan. 

MOTIE VAN AANBEVELING van de heer Luk Van 
Nieuwenhuysen, mevrouw Greet Van Linter, de heren 
Erik Arckens en Wim Van Dijck en mevrouw Gerda 
Van Steenberge tot besluit van het debat in commissie 
over de beleidsbrief Brussel.  Beleidsprioriteiten 2005-
2006
– 540 (2005-2006) – Nr. 2

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

De heer Van Nieuwenhuysen heeft het woord. 

De heer Luk Van Nieuwenhuysen: Mijnheer de voor-
zitter, ik zal heel kort zijn. We hebben ons beperkt 
tot één punt in onze motie omdat we in het bijzon-
der de aandacht van het parlement willen vragen 
voor het feit dat de Vlaamse Regering eigenlijk 
afstapt van haar eigen regeerakkoord, maar ook van 
de aanbeveling van het Vlaams Parlement in de vori-
ge legislatuur. Toen werd unaniem besloten om in te 
gaan op de vraag van 22.000 ondertekenaars naar 
een studie of  een onafhankelijk onderzoek naar de 
behoefte en de haalbaarheid van een tweede Vlaams 
ziekenhuis in Brussel en de eventuele alternatieven. 

Tijdens de bespreking van de beleidsbrief  in de com-
missie voor Brussel is duidelijk gebleken dat minister 
Anciaux daar niet op wil ingaan. Minister-president 
Leterme heeft dat later bevestigd in een antwoord op 
een interpellatie. 

Het is belangrijk dat het Vlaams Parlement duidelijk 
maakt dat dit punt van het regeerakkoord wordt uit-
gevoerd. 

De heer Steven Vanackere: Collega’s, er is gisteren tij-
dens de bespreking duidelijk tot uiting gekomen dat 
in het regeerakkoord staat dat de regering deze idee 
wil onderzoeken. Dat staat niet gelijk met een pas-
sage in het regeerakkoord waarin zou staan dat ze 
een wetenschappelijke studie zou vragen. Als minis-
ter Anciaux verklaart dat hij afziet van de idee hier-
over een wetenschappelijke studie te laten maken, 
dan is er, in tegenstelling tot wat de collega’s van het 
Vlaams Belang beweren, ook al is het hen onder-
tussen al drie keer uitgelegd, geen tegenstelling met 
het regeerakkoord. (Applaus bij de meerderheid en 
rumoer) 
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De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 19

Het resultaat wat betreft gewestaangelegenheden is 
als volgt:

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  28 leden hebben ja geantwoord;
  83 leden hebben neen geantwoord.

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangele-
genheden is als volgt:

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  30 leden hebben ja geantwoord;
  86 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling niet aan. 

MOTIE VAN AANBEVELING van mevrouw Mieke 
Vogels tot besluit van het debat in commissie over de 
beleidsbrief Gelijke Kansen. Beleidsprioriteiten 2005-
2006
– 561 (2005-2006) – Nr. 2

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr.20

Ziehier het resultaat:

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
    6 leden hebben ja geantwoord;
  80 leden hebben neen geantwoord;
  30 leden hebben zich onthouden.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling niet aan. 

MOTIE VAN AANBEVELING van de heren 
Christian Verougstraete, Jan Penris en Rob 
Verreycken en mevrouw Monique Moens tot besluit 
van het debat in commissie over de beleidsbrief Gelij-
ke Kansen. Beleidsprioriteiten 2005-2006
– 561 (2005-2006) – Nr. 3

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 21

Ziehier het resultaat:

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  30 leden hebben ja geantwoord;
  86 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling niet aan. 

MOTIE VAN AANBEVELING van mevrouw 
Michèle Hostekint, de heer Jan Roegiers en de dames 
Hilde Eeckhout, Helga Stevens en Hilde Crevits tot 
besluit van het debat in commissie over de beleidsbrief 
Gelijke Kansen. Beleidsprioriteiten 2005-2006
– 561 (2005-2006) – Nr. 4

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 22

Ziehier het resultaat:

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  86 leden hebben ja geantwoord;
  30 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling aan. Ze zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden. 
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MOTIE VAN AANBEVELING van mevrouw Hilde 
Eeckhout en de heren Ludo Sannen, Jan Peumans, 
Koen Van den Heuvel en Sven Gatz tot besluit van het 
debat in commissie over de beleidsbrief Financiën en 
Begroting. Beleidsprioriteiten 2005-2006
– 542 (2005-2006) – Nr. 2 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 23

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden 
is als volgt:

110 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  76 leden hebben ja geantwoord;
  34 leden hebben zich onthouden.

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangele-
genheden is als volgt:

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  79 leden hebben ja geantwoord;
  36 leden hebben zich onthouden.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling aan. Ze zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden. 

MOTIE VAN AANBEVELING van de dames An 
Michiels, Linda Vissers, Katleen Martens en Marie-
Rose Morel en de heer Werner Marginet tot besluit 
van het debat in commissie over de beleidsbrief Onder-
wijs en Vorming. Beleidsprioriteiten 2005-2006
– 555 (2005-2006) – Nr. 2

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 24

Ziehier het resultaat:

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  30 leden hebben ja geantwoord;

  86 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling niet aan. 

MOTIE VAN AANBEVELING van de heer Robert 
Voorhamme, mevrouw Kathleen Helsen, de heren 
Gilbert Van Baelen en Kris Van Dijck en mevrouw 
Anissa Temsamani tot besluit van het debat in com-
missie over de beleidsbrief Onderwijs en Vorming. 
Beleidsprioriteiten 2005-2006
– 555 (2005-2006) – Nr. 4

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 25

Ziehier het resultaat:

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  80  leden hebben ja geantwoord;
  36 leden hebben zich onthouden.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling aan. Ze zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden. 

MOTIE VAN AANBEVELING van de dames 
Marijke Dillen, Gerda Van Steenberge en Greet Van 
Linter en de heren Felix Strackx en Erik Tack tot 
besluit van het debat in commissie over de beleidsbrief 
Welzijn, Volksgezondheid en Gezin. Beleidsprioritei-
ten 2005-2006
– 570 (2005-2006) – Nr. 3

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 26

Ziehier het resultaat:
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116 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  30 leden hebben ja geantwoord.
  86 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling niet aan. 

MOTIE VAN AANBEVELING van de heer Tom 
Dehaene, de dames Vera Jans en Elke Roex, de heer 
Bart Caron en de dames Vera Van der Borght en 
Helga Stevens tot besluit van het debat in commis-
sie over de beleidsbrief Welzijn, Volksgezondheid en 
Gezin. Beleidsprioriteiten 2005-2006
– 570 (2005-2006) – Nr. 4

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 27

Ziehier het resultaat:

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  81 leden hebben ja geantwoord;
  30 leden hebben neen geantwoord;
    5 leden hebben zich onthouden.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling aan. Ze zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden. 

MOTIE VAN AANBEVELING van de heren Rob 
Verreycken, Jan Penris en Christian Verougstraete tot 
besluit van het debat in commissie over de beleidsbrief 
Inburgering. Beleidsprioriteiten 2005-2006
– 528 (2005-2006) – Nr. 2

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 28

Ziehier het resultaat:

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  30 leden hebben ja geantwoord;
  84 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling niet aan. 

MOTIE VAN AANBEVELING van de heren Chokri 
Mahassine en Bart De Wever, mevrouw Cathy Berx 
en de heer Sven Gatz tot besluit van het debat in com-
missie over de beleidsbrief Inburgering. Beleidspriori-
teiten 2005-2006
– 528 (2005-2006) – Nr. 3

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 29

Ziehier het resultaat:

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  81 leden hebben ja geantwoord;
    5 leden hebben neen geantwoord;

30 leden hebben zich onthouden.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling aan. Ze zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden. 

MOTIE VAN AANBEVELING van de heren Werner 
Marginet, Johan Deckmyn, Erik Arckens en Jan 
Penris en mevrouw Marie-Rose Morel tot besluit van 
het debat in commissie over de beleidsbrief Jeugd. 
Beleidsprioriteiten 2005-2006
– 538 (2005-2006) – Nr. 2

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 30
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Ziehier het resultaat:

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  30 leden hebben ja geantwoord;
  84 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling niet aan. 

MOTIE VAN AANBEVELING van de heren Johan 
Deckmyn, Werner Marginet en Erik Arckens en 
mevrouw Marie-Rose Morel tot besluit van het debat 
in commissie over de beleidsbrief Sport. Beleidspriori-
teiten 2005-2006
– 539 (2005-2006) – Nr. 2

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 31

Ziehier het resultaat:

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  30 leden hebben ja geantwoord;
  84 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling niet aan. 

MOTIE VAN AANBEVELING van mevrouw Annick 
De Ridder en de heren Jan Peumans, Koen Van den 
Heuvel en André Van Nieuwkerke tot besluit van het 
debat in commissie over de beleidsbrief Economie en 
Ondernemerschap. Beleidsprioriteiten 2005-2006
– 587 (2005-2006) – Nr. 3 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 32

Ziehier het resultaat:

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
106 leden hebben ja geantwoord;
    5 leden hebben zich onthouden.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling aan. Ze zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden.

MOTIE VAN AANBEVELING van de heer Eloi 
Glorieux tot besluit van het debat in commissie over de 
beleidsbrief Internationaal Ondernemen. Beleidsprio-
riteiten 2005-2006
– 586 (2005-2006) – Nr. 2 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 33

Ziehier het resultaat:

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
    5 leden hebben ja geantwoord;
106 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling niet aan. 

MOTIE VAN AANBEVELING van de heer Eloi 
Glorieux tot besluit van het debat in commissie over 
de beleidsbrief Energie en Natuurlijke Rijkdommen. 
Beleidsprioriteiten 2005-2006
– 544 (2005-2006) – Nr. 2 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 34
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Ziehier het resultaat:

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
    5 leden hebben ja geantwoord;
106 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling niet aan. 

MOTIE VAN AANBEVELING van de heren 
Pieter Huybrechts en Jan Penris, mevrouw Agnes 
Bruyninckx en de heer Freddy Van Gaever tot besluit 
van het debat in commissie over de beleidsbrief Ener-
gie en Natuurlijke Rijkdommen. Beleidsprioriteiten 
2005-2006
– 544 (2005-2006) – Nr. 4 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 35

Ziehier het resultaat:

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  30 leden hebben ja geantwoord;
  84 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling niet aan. 

MOTIE VAN AANBEVELING van de heren Joris 
Vandenbroucke en Jan Peumans, mevrouw Annick 
De Ridder en de heren Jan Laurys en André Van 
Nieuwkerke tot besluit van het debat in commissie 
over de beleidsbrief Sociale Economie. Beleidspriori-
teiten 2005-2006
– 560 (2005-2006) – Nr. 2 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 36

Ziehier het resultaat:

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
106 leden hebben ja geantwoord;
    5 leden hebben zich onthouden.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling aan. Ze zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden.

MOTIE VAN AANBEVELING van de heren Jan 
Penris, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, 
Erik Tack, Werner Marginet en Pieter Huybrechts 
tot besluit van het debat in commissie over de beleids-
brief Stedenbeleid. Beleidsprioriteiten 2005-2006
– 529 (2005-2006) – Nr. 3 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 37

Ziehier het resultaat:

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  30 leden hebben ja geantwoord;
  84 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling niet aan. 

MOTIE VAN AANBEVELING van de heren Sven 
Gatz, Jan Roegiers en Bart De Wever en de dames 
Hilde Crevits en Michèle Hostekint tot besluit van het 
debat in commissie over de beleidsbrief Stedenbeleid.  
Beleidsprioriteiten 2005-2006
– 529 (2005-2006) – Nr. 4 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.
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Stemming nr. 38

Ziehier het resultaat:

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  83 leden hebben ja geantwoord;
  28 leden hebben zich onthouden.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling aan. Ze zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden. 

MOTIE VAN AANBEVELING van mevrouw Tinne 
Rombouts en de heren Jos De Meyer, Karlos Callens, 
Bart Martens en Mark Demesmaeker tot besluit van 
het debat in commissie over de beleidsbrief Landbouw, 
Visserij, Platteland. Beleidsprioriteiten 2005-2006
– 536 (2005-2006) – Nr. 2 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 39

Ziehier het resultaat:

110 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
105 leden hebben ja geantwoord;
    5 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling aan. Ze zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden. 

MOTIE VAN AANBEVELING van de heren Frans 
Wymeersch en Stefaan Sintobin tot besluit van het 
debat in commissie over de beleidsbrief Landbouw, 
Visserij, Platteland. Beleidsprioriteiten 2005-2006
– 536 (2005-2006) – Nr. 3 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 40

Ziehier het resultaat:

109 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  27 leden hebben ja geantwoord;
  82 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling niet aan. 

MOTIE VAN AANBEVELING van de heer Rudi 
Daems en mevrouw Vera Dua tot besluit van het 
debat in commissie over de beleidsbrief Leefmilieu en 
Natuur. Beleidsprioriteiten 2005-2006
– 545 (2005-2006) – Nr. 3 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 41

Ziehier het resultaat:

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
    5 leden hebben ja geantwoord;
106 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling niet aan. 

MOTIE VAN AANBEVELING van de heer Rudi 
Daems tot besluit van het debat in commissie over de 
beleidsbrief Ruimtelijke Ordening / Monumenten en 
Landschappen. Beleidsprioriteiten 2005-2006
– 541 (2005-2006) – Nr. 2 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 42
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Ziehier het resultaat:

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
    5 leden hebben ja geantwoord;
106 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling niet aan. 

MOTIE VAN AANBEVELING van de heren Pieter 
Huybrechts en Wim Van Dijck tot besluit van het 
debat in commissie over de beleidsbrief Ruimte-
lijke Ordening / Monumenten en Landschappen. 
Beleidsprioriteiten 2005-2006
– 541 (2005-2006) – Nr. 3 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 43

Ziehier het resultaat:

109 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  28 leden hebben ja geantwoord;
  81 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling niet aan. 

MOTIE VAN AANBEVELING van de heren 
Christian Verougstraete, Jan Penris en Rob 
Verreycken en mevrouw Monique Moens tot besluit 
van het debat in commissie over de beleidsbrief 
Vlaams Woonbeleid. Beleidsprioriteiten 2005-2006
– 526 (2005-2006) – Nr. 2

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 44

Ziehier het resultaat:

109 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  28 leden hebben ja geantwoord;
  81 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling niet aan. 

MOTIE VAN AANBEVELING van de dames Hilde 
Eeckhout en Else De Wachter, de heer Bart De 
Wever en de dames Veerle Heeren, Caroline Gennez 
en Dominique Guns tot besluit van het debat in com-
missie over de beleidsbrief Vlaams Woonbeleid. 
Beleidsprioriteiten 2005-2006
– 526 (2005-2006) – Nr. 3

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 45

Ziehier het resultaat:

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  77 leden hebben ja geantwoord;
  34 leden hebben zich onthouden.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling aan. Ze zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden. 

MOTIE VAN AANBEVELING van de heren Frans 
Peeters, Jos De Meyer en Joris Vandenbroucke, 
mevrouw Annick De Ridder en de heer Jan Peumans 
tot besluit van het debat in commissie over de beleids-
brief Openbare Werken. Beleidsprioriteiten 2005-
2006
– 543 (2005-2006) – Nr. 2 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.
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Stemming nr. 46

Ziehier het resultaat:

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
106 leden hebben ja geantwoord;
    5 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling  aan. Ze zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden. 

MOTIE VAN AANBEVELING van de heren Eloi 
Glorieux en Rudi Daems tot besluit van het debat in 
commissie over de beleidsbrief Openbare Werken. 
Beleidsprioriteiten 2005-2006
– 543 (2005-2006) – Nr. 4 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 47

Ziehier het resultaat:

110 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
    5 leden hebben ja geantwoord;
105 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling niet aan. 

MOTIE VAN AANBEVELING van de heer Johan 
Deckmyn, mevrouw Agnes Bruyninckx en de heren 
Jan Penris, Pieter Huybrechts en Freddy Van Gaever 
tot besluit van het debat in commissie over de beleids-
brief Openbare Werken. Beleidsprioriteiten 2005-
2006
– 543 (2005-2006) – Nr. 5 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 48

Ziehier het resultaat:

108 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  27 leden hebben ja geantwoord;
  81 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling niet aan. 

MOTIE VAN AANBEVELING van de heer Eloi 
Glorieux tot besluit van het debat in commissie over 
de beleidsbrief Mobiliteit. Beleidsprioriteiten 2005-
2006
– 562 (2005-2006) – Nr. 3 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 49

Ziehier het resultaat:

110 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
    5 leden hebben ja geantwoord;
105 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling niet aan. 

MOTIE VAN AANBEVELING van mevrouw Agnes 
Bruyninckx en de heren Freddy Van Gaever, Johan 
Deckmyn, Pieter Huybrechts en Jan Penris tot besluit 
van het debat in commissie over de beleidsbrief Mobi-
liteit. Beleidsprioriteiten 2005-2006
– 562 (2005-2006) – Nr. 4 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 50
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Ziehier het resultaat:

108 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  27 leden hebben ja geantwoord;
  81 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling niet aan. 

MOTIE VAN AANBEVELING van de heren Joris 
Vandenbroucke en Jan Peumans, mevrouw Annick De 
Ridder en de heren Ludwig Caluwé en Bart Martens 
tot besluit van het debat in commissie over de beleids-
brief Mobiliteit. Beleidsprioriteiten 2005-2006
– 562 (2005-2006) – Nr. 5 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 51

Ziehier het resultaat:

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  77 leden hebben ja geantwoord;
    5 leden hebben neen geantwoord;
  29 leden hebben zich onthouden.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling aan. Ze zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden. 

MOTIE VAN AANBEVELING van de heer Jurgen 
Verstrepen tot besluit van het debat in commissie over 
de beleidsbrief Media. Beleidsprioriteiten 2005-2006
– 551 (2005-2006) – Nr. 2

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling.

Stemming nr. 52

Ziehier het resultaat:

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  30 leden hebben ja geantwoord;
  86 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie van aanbeveling niet aan. 

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

De voorzitter: Dames en heren, hiermee zijn we aan 
het einde gekomen van onze werkzaamheden voor 
vandaag.

We komen morgen om 10 uur opnieuw bijeen om 
onze agenda verder af te handelen.

Geen bezwaar? (Instemming)

De vergadering is gesloten.

− De vergadering wordt gesloten om 19.03 uur. 

_______________________
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BIJLAGEN
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Aanwezigheden

Aanwezig:

Erik Arckens, Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Thieu Boutsen, Louis Bril, Hubert Brouns, Agnes Bruyninckx, 
Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, 
Norbert De Batselier, Carl Decaluwe, Johan Deckmyn, Stefaan De Clerck, Jean-Marie Dedecker, Tom 
Dehaene, Kurt De Loor, Mark Demesmaeker, Marnic De Meulemeester, Stern Demeulenaere, Jos De Meyer, 
Herman De Reuse, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Filip Dewinter, Marijke Dillen, 
Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, 
Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Pieter Huybrechts, Vera Jans, 
Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, 
Jacky Maes, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens, Katleen Martens, Luc Martens, Erik 
Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan Penris, Jan Peumans, Hugo Philtjens, 
Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege,  
Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Bart Somers, Jos Stassen, Helga 
Stevens, Felix Strackx, Erik Tack, Jef  Tavernier, Anissa Temsamani, Steven Vanackere, Jul Van Aperen, 
Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Dany Vandenbossche, Luc Van den Brande, Joris Vandenbroucke, 
Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Marleen Vanderpoorten, Kris Van 
Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, 
Monica Van Kerrebroeck, Greet Van Linter, Gracienne Van Nieuwenborgh, Luk Van Nieuwenhuysen, André 
Van Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van Rompuy, Gerda Van Steenberge, Jan Verfaillie, Francis 
Vermeiren, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, Mieke Vogels, 
Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille, Frans Wymeersch.

Afwezig met kennisgeving:

Cathy Berx, Eloi Glorieux, Monique Moens, Linda Vissers: gezondheidsredenen.

Afwezig zonder kennisgeving:

Frans Peeters, Herman Reynders.

Individuele stemmingen Vlaamse Volksvertegenwoordigers

Stemming nr. 1:

JA-stemmen:

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, 
Marijke Dillen, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van 
Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim 
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Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John 
Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Tom 
Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Sven Gatz, 
Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Herman Lauwers, Marcel Logist, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, 
Trees Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo 
Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart 
Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, Jef  Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, 
Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, 
Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, 
Steven Vanackere, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, 
Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, Paul Wille

ONTHOUDING:

Eric Van Rompuy

Stemming nr. 2:

JA-stemmen:

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, 
Marijke Dillen, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van 
Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim 
Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John 
Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Tom 
Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Sven Gatz, 
Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Herman Lauwers, Marcel Logist, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, 
Trees Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo 
Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart 
Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, Jef  Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, 
Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, 
Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric 
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Van Rompuy, Steven Vanackere, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan 
Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 3:

JA-stemmen:

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip 
Dewinter, Marijke Dillen, Vera Dua, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, 
Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Erik Tack, Jef  Tavernier, Marleen 
Van den Eynde, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris 
Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, 
Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, 
Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Mark 
Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Caroline Gennez, Dominique 
Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera 
Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, 
Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, Hugo 
Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke 
Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Anissa 
Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van 
den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, 
André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Steven Vanackere, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, 
Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 4:

JA-stemmen:

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, 
Marijke Dillen, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van 
Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim 
Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John 
Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, 
Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Mark 
Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Caroline Gennez, Dominique 
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Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera 
Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, 
Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, Hugo 
Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke 
Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Anissa 
Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van den 
Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne 
Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Steven Vanackere, Dany Vandenbossche, 
Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Robert 
Voorhamme, Paul Wille

ONTHOUDINGEN:

Rudi Daems, Vera Dua, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels

Stemming nr. 5:

JA-stemmen:

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, 
Marijke Dillen, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan 
Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Roland Van Goethem, Joris 
Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, 
Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Tom 
Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Sven Gatz, 
Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, 
Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne 
Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Bart 
Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den 
Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van 
Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Steven Vanackere, 
Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan 
Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 6:

JA-stemmen:

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, 
Marijke Dillen, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
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Penris, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van 
Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim 
Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John 
Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos 
De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-Marie Dedecker, Tom 
Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Caroline 
Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, 
Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman 
Lauwers, Marcel Logist, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees 
Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, 
Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga 
Stevens, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Luc Van den 
Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van 
Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Steven Vanackere, 
Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan 
Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille

ONTHOUDINGEN:

Rudi Daems, Vera Dua, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels

Stemming nr. 7:

JA-stemmen:

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, 
Marijke Dillen, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van 
Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim 
Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John 
Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-
Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, 
Jaak Gabriels, Sven Gatz, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet 
Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick 
Lachaert, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart 
Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, 
Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman 
Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, Jef  Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van 
Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van 
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der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, 
André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Steven Vanackere, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, 
Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert 
Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 8:

JA-stemmen:

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, 
Marijke Dillen, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van 
Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim 
Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John 
Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-
Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, 
Jaak Gabriels, Sven Gatz, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet 
Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick 
Lachaert, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart 
Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, 
Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman 
Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, Jef  Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van 
Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van 
der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, 
André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Steven Vanackere, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, 
Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert 
Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 9:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke 
Dillen, Vera Dua, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, 
Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Erik Tack, Jef  Tavernier, Marleen Van den Eynde, 
Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Luk 
Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, 
Jurgen Verstrepen, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos 
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De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-Marie Dedecker, Tom 
Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, 
Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle 
Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman Lauwers, 
Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, 
Trees Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, 
Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga 
Stevens, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Luc Van den 
Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne 
Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, 
Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Franceis Vermeiren, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, Paul 
Wille

Stemming nr. 10

JA-stemmen:

Rudi Daems, Vera Dua, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Thieu Boutsen, Louis Bril, Hubert Brouns, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, 
Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De 
Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Herman De Reuse, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart 
De Wever, Carl Decaluwe, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, 
Filip Dewinter, Marijke Dillen, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle 
Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Pieter Huybrechts, 
Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, 
Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens, Katleen Martens, Luc Martens, 
Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan Penris, Hugo Philtjens, 
Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne 
Schouppe, Herman Schueremans, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Felix Strackx, 
Erik Tack, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Luc Van den 
Brande, Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Wim Van 
Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Monica Van 
Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van Nieuwkerke, Karim Van 
Overmeire, Eric Van Rompuy, Gerda Van Steenberge, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen 
Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Johan Verstreken, 
Jurgen Verstrepen, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille, Frans Wymeersch

Stemming nr. 11

JA-stemmen:

Rudi Daems, Vera Dua, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Thieu Boutsen, Louis Bril, Hubert Brouns, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, 
Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De 
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Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Herman De Reuse, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart 
De Wever, Carl Decaluwe, Johan Deckmyn, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Filip Dewinter, Marijke Dillen, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique 
Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, 
Pieter Huybrechts, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman 
Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens,  
Katleen Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke 
Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Bart Somers, Helga 
Stevens, Felix Strackx, Erik Tack, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den 
Abeelen, Luc Van den Brande, Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris 
Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van 
Hauthem, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van 
Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van Rompuy, Gerda Van Steenberge, Dany Vandenbossche, Joris 
Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Christian Verougstraete, Rob 
Verreycken, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille, Frans 
Wymeersch

Stemming nr. 12

JA-stemmen:

Rudi Daems, Vera Dua, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Thieu Boutsen, Louis Bril, Hubert Brouns, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, 
Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De 
Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Herman De Reuse, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart 
De Wever, Carl Decaluwe, Johan Deckmyn, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Filip Dewinter, Marijke Dillen, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique 
Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, 
Pieter Huybrechts, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman 
Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens,  
Katleen Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke 
Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Bart Somers, Helga 
Stevens, Felix Strackx, Erik Tack, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den 
Abeelen, Luc Van den Brande, Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris 
Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van 
Hauthem, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van 
Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van Rompuy, Gerda Van Steenberge, Dany Vandenbossche, Joris 
Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Christian Verougstraete, Rob 
Verreycken, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille, Frans 
Wymeersch
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Stemming nr. 13:

JA-stemmen:

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip 
Dewinter, Marijke Dillen, Vera Dua, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, 
Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Erik Tack, Jef  Tavernier, Marleen 
Van den Eynde, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris 
Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, 
Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos 
De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-Marie Dedecker, Tom 
Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Caroline 
Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, 
Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman 
Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik 
Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, 
Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart 
Somers, Helga Stevens, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, 
Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Monica Van Kerre-
broeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Steven Vanackere, Dany 
Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan 
Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 14:

JA-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos 
De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-Marie Dedecker, Tom 
Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Caroline 
Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, 
Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman 
Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik 
Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, 
Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga 
Stevens, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Luc Van den 
Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne 
Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Steven Vanackere, Dany Vandenbossche, 
Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Robert 
Voorhamme, Paul Wille

NEEN-stemmen:

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip 
Dewinter, Marijke Dillen, Vera Dua, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, 
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Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Erik Tack, Jef  Tavernier, Marleen 
Van den Eynde, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris 
Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, 
Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch

Stemming nr. 15:

JA-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos 
De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-Marie Dedecker, 
Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Sven Gatz, 
Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, 
Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne 
Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet 
Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den 
Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Monica Van  
Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Steven Vanackere, 
Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan 
Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille

NEEN-stemmen:

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip 
Dewinter, Marijke Dillen, Vera Dua, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, 
Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Erik Tack, Jef  Tavernier, Marleen 
Van den Eynde, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris 
Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, 
Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch

Stemming nr. 16:

JA-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos 
De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-Marie Dedecker, 
Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Sven Gatz, 
Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, 
Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne 
Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet 
Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den 
Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Monica Van  
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Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Steven Vanackere, 
Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan 
Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille

NEEN-stemmen:

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip 
Dewinter, Marijke Dillen, Vera Dua, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, 
Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Erik Tack, Jef  Tavernier, Marleen 
Van den Eynde, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris 
Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, 
Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch

Stemming nr. 17:

JA-stemmen:

Erik Arckens, Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Thieu Boutsen, Louis Bril, Hubert Brouns, Agnes Bruyninckx, 
Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De 
Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Herman De Reuse, Annick De Ridder, 
Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Johan Deckmyn, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, 
Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Filip Dewinter, Marijke Dillen, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, 
Sven Gatz, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne 
Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Pieter Huybrechts, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick 
Lachaert, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Werner 
Marginet, Bart Martens, Katleen Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, An Michiels, 
Marie-Rose Morel, Jan Penris, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, 
Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Stefaan Sintobin, 
Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Felix Strackx, Erik Tack, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert 
Van Baelen, Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, 
Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van 
Goethem, Joris Van Hauthem, Monica Van Kerrebroeck, Greet Van Linter, Gracienne Van Nieuwenborgh, 
Luk Van Nieuwenhuysen, André Van Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van Rompuy, Gerda Van 
Steenberge, Steven Vanackere, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan 
Verfaillie, Francis Vermeiren, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, 
Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille, Frans Wymeersch

ONTHOUDINGEN:

Rudi Daems, Vera Dua, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels

Stemming nr. 18:

JA-stemmen:

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, 
Marijke Dillen, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
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Penris, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van 
Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim 
Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John 
Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-
Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, 
Jaak Gabriels, Sven Gatz, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet 
Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick 
Lachaert, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart 
Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, 
Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman 
Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, Jef  Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van 
Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van 
der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, 
André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Steven Vanackere, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, 
Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert 
Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 19:

JA-stemmen:

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, 
Marijke Dillen, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van 
Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim 
Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John 
Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-
Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, 
Jaak Gabriels, Sven Gatz, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet 
Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick 
Lachaert, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart 
Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, 
Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman 
Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, Jef  Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van 
Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van 
der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, 
André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Steven Vanackere, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, 
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Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert 
Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 20:

JA-stemmen:

Rudi Daems, Vera Dua, Jos Stassen, Jef Tavernier, Christian Van Eyken, Mieke Vogels

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos 
De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-Marie Dedecker, 
Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Sven Gatz, 
Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, 
Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne 
Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet 
Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den 
Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Monica Van  
Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Steven Vanackere, 
Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan 
Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille

ONTHOUDINGEN:

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, 
Marijke Dillen, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van 
Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim 
Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John 
Vrancken, Frans Wymeersch

Stemming nr. 21:

JA-stemmen:

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, 
Marijke Dillen, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van 
Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim 
Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John 
Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De 
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Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-
Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, 
Jaak Gabriels, Sven Gatz, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet 
Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick 
Lachaert, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart 
Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, 
Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman 
Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, Jef  Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van 
Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van 
der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, 
André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Steven Vanackere, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, 
Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert 
Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 22:

JA-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-
Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, 
Jaak Gabriels, Sven Gatz, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet 
Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick 
Lachaert, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart 
Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, 
Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman 
Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, Jef  Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van 
Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van 
der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, 
André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Steven Vanackere, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, 
Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert 
Voorhamme, Paul Wille

NEEN-stemmen:

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, 
Marijke Dillen, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van 
Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim 
Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John 
Vrancken, Frans Wymeersch

Stemming nr. 23:

JA-stemmen:

Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, 
Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, 
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Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, 
Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Caroline Gennez, 
Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle 
Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman Lauwers, 
Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees 
Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, 
Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga 
Stevens, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Luc Van den 
Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne 
Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Steven Vanackere, Dany Vandenbossche, 
Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Robert 
Voorhamme, Paul Wille

ONTHOUDINGEN:

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip 
Dewinter, Marijke Dillen, Vera Dua, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, 
Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Erik Tack, Jef  Tavernier, Marleen 
Van den Eynde, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris 
Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, 
Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch

Stemming nr. 24:

JA-stemmen:

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, 
Marijke Dillen, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van 
Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim 
Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John 
Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-
Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, 
Jaak Gabriels, Sven Gatz, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet 
Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick 
Lachaert, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart 
Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, 
Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman 
Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, Jef  Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van 
Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van 
der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, 
André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Steven Vanackere, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, 
Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert 
Voorhamme, Paul Wille
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Stemming nr. 25:

JA-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos 
De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-Marie Dedecker, 
Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Sven Gatz, 
Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, 
Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne 
Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet 
Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den 
Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Monica Van  
Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Steven Vanackere, 
Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan 
Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille

ONTHOUDINGEN:

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip 
Dewinter, Marijke Dillen, Vera Dua, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, 
Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Erik Tack, Jef  Tavernier, Marleen 
Van den Eynde, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris 
Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, 
Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch

Stemming nr. 26:

JA-stemmen:

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, 
Marijke Dillen, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van 
Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim 
Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John 
Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-
Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, 
Jaak Gabriels, Sven Gatz, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet 
Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick 
Lachaert, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart 
Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, 
Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman 
Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, Jef  Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van 
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Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van 
der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, 
André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Steven Vanackere, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, 
Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert 
Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 27:

JA-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos 
De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-Marie Dedecker, Tom 
Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Caroline 
Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, 
Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman 
Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik 
Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, 
Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart 
Somers, Helga Stevens, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, 
Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, 
Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Steven 
Vanackere, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis 
Vermeiren, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille

NEEN-stemmen:

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, 
Marijke Dillen, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van 
Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim 
Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John 
Vrancken, Frans Wymeersch

ONTHOUDINGEN:

Rudi Daems, Vera Dua, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels

Stemming nr. 28:

JA-stemmen:

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, 
Marijke Dillen, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van 
Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim 
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Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John 
Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-
Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak 
Gabriels, Sven Gatz, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees 
Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, 
Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Jos 
Stassen, Helga Stevens, Jef  Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den 
Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van 
Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, 
Steven Vanackere, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, 
Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 29:

JA-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos 
De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-Marie Dedecker, Tom 
Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Caroline 
Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, 
Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman 
Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik 
Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, 
Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart 
Somers, Helga Stevens, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, 
Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, 
Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Steven 
Vanackere, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis 
Vermeiren, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille

NEEN-stemmen:

Rudi Daems, Vera Dua, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels

ONTHOUDINGEN:

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, 
Marijke Dillen, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van 
Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim 
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Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John 
Vrancken, Frans Wymeersch

Stemming nr. 30:

JA-stemmen:

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, 
Marijke Dillen, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van 
Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim 
Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John 
Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-
Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak 
Gabriels, Sven Gatz, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees 
Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, 
Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Jos 
Stassen, Helga Stevens, Jef  Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den 
Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van 
Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, 
Steven Vanackere, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, 
Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 31:

JA-stemmen:

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, 
Marijke Dillen, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van 
Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim 
Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John 
Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-
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Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak 
Gabriels, Sven Gatz, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees 
Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, 
Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Jos 
Stassen, Helga Stevens, Jef  Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den 
Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van 
Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, 
Steven Vanackere, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, 
Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 32:

JA-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Thieu Boutsen, Louis Bril, Hubert Brouns, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, 
Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De 
Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Herman De Reuse, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart 
De Wever, Carl Decaluwe, Johan Deckmyn, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Filip Dewinter, Marijke Dillen, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique 
Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, 
Pieter Huybrechts, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman 
Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens,  
Katleen Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke 
Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Bart Somers, Helga 
Stevens, Felix Strackx, Erik Tack, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den 
Abeelen, Luc Van den Brande, Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris 
Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van 
Hauthem, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van 
Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van Rompuy, Gerda Van Steenberge, Dany Vandenbossche, Joris 
Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Christian Verougstraete, Rob 
Verreycken, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille, Frans 
Wymeersch

ONTHOUDINGEN:

Rudi Daems, Vera Dua, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels

Stemming nr. 33:

JA-stemmen:

Rudi Daems, Vera Dua, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Thieu Boutsen, Louis Bril, Hubert Brouns, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, 
Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De 
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Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Herman De Reuse, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart 
De Wever, Carl Decaluwe, Johan Deckmyn, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Filip Dewinter, Marijke Dillen, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique 
Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, 
Pieter Huybrechts, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman 
Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens,  
Katleen Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke 
Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Bart Somers, Helga 
Stevens, Felix Strackx, Erik Tack, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den 
Abeelen, Luc Van den Brande, Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris 
Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van 
Hauthem, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van 
Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van Rompuy, Gerda Van Steenberge, Dany Vandenbossche, Joris 
Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Christian Verougstraete, Rob 
Verreycken, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille, Frans 
Wymeersch

Stemming nr. 34:

JA-stemmen:

Rudi Daems, Vera Dua, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Thieu Boutsen, Louis Bril, Hubert Brouns, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, 
Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De 
Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Herman De Reuse, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart 
De Wever, Carl Decaluwe, Johan Deckmyn, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Filip Dewinter, Marijke Dillen, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique 
Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, 
Pieter Huybrechts, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman 
Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens,  
Katleen Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke 
Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Bart Somers, Helga 
Stevens, Felix Strackx, Erik Tack, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den 
Abeelen, Luc Van den Brande, Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris 
Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van 
Hauthem, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van 
Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van Rompuy, Gerda Van Steenberge, Dany Vandenbossche, Joris 
Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Christian Verougstraete, Rob 
Verreycken, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille, Frans 
Wymeersch
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Stemming nr. 35:

JA-stemmen:

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, 
Marijke Dillen, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van 
Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim 
Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John 
Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-
Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak 
Gabriels, Sven Gatz, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees 
Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, 
Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Jos 
Stassen, Helga Stevens, Jef  Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den 
Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van 
Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, 
Steven Vanackere, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, 
Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 36:

JA-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Thieu Boutsen, Louis Bril, Hubert Brouns, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, 
Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De 
Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Herman De Reuse, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart 
De Wever, Carl Decaluwe, Johan Deckmyn, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Filip Dewinter, Marijke Dillen, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique 
Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, 
Pieter Huybrechts, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman 
Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens,  
Katleen Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke 
Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Bart Somers, Helga 
Stevens, Felix Strackx, Erik Tack, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den 
Abeelen, Luc Van den Brande, Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris 
Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van 
Hauthem, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van 
Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van Rompuy, Gerda Van Steenberge, Dany Vandenbossche, Joris 
Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Christian Verougstraete, Rob 
Verreycken, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille, Frans 
Wymeersch
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ONTHOUDINGEN:

Rudi Daems, Vera Dua, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels

Stemming nr. 37:

JA-stemmen:

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, 
Marijke Dillen, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van 
Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim 
Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John 
Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-
Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak 
Gabriels, Sven Gatz, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees 
Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, 
Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Jos 
Stassen, Helga Stevens, Jef  Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den 
Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van 
Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, 
Steven Vanackere, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, 
Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 38:

JA-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-
Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak 
Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne 
Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, 
Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, 
Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart 
Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, Jef  Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, 
Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, 
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Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric 
Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis 
Vermeiren, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, Paul Wille

ONTHOUDINGEN:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke Dillen, 
Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan 
Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland 
Van Goethem, Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, 
Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John Vrancken, Frans Wymeersch

Stemming nr. 39:

JA-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Thieu Boutsen, Louis Bril, Hubert Brouns, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, 
Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De 
Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Herman De Reuse, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart 
De Wever, Carl Decaluwe, Johan Deckmyn, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Filip Dewinter, Marijke Dillen, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique 
Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, 
Pieter Huybrechts, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman 
Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens,  
Katleen Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke 
Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Bart Somers, Helga 
Stevens, Felix Strackx, Erik Tack, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den 
Abeelen, Luc Van den Brande, Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris 
Van Dijck, Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Monica Van 
Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van Nieuwkerke, Karim Van 
Overmeire, Eric Van Rompuy, Gerda Van Steenberge, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen 
Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Johan Verstreken, 
Jurgen Verstrepen, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Rudi Daems, Vera Dua, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels

Stemming nr. 40:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke Dillen, 
Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan 
Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van 
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Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, 
Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-
Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak 
Gabriels, Caroline Gennez, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, 
Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman 
Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik 
Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo 
Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart 
Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, Jef  Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, 
Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, 
Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric 
Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis 
Vermeiren, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 41:

JA-stemmen:

Rudi Daems, Vera Dua, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Thieu Boutsen, Louis Bril, Hubert Brouns, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, 
Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De 
Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Herman De Reuse, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart 
De Wever, Carl Decaluwe, Johan Deckmyn, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Filip Dewinter, Marijke Dillen, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique 
Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, 
Pieter Huybrechts, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman 
Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens,  
Katleen Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke 
Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Bart Somers, Helga 
Stevens, Felix Strackx, Erik Tack, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den 
Abeelen, Luc Van den Brande, Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris 
Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van 
Hauthem, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van 
Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van Rompuy, Gerda Van Steenberge, Dany Vandenbossche, Joris 
Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Christian Verougstraete, Rob 
Verreycken, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille, Frans 
Wymeersch



-82-Plenaire vergadering nr. 20 – 21 december 2005

Stemming nr. 42:

JA-stemmen:

Rudi Daems, Vera Dua, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Thieu Boutsen, Louis Bril, Hubert Brouns, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, 
Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De 
Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Herman De Reuse, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart 
De Wever, Carl Decaluwe, Johan Deckmyn, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Filip Dewinter, Marijke Dillen, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique 
Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, 
Pieter Huybrechts, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman 
Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens,  
Katleen Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke 
Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Bart Somers, Helga 
Stevens, Felix Strackx, Erik Tack, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den 
Abeelen, Luc Van den Brande, Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris 
Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van 
Hauthem, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van 
Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van Rompuy, Gerda Van Steenberge, Dany Vandenbossche, Joris 
Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Christian Verougstraete, Rob 
Verreycken, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille, Frans 
Wymeersch

Stemming nr. 43:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke Dillen, 
Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan 
Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland 
Van Goethem, Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, 
Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-
Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak 
Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne 
Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, 
Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan 
Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Jos Stassen, 
Helga Stevens, Jef  Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, 
Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, 
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Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany 
Vandenbossche, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Mieke Vogels, 
Robert Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 44:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke Dillen, 
Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan 
Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland 
Van Goethem, Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, 
Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-
Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak 
Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne 
Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, 
Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan 
Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Jos Stassen, 
Helga Stevens, Jef  Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, 
Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, 
Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany 
Vandenbossche, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Mieke Vogels, 
Robert Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 45:

JA-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos 
De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-Marie Dedecker, Tom 
Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, 
Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle 
Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman Lauwers, 
Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, 
Trees Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, 
Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga 
Stevens, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Luc Van den 
Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne 
Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, 
Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille
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ONTHOUDINGEN:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke 
Dillen, Vera Dua, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, 
Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Erik Tack, Jef  Tavernier, Marleen Van den Eynde, 
Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Luk 
Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, 
Jurgen Verstrepen, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch

Stemming nr. 46:

JA-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Thieu Boutsen, Louis Bril, Hubert Brouns, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, 
Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De 
Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Herman De Reuse, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart 
De Wever, Carl Decaluwe, Johan Deckmyn, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Filip Dewinter, Marijke Dillen, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique 
Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, 
Pieter Huybrechts, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman 
Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens,  
Katleen Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke 
Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Bart Somers, Helga 
Stevens, Felix Strackx, Erik Tack, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den 
Abeelen, Luc Van den Brande, Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris 
Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van 
Hauthem, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van 
Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van Rompuy, Gerda Van Steenberge, Dany Vandenbossche, Joris 
Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Christian Verougstraete, Rob 
Verreycken, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille, Frans 
Wymeersch

NEEN-stemmen:

Rudi Daems, Vera Dua, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels

Stemming nr. 47:

JA-stemmen:

Rudi Daems, Vera Dua, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Thieu Boutsen, Louis Bril, Hubert Brouns, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, 
Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De 
Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Herman De Reuse, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart 
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De Wever, Carl Decaluwe, Johan Deckmyn, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Filip Dewinter, Marijke Dillen, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique 
Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, 
Pieter Huybrechts, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman 
Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens,  
Katleen Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke 
Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Bart Somers, Helga 
Stevens, Felix Strackx, Erik Tack, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den 
Abeelen, Luc Van den Brande, Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris 
Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van 
Hauthem, Gracienne Van Nieuwenborgh, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van Nieuwkerke, Karim Van 
Overmeire, Eric Van Rompuy, Gerda Van Steenberge, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen 
Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Johan Verstreken, 
Jurgen Verstrepen, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille, Frans Wymeersch

Stemming nr. 48:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke Dillen, 
Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan 
Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Roland Van Goethem, Joris Van 
Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, 
Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Jean-Marie Dedecker, 
Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline 
Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, 
Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman 
Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik 
Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo 
Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart 
Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, Jef  Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, 
Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, 
Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany 
Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan 
Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 49:

JA-stemmen:

Rudi Daems, Vera Dua, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels
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NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Thieu Boutsen, Louis Bril, Hubert Brouns, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, 
Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De 
Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Herman De Reuse, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart 
De Wever, Carl Decaluwe, Johan Deckmyn, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Filip Dewinter, Marijke Dillen, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique 
Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, 
Pieter Huybrechts, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman 
Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens,  
Katleen Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke 
Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Bart Somers, Helga 
Stevens, Felix Strackx, Erik Tack, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den 
Abeelen, Luc Van den Brande, Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris 
Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van 
Hauthem, Gracienne Van Nieuwenborgh, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van Nieuwkerke, Karim Van 
Overmeire, Eric Van Rompuy, Gerda Van Steenberge, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen 
Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Johan Verstreken, 
Jurgen Verstrepen, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille, Frans Wymeersch

Stemming nr. 50:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke Dillen, 
Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan 
Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Roland Van Goethem, Joris Van 
Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, 
Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Jean-Marie Dedecker, 
Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline 
Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, 
Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman 
Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik 
Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo 
Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart 
Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, Jef  Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, 
Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, 
Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany 
Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan 
Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, Paul Wille
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Stemming nr. 51:

JA-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos 
De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-Marie Dedecker, Tom 
Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, 
Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle 
Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman Lauwers, 
Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, 
Trees Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, 
Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga 
Stevens, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Luc Van den 
Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne 
Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, 
Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille

NEEN-stemmen:

Rudi Daems, Vera Dua, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels

ONTHOUDINGEN:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke Dillen, 
Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan 
Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy 
Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, 
Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John Vrancken, Frans 
Wymeersch

Stemming nr. 52:

JA-stemmen:

Erik Arckens, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, 
Marijke Dillen, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Erik Tack, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van 
Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim 
Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John 
Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia 
Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Carl Decaluwe, Jean-
Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, 
Jaak Gabriels, Sven Gatz, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet 
Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Flor Koninckx, Patrick 
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Lachaert, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart 
Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, 
Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman 
Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, Jef  Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van 
Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van 
der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, 
André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Steven Vanackere, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, 
Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert 
Voorhamme, Paul Wille

––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
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